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Σ
υνοπτικά τα µέτρα, οι παρεµβάσεις και 
οι µεταρρυθµίσεις, από την οµιλία του 
πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτά-
κη, την Πέµπτη στην παρουσίαση των 

προγραµµατικών δηλώσεων της κυβέρνησης:
-Ανάκτηση της επενδυτικής βαθµίδας και πρό-
ωρη αποπληρωµή διµερών δανείων του πρώ-
του µνηµονίου έως τέλος του 2023
-Λογικά πρωτογενή πλεονάσµατα και µείωση 
του δηµοσίου χρέους ως ποσοστού του ΑΕΠ 
κάτω από το 140% έως το 2027
-Υποχώρηση της ανεργίας στο 8% έως το 2027
-Αύξηση των εξαγωγών στο 60% του ΑΕΠ
-Μείωση των ανισοτήτων και αύξηση του κα-
τώτατου µισθού στα 950 ευρώ και του µέσου µι-
σθού στα 1.500 ευρώ έως το 2027
-Μέχρι το 2027 το 90% των περίπου 4.500 διοι-
κητικών διαδικασιών του ∆ηµοσίου θα έχουν 
ψηφιοποιηθεί
-Εκκίνηση συνταγµατικής αναθεώρησης από 
προτείνουσα Βουλή το 2025
-Αναβάθµιση αµυντικών εξοπλισµών µε 24 µα-
χητικά Rafale, αναβάθµιση 83 F-16 σε «Viper», 
απόκτηση 3 φρεγατών Belharra, προµήθεια 
των F-35

Άµεσα οικονοµικά µέτρα
-Από 1/1/2024 τίθεται σε ισχύ το νέο µισθολόγιο 
του ∆ηµοσίου, µε οριζόντιες αυξήσεις σε όλους 
τους υπαλλήλους ύστερα από 15 χρόνια. 
-Επέκταση του Market Pass για τους επόµενους 
µήνες, για την κάλυψη του 10% των µηνιαίων 
αγορών των περισσότερων νοικοκυριών
-Νέα µείωση του ΕΝΦΙΑ κατά 10% για τα 
ασφαλισµένα από φυσικές καταστροφές ακί-
νητα
-Πρόσθετη έκπτωση φόρου κατά 1.000 ευρώ 
στις οικογένειες µε παιδιά
-Συνέχιση της εφάπαξ ενίσχυσης, στο τέλος του 
2023, όσων συνεχίζουν να πλήττονται από την 
προσωπική διαφορά Κατρούγκαλου.
-Όσοι από τους συνταξιούχους εργάζονται δεν 
θα βλέπουν τη σύνταξή τους µειωµένη κατά 
30%. 

Μεσοπρόθεσµα οικονοµικά µέτρα
-Μείωση των τεκµηρίων κατά 30%.
-Υποχώρηση των ασφαλιστικών εισφορών κα-
τά µία ακόµη µονάδα

-Σταδιακή κατάργηση του Τέλους Επιτηδεύµα-
τος στους ελεύθερους επαγγελµατίες

Μέτρα στήριξης των νέων
και για την Παιδεία
Πέραν της αύξησης του κατώτατου και του µέ-
σου µισθού, της περαιτέρω µείωσης των ασφα-
λιστικών εισφορών και της αύξησης του αφο-
ρολόγητου κατά 1.000 ευρώ για οικογένειες µε 
παιδιά, ο Πρωθυπουργός ανέφερε:
-Αύξηση οικογενειακού επιδόµατος στους δη-
µόσιους υπαλλήλους κατά 20 ευρώ για το πρώ-
το παιδί και κατά επιπλέον 50 ευρώ από το 2ο 
παιδί
-Youth Pass ύψους 150 ευρώ σε κάθε νέο και 
νέα 18 και 19 ετών για ταξίδια και πολιτιστικές 
δράσεις, από τον Σεπτέµβριο
-Το φθινόπωρο θα ξεκινήσει η µελέτη για ένα 
εθνικό σχέδιο αναβάθµισης των σχολικών µο-
νάδων. 
-Εξάµηνο πρόγραµµα κατάρτισης και διεθνούς 
πιστοποίησης 100.000 εργαζοµένων και ανέρ-
γων σε ειδικότητες υψηλής ζήτησης της πληρο-
φορικής και της τεχνολογίας. 
-Ενεργοποιούνται οι διακρατικές συµφωνί-
ες του άρθρου 28 του Συντάγµατος που προ-
σφέρουν ήδη τη δυνατότητα, µε την ευθύνη της 
Εθνικής Αρχής Ανώτατης Εκπαίδευσης, να 
υπάρξει αναγνώριση ξένων πανεπιστηµίων, 
που θα ήθελαν να επενδύσουν στην Ελλάδα. 
-Κατασκευή νέων φοιτητικών εστιών για 8.500 
φοιτητές
-Συνέχιση του προγράµµατος προσιτής στέγης 
«Σπίτι Μου», που έχει ήδη προσφέρει 4.700 κα-
τοικίες µε φθηνά στεγαστικά δάνεια
-Αναβάθµιση - επέκταση αστικών συγκοινωνι-
ών µε τα νέα Μετρό Αθήνας και Θεσσαλονί-
κης αλλά και τον εξηλεκτρισµό του στόλου των 
λεωφορείων

Συνταξιούχοι
-Μόνιµη απαλλαγή των πρώην δικαιούχων του 
ΕΚΑΣ από κάθε συµµετοχή στις φαρµακευτι-
κές τους δαπάνες
-Αύξηση συντάξεων µεγαλύτερη του 3% από 
1/1/24

Εργαζόµενοι ιδιωτικού τοµέα
-Αύξηση κατώτατου µισθού στα 950 ευρώ και 

του µέσου µισθού στα 1.500 ευρώ έως το 2027
∆ηµόσιοι υπάλληλοι
-Εφαρµογή του νέου µισθολογίου από την 1η 
Ιανουαρίου του 2024
-Ειδικά επιδόµατα για θέσεις ευθύνης

Μέτρα στήριξης της Οικογένειας
-Αύξηση οικογενειακού επιδόµατος κατά 20 ευ-
ρώ για το πρώτο παιδί και κατά 50 ευρώ επιπλέ-
ον από το 2ο παιδί και πάνω, στους δηµόσιους 
υπαλλήλους.
-Πρόσθετη έκπτωση φόρου κατά 1.000 ευρώ 
στις οικογένειες µε παιδιά

Υγεία - Ανασυγκρότηση ΕΚΑΒ
-Συγκροτείται ειδική οµάδα από 250 δικυκλι-
στές-διασώστες που θα προηγούνται των ασθε-
νοφόρων, παρέχοντας ταχύτερα τις πρώτες βο-
ήθειες
-Προσλαµβάνονται 800 διασώστες στο ΕΚΑΒ
-∆ιατίθεται εξειδικευµένο προσωπικό των Ενό-
πλων ∆υνάµεων και της Πυροσβεστικής για 
κάλυψη κενών στο προσωπικό σε περισσότε-
ρες από 50 περιοχές της Ελλάδας
-Μισθώνονται εναέρια µέσα και πληρώµατα 
για υπηρεσίες έρευνας, διάσωσης και πρωτο-
γενούς διακοµιδής από αποµακρυσµένες πε-
ριοχές
 
Θεσµοί, κράτος και δηµοκρατία
-Κοστολόγηση των κοµµατικών προγραµµάτων 
από ανεξάρτητο φορέα, το Ελληνικό ∆ηµοσιο-
νοµικό Συµβούλιο
-Εθνική στρατηγική διαχείρισης και προστασί-
ας των υδάτινων πόρων µε επιστροφή των ΕΥ-
∆ΑΠ και ΕΥΑΘ στον κρατικό έλεγχο από το 
Υπερταµείο, όπου τις είχε µεταφέρει ο ΣΥΡΙΖΑ

Μεγάλα έργα υποδοµών
-Το Μετρό της Θεσσαλονίκης ολοκληρώνεται
-Το Μετρό της Αθήνας επεκτείνεται
-Υλοποιείται ο αυτοκινητόδροµος Πατρών-Πύρ-
γου
-Υλοποιείται ο άξονας Ε-65 στην Κεντρική Ελ-
λάδα
-Κατασκευάζεται ο ΒΟΑΚ στην Κρήτη
-Νέο αεροδρόµιο στο Καστέλι
-∆ιπλή ανάπλαση του Βοτανικού
-Νέος περιφερειακός Θεσσαλονίκης (fly-over)

Μεταρρυθµίσεις, αυξήσεις µισθών στο ∆ηµόσιο, ενίσχυση συντάξεων, µειώσεις φόρων 
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ΠΟΛΙΤΙΚΗ/

Editorial
Ζαλισμένη 
αντιπολίτευση…
Ο πρωθυπουργός στις προγραµµατικές 
δηλώσεις ξεδίπλωσε το όραµά του για την 
Ελλάδα που θέλει ο ίδιος και απαιτούν οι 
πολίτες. Με µέτρα συγκεκριµένα, όχι αόριστα, 
ο Κυριάκος Μητσοτάκης  έδειξε την επόµενη 
µέρα, που θα είναι σηµαντική για όλους του 
Έλληνες. 

Και από την άλλη, η αντιπολίτευση ψάχνεται. 
Χωρίς «αξιωµατική αντιπολίτευση» η χώρα. 
Μάλιστα κατρακυλούν και στην εσωστρέφεια. 
Ιδιαίτερα στον ΣΥΡΙΖΑ, που όπως είπε ο 
προσωρινός Φάµελλος «το κόµµα του θα είναι 
ανάχωµα στα σχέδια Μητσοτάκη». 

∆εν είπε, όµως µε τί προσόντα. Και αν 
ήταν τόσο απλά τα πράγµατα, γιατί δεν το 
έκαναν τέσσερα ολόκληρα χρόνια και θα το 
κάνουν τώρα; Τί έµαθαν; Απολύτως τίποτα. 
Αναµασάνε τα ίδια και τα ίδια τσιτάτα, τα ίδια 
τοξικά λόγια… 

Την ώρα που ο Κυριάκος Μητσοτάκης 
είναι ο απόλυτος κυρίαρχος του κέντρου και 
ανοίγεται µε επιτυχία στην κεντροαριστερά, 
εξαγγέλλοντας βασικές θέσεις της στον 
ΣΥΡΙΖΑ ψάχνονται. Αναζητούν λύσεις που 
θα τους βοηθήσουν να ξεφύγουν από την 
εσωστρέφεια. Λογικό µεν, χρονοβόρο, µε 
κόστος, δε. 

Πλέον αδυνατούν να ανταπεξέλθουν στον 
ρόλο τους. Όταν, όµως, έχεις ήδη χάσει  
τέσσερα ολόκληρα χρόνια και φτάνεις την 
πεπερασµένη ώρα, τότε δεν σου  φταίει ούτε ο 
λαός ούτε η Ν∆. 

Ποιο είναι όµως το αφήγηµα, της 
αντιπολίτευσης, για την νέα Ελλάδα; Για 
τον εκσυγχρονισµό του κράτους; Για την 
µεταµνηµονιακή εποχή; ∆υστυχώς κανένα!

Η αντιπολίτευση εισέρχεται στην πιο 
δύσκολη φάση της. Είναι υποχρεωµένη 
να συγχρονιστεί στα νέα µοντέλα και τις 
ανάγκες της κοινωνίας και της Ευρώπης. Με 
τα µυαλά που κουβαλάνε στον ΣΥΡΙΖΑ είναι 
µάλλον δύσκολο.  Οι εύκολες καταγγελίες 
για την συντηρητική πολιτική της Ν∆ και της 
Ευρώπης, δεν έχουν νόηµα αν δεν προτείνεις 
λύσεις. ∆ιαφορετικά, στο τέλος της τετραετίας, 
θα τεθεί εκ νέου το ερώτηµα «τις πταίει». Και η 
απάντηση θα είναι η ίδια.
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Αμέτρητα χρώματα σε έναν ορίζοντα που απλώνεται σε ολόκληρο το Ιόνιο 
Πέλαγος. Το μεγαλείο της δύσης, μετά από μια μέρα γεμάτη εμπειρίες που 
θα γίνουν οι πολυτιμότερες αναμνήσεις σου. Ανεξάντλητη φύση, γεμάτη 
σπάνια φυτά και ζώα, ποτάμια, λίμνες, λιμνοθάλασσες. Μοναδικά προϊόντα 

με τη συγκλονιστική γεύση της αυθεντικότητας. Αχανείς παραλίες και 
ψηλά, πανέμορφα βουνά. Και, ανάμεσά τους, η Ολυμπία, το Μεσολόγγι, τα 
Καλάβρυτα: τόποι που καθόρισαν την ιστορία και τον πολιτισμό μας και το 
όνομά τους ταξιδεύει στον κόσμο. Αυτή είναι η Ολυμπιακή Γη. ΕΝΑ ΕΠΟΣ! 

ΦΡΟΥΡΙΟ ΡΙΟΥ, ΑΧΑΪΑ
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Ε
ίναι η πέµπτη συνάντη-
ση µεταξύ του Έλληνα 
πρωθυπουργού και του 
τούρκου προέδρου και 

το ερώτηµα είναι αν αυτή τη φο-
ρά θα βρεθεί κοινό πλαίσιο δια-
λόγου ώστε η ένταση στις σχέσεις 
µεταξύ των δύο χωρών να αποτε-
λέσει οριστικά παρελθόν. Μία κα-
θόλου εύκολη άσκηση, ειδικά αν 
συνυπολογίσουµε ότι και τις τέσ-
σερις προηγούµενες συναντήσεις 
ακολούθησε η επιθετικότητα σε 
επίπεδο ρητορικής από την πλευ-
ρά της Άγκυρας και οι προκλήσεις 
στο πεδίο.

 «Η Ελλάδα δεν έχει να φο-
βηθεί τίποτα από τον διάλογο. Εί-
ναι προς το συµφέρον της Τουρ-
κίας να διατηρηθεί το καλό κλίµα 
που έχει διαµορφωθεί µετά τους 
σεισµούς της 6ης Φεβρουαρίου», 
εκτιµούν διπλωµατικές πηγές, οι 
οποίες σηµειώνουν τα ανοιχτά 
µέτωπα που έχει η Άγκυρα εντός 
του ΝΑΤΟ, λόγω της άρνησης της 
για ένταξη της Σουηδίας, τις ψυ-
χρές σχέσεις µε την Ουάσιγκτον 
και µία οικονοµία σε περιδίνηση. 
Στον αντίποδα, η ελληνική πολιτι-
κή την περασµένη τετραετία απέ-
δωσε καρπούς µε αποφάσεις του 
Ευρωπαϊκού Συµβουλίου, οι οποί-
ες είναι δεσµευτικές για το πώς η 
Ευρώπη βλέπει την Τουρκία, έχει 
ενισχύσει τις συµµαχίες της µε τις 
αµυντικές συµφωνίες µε τη Γαλ-
λία και τις Ηνωµένες Πολιτείες και 
έχει αναβαθµίσει τις Ένοπλες ∆υ-
νάµεις µε σηµαντικά εξοπλιστικά 
προγράµµατα. Το µήνυµα που έχει 
φτάσει στην άλλη πλευρά του Αι-
γαίου είναι ότι αν θέλει η Τουρκία 
να έρθει πιο κοντά στην Ευρώπη 
και να κάνει ένα καινούργιο άνοιγ-
µα στην ∆ύση, κάτι που φαίνεται 
να επιδιώκει µετά την επανεκλογή 
του ο κ. Ερντογάν, αυτό περνάει 
µέσα από τις σχέσεις καλής γειτο-
νίας µε την Ελλάδα. Περιγράφο-
ντας το παρασκήνιο των διαβου-
λεύσεων εντός της Συµµαχίας για 
την επαναφορά της Τουρκίας κο-
ντά στη ∆ύση κυβερνητικές πηγές 
µιλούν για «ένα σκληρό παζάρι» 
το οποίο όπως ξεκαθαρίζουν «δεν 
πρόκειται, έστω και διά της πλαγί-

ας οδού, να αποβεί εις βάρος των 
ελληνικών συµφερόντων».

Καθαρό µήνυµα 
Ο Κυριάκος Μητσοτάκης προσέρ-
χεται στη συνάντηση µε ένα κα-
θαρό µήνυµα και µία ατζέντα χω-
ρίς αστερίσκους, όπως µεταφέρουν 
συνεργάτες του.  «∆εν είµαστε κα-
ταδικασµένοι να ζούµε σε καθε-
στώς µόνιµης κλιµάκωσης και στα 
όρια ενός θερµού επεισοδίου», 
όπως έχει διαµηνύσει στην άλλη 
πλευρά του Αιγαίου ο πρωθυπουρ-
γός. Αντιθέτως, εκτιµά ότι υπάρ-
χουν περιθώρια προώθησης της 
θετικής ατζέντας µεταξύ των δύο 
χωρών που αφορούν την οικονοµι-
κή συνεργασία, το διµερές εµπόριο 
και την αντιµετώπιση των φυσικών 
καταστροφών, όπου έχει σηµει-
ωθεί πρόοδος. Ο πρωθυπουργός 
αναµένεται να ξεκαθαρίσει στον 
Τούρκο πρόεδρο ότι η Ελλάδα έχει 
ένα µείζον ζήτηµα το οποίο πρέπει 
να λύσει µε την Τουρκία και αυτό 
είναι η οριοθέτηση των θαλασσί-
ων ζωνών, ΑΟΖ, δηλαδή, και υφα-
λοκρηπίδος, στο Αιγαίο και στην 

Ανατολική Μεσόγειο. Μία διαφο-
ρά που µπορεί να λυθεί µόνο µέσα 
στο πλαίσιο του ∆ιεθνούς ∆ικαίου 
και του ∆ικαίου της Θάλασσας και 
θα µπορούσαν οι δύο χώρες να κα-
ταλήξουν στο ∆ιεθνές ∆ικαστήριο 
της Χάγης προκειµένου να υπάρ-
ξει µία δεσµευτική απόφαση. «Πέ-
ραν αυτού, ουδέν», είναι η θέση της 
Αθήνας. Τα ζητήµατα που βάζει η 
Τουρκία στο τραπέζι τα τελευταία 
χρόνια περί αποστρατιωτικοποίη-
σης των νησιών, το δόγµα της «Γα-
λάζιας Πατρίδας» ή τον εξοπλισµό 
των ελληνικών Ενόπλων ∆υνάµε-
ων, που συγκροτούν τον τουρκικό 
αναθεωρητισµό και θίγουν ευθέ-
ως την ελληνική κυριαρχία και τα 
ελληνικά κυριαρχικά δικαιώµατα 
αποτελούν κόκκινες γραµµές για 
την ελληνική πλευρά και αν επιµεί-
νει σε αυτά ο κ. Ενρτογάν η απάντη-
ση που θα λάβει από τον Έλληνα 
πρωθυπουργό είναι ότι «είναι εκτός 

ατζέντας και δεν µπορεί να συνεχι-
στεί η συζήτηση». Όπως σηµειώ-
νουν πηγές του Μεγάρου Μαξίµου 
«στο Βίλνιους θα διαπιστώσουµε 
κατά πόσο η Άγκυρα πραγµατικά 
θέλει να γυρίσουµε σελίδα στις ελ-
ληνοτουρκικές σχέσεις».

Οι παρεµβάσεις 
Στο τραπέζι της συζήτησης ο πρω-
θυπουργός θα βάλει και τις παρεµ-
βάσεις του τουρκικού προξενείου 
στη Θράκη και ειδικά την προσπά-
θεια του να κατευθύνει τους µου-
σουλµάνους Έλληνες πολίτες στο 
τι θα ψηφίσουν. Οι καταγγελίες τις 
οποίες έκανε κατά την προεκλο-
γική περίοδο συνοδεύονται από 
στοιχεία που δείχνουν την πρόθε-
ση ανάµειξης στα εσωτερικά ζητή-
µατα της χώρας, κάτι που δεν γί-
νεται ανεκτό. «∆εν είναι δουλειά 
της Τουρκίας να µπλέκει στα εσω-
τερικά µιας άλλης χώρας. Η µειο-
νότητα είναι µουσουλµανική µει-
ονότητα και Έλληνες πολίτες», 
αναµένεται να διαµηνύσει προς 
τον κ. Ερντογάν ο Κυριάκος Μη-
τσοτάκης. Η Αθήνα θέλει να βά-

λει τις ελληνοτουρκικές σχέσεις σε 
ένα καθαρό πλαίσιο καθιστώντας 
σαφές προς την άλλη πλευρά ότι 
δεν θα επιτρέψει παιχνίδια σε βά-
ρος της χώρας.

Οι παρόντες 
Παρών στην συνάντηση θα εί-
ναι και οι στενοί συνεργάτες των 
δύο ηγετών. Από ελληνικής πλευ-
ράς θα συµµετάσχουν ο υπουρ-
γός Εξωτερικών, Γιώργος Γεραπε-
τρίτης, η υφυπουργός Αλεξάνδρα 
Παπαδοπούλου και η διπλωµατι-
κή σύµβουλος του πρωθυπουρ-
γού Μαρία Μπούρα. Μαζί µε τον 
Τούρκο πρόεδρο θα βρίσκονται ο 
υπουργός Εξωτερικών Χακάν Φι-
ντάν και ο εκπρόσωπος τύπου και 
Επικεφαλής Σύµβουλος του Προ-
έδρου της Τουρκίας, Ακίφ Τσαγα-
τάι Κιλίτς.

  Αν η Τουρκία είναι έτοιµη 
να κάνει ένα βήµα πίσω από τις 
ακραίες θέσεις που έχει παρου-
σιάσει το προηγούµενο διάστηµα 
θεωρείται πιθανόν πολύ σύντο-
µα µετά την συνάντηση στο Βίλ-
νιους να ξεκινήσουν ξανά οι διε-
ρευνητικές επαφές µεταξύ των δύο 
χωρών. Μόνο βέβαια στο πλαί-
σιο που ισχύει από τις αρχές του 
2000 και έχει ως βασικό αντικεί-
µενο της συζήτησης την οριοθέτη-
ση των Θαλασσίων Ζωνών, δηλα-
δή ΑΟΖ και υφαλοκρηπίδας.
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ΠΟΛΙΤΙΚΗ/

Την Τετάρτη στο Βίλνιους της Λιθουανίας Κυριάκος Μητσοτάκης 
και Ταγίπ Ερντογάν θα καθίσουν ο ένας απέναντι στον άλλον

µε στόχο µία νέα αρχή στις ελληνοτουρκικές σχέσεις 

Ρεπορτάζ: Γιάννης Καντέλης

ΤΕΤ Α ΤΕΤ



Ε
κλογές τέλειωσαν και 
εκλογές αρχίζουν. Οι 
αυτοδιοικητικές εκλο-
γές του Οκτωβρίου απο-

τελούν το επόµενο µεγάλο στοίχη-
µα για το ΠΑΣΟΚ. Ο πρόεδρος 
του κόµµατος Νίκος Ανδρουλάκης 
γνωρίζει πως η άνοδος των ποσο-
στών πρέπει να συνεχιστεί και πως 
τα στελέχη της παράταξης οφεί-
λουν να επικοινωνήσουν τις θέσεις 
του κόµµατος και µε τη δηµόσια 
παρουσία τους να εκµεταλλευτούν 
την φθορά του ΣΥΡΙΖΑ.  

Η αποχώρηση του Αλέξη Τσί-
πρα, σε συνδυασµό µε τα εσωκοµ-
µατικά µαχαιρώµατα της ηγετικής 
οµάδας στην Κουµουνδούρου, 
ανοίγουν τον δρόµο της επιστρο-
φής στελεχών και ψηφοφόρων.  
Τελευταία, µαθαίνω πως κάποιοι 
ετοιµάζονται να χτυπήσουν µαζικά 
την πόρτα του ΠΑΣΟΚ, σαν κίνη-
ση, ίσως, σαν «συνιστώσα».

Στη  Χαρι λάου Τρικού -
πη όµως δεν ασχολούνται αυ-
τή την ώρα µε τέτοιες φήµες, 
που πληθαίνουν καθηµερινά. 
∆εν ασχολούνται ούτε µε προ-
σκλητήρια ή καλέσµατα που έρ-
χονται από το ΣΥΡΙΖΑ για συνερ-
γασία σε επίπεδο αυτοδιοίκησης. 
Ασχολούνται µόνο µε το πως θα 
καταγράψουν ισχυρά ποσοστά στις 
κάλπες του Οκτωβρίου 

 Γνωρίζουν πως τα ψηφοδέλτια 
σε ∆ήµους και περιφέρειες πρέπει 
να κατατεθούν µέχρι τις 31 Αυγού-
στου και πως οι εσωτερικές δια-
δικασίες στο ΣΥΡΙΖΑ δεν θα τε-
λειώσουν πριν τις 10 Σεπτεµβρίου.
 Αυτό πρακτικά σηµαίνει πως τα 
ψηφοδέλτια στους µεγάλους ∆ή-
µους και τις Περιφέρειες, που 
έχουν πολιτικά χαρακτηριστι-
κά, θα είναι δύο ταχυτήτων. Από 
τη µία θα είναι τα φιλοκυβερνητι-
κά και από την άλλη τα αντιπολι-
τευτικά και στο χώρο της αντιπο-
λίτευσης υπάρχει ένα δοµηµένο 
κόµµα το ΠΑΣΟΚ κι ένα κόµµα 
όπως ΣΥΡΙΖΑ που βρίσκεται αυ-
τή τη στιγµή σε αναζήτηση πρόε-
δρου και πολίτικού προσανατολι-
σµού. Οι συγκυρίες λοιπόν είναι 
ευνοϊκές για µία καλή καταγραφή 
σε επίπεδο κοινωνίας. 

Για αυτούς τους λόγους συστά-
θηκε και µία επιτροπή Αυτοδιοίκη-
σης της οποίας ηγείται ο Κώστας 
Σκανδαλίδης. 

Σε αυτή την επιτροπή, που συ-

νεδρίασε µεσούσης της εβδοµά-
δας και όρισε τους στόχους της επό-
µενης εκλογικής µάχης, βρίσκεται 
µεταξύ άλλων ο Ευάγγελος Αρ-
γύρης, που µετείχε στην επιτροπή 
των ψηφοδελτίων και γνωρίζει, 
από πρώτο χέρι, ποιοι έτρεξαν στις 
εθνικές εκλογές και πρέπει να αξι-
οποιηθούν.

 Επίσης, υπάρχουν δύο ακό-
µη κορυφαία στελέχη που προέρ-
χονται από την τοπική αυτοδιοί-
κηση, ο Πάρις Κουκουλόπουλος 
που υπήρξε πρόεδρος στην ΚΕ∆Ε 
και πλέον είναι βουλευτής Ν. Κο-
ζάνης, αλλά και ο δήµαρχος Νεά-
πολης Συκεών Σίµος ∆ανιηλίδης, 
που εκλέγεται από το 1994 και µά-
λιστα µε σταλινικά ποσοστά. Οι κι-
νήσεις αυτές αποτελούν δηλωτικό 
στοιχείο της σηµασίας που δίνουν 
στη Χαριλάου Τρικούπη στις δη-

µοτικές και περιφερειακές εκλογές 
που έχουµε σε λίγους µήνες. 

Η τακτική 
και τα πρόσωπα 
Στις δηµοτικές εκλογές µε βά-
ση τα όσα ακούγονται δεν θα δο-
θούν χρίσµατα. Το έχει πει και ο 
πρόεδρος του κόµµατος Νίκος Αν-
δρουλάκης σε ανύποπτο χρόνο. Το  
ΠΑΣΟΚ δεν θα µπει σε αυτή τη 
λογική. Οι περισσότεροι συνδυα-
σµοί άλλωστε είναι δροµολογηµέ-
νοι και οι τοπικές κοινωνίες είναι 
αυτές που θα αποφασίσουν ποια 
πρόσωπα πρέπει να στηρίξουν. 

Στους µεγάλους ∆ήµους της 
χώρας, όπως και στις περιφέ-

ρειές, θα υπάρξει διαφορετική 
προσέγγιση. Εκεί η µάχη απο-
κτά πολιτικά χαρακτηριστικά. 
Στη Χαριλάου Τρικούπη µάλιστα 
τονίζουν πως υπάρχουν συνθήκες 
όχι µόνο να είναι δεύτερο κόµµα το 
ΠΑΣΟΚ, αλλά να κερδίσουν και 
µερικές από τις κάλπες που θα στη-
θούν το Φθινόπωρο.

 Σίγουρη αυτή τη στιγµή που 
µιλάµε πρέπει να θεωρείται µό-
νο η στήριξή στο πρόσωπο του 
Σταύρου Αρναουτάκη, που θα 
ηγηθεί της µάχης για την περι-
φέρεια της Κρήτης. Για τις υπό-
λοιπες περιφέρειες θα υπάρ-
ξει διαβούλευση από ∆ευτέρα. 
Όπως προέκυψε από τη συνεδρί-
αση της επιτροπής Αυτοδιοίκη-
σης θα γίνουν απευθείας συναντή-
σεις στις έδρες των περιφερειών µε 
πρόσωπα και φορείς κι όπου αυτό 

δεν είναι εφικτό θα πραγµατοποιη-
θούν τηλεδιασκέψεις. 

Οι υποψηφιότητες, τονίζουν 
στο ΠΑΣΟΚ, θα προκύψουν µέ-
σα από διάλογο, ενώ όπως  ανέ-
φερε στην στήλη κορυφαίο στέλε-
χος της παράταξης, αναµένεται να 
επιστρατευθούν και στελέχη πρώ-
της γραµµής για να είναι επικεφα-
λής σε κάποιά από τα ψηφοδέλτια, 
όπου κριθεί αναγκαίο και µε ότι 
αυτό συνεπάγεται… 

Μέχρι το τέλος της επόµενης 
εβδοµάδας, το θέµα που αφορά 
στο ποια πρόσωπα θα ηγηθούν 
των ψηφοδελτίων στις 13 περι-
φέρειες της χώρας θα έχει λήξει. 
Προτεραιότητα δίνεται αυτή την 
στιγµή στην  περιφέρεια Αττικής 
που ενώνει 66 ∆ήµους και αποτε-
λεί τη µεγαλύτερη περιφέρεια της 
χώρας. Για αυτή τη θέση ακούγο-
νται δύο ονόµατα στους διαδρό-
µους της Χαριλάου Τρικούπη, το 
ένα συµβολίζει την ανανέωση και 
το άλλο την εµπειρία. 

Για αποχώρηση 
Α. Λοβέρδου
Με λακωνικό τρόπο τοποθετήθηκε 
το ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ για την απο-
χώρηση του Ανδρέα Λοβέρδου, 
καθώς την σχολίασε µε µόλις εν-
νέα λέξεις: «Καθένας κάνει τις επι-
λογές του και κρίνεται από αυτές».

Ο Ανδρέας Λοβέρδος απο-
χώρησε από το ΠΑΣΟΚ γνω-
στοποιώντας την απόφασή του µε 
εµπιστευτική επιστολή στον Νίκο 
Ανδρουλάκη.

«Παραιτούµαι από όλα ανεξαι-
ρέτως τα όργανα του ΠΑΣΟΚ-ΚΙ-
ΝΑΛ, στα οποία συµµετέχω. Πα-
ραιτούµαι, επίσης, από την ιδιότητα 
του µέλους του κόµµατος. Οι λόγοι 
της παραίτησής µου είναι αµιγώς 
πολιτικοί και τους εξέθεσα µε µία 
άκρως εµπιστευτική επιστολή σή-
µερα προς τον πρόεδρο του Κινή-
µατος», επισηµαίνει, σε δήλωσή 
του, ο κ. Λοβέρδος, χωρίς ωστόσο 
να τους δηµοσιοποιεί.

«Εύχοµαι στον πρόεδρο, τα στε-
λέχη και τα χιλιάδες µέλη του ΠΑ-
ΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ καλή επιτυχία στον 
αγώνα και τις προσπάθειές τους.

ΥΓ: Για τα µέλη, τα στελέχη και 
τους ψηφοφόρους του ΠΑΣΟΚ 
που µε αγάπησαν και αγάπησα: Η 
απόφασή µου αυτή είναι για καλό 
και πάνω απ' όλα είναι πεντακάθα-
ρη», προσθέτει ο κ. Λοβέρδος.
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Ανδρουλάκης γνωρίζει πως η άνοδος των ποσοστών πρέπει να συνεχιστεί 
και στη Χαριλάου Τρικούπη θέλουν εκµεταλλευτούν τη φθορά του ΣΥΡΙΖΑ

ΕΠΟΜΕΝΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ 
«ΑΥΤΟ∆ΙΟΙΚΗΣΗ»

Του Παναγιώτη Φωτεινού  



Α
φότου ο αρχηγός έφυγε 
και τους άφησε µόνους 
- δεν  περίµενε καν να 
εκλεγεί ο διάδοχος του 

ως είθισται- το κόµµα βρίσκεται σε  
περιδίνηση. Ζαλισµένα από το σοκ, 
τα στελέχη του, ψάχνουν να βρουν 
την «καρέκλα» που θα καθίσουν και 
όχι να µάθουν για το δικό τους  «Βα-
τερλό»  που άφησε το κόµµα µισό και 
ακέφαλο.

Ο πρώην πια αρχηγός, δήλωσε 
πάντως παρών και άφησε µια αίσθη-
ση επαναφοράς, να  αιωρείται στον 
αέρα, φυσικά όχι µε τον ΣΥΡΙΖΑ.  
Έχει χρόνο µπροστά του να «δου-
λέψει» µε τον εαυτό του και να ξανα-
χτίσει   το «στραπατσαρισµένο» προ-
φίλ του.  

Οι υπόλοιποι, σε πρώτη φάση, 
µαζί µε τα φιλικά µέσα ενηµέρωσης  
και τους κάθε λογής «κολαούζους» 
και τρολ του διαδικτύου,  έσπευσαν 
να κάνουν την αγιογραφία του αρ-
χηγού, που έφυγε.  Η αγιογραφία 
όµως του Αλέξη Τσίπρα , ακόµα κι 
αν την βγάλουν σε  λιτανεία στην 
Κουµουνδούρου, δεν πρόκειται να 
κάνει το θαύµα της, αφού και οι ίδιοι 
είναι υπεύθυνοι  για τη διπλή και  
απροσδόκητα συντριπτική ήττα, για 
κόµµα αξιωµατικής αντιπολίτευσης. 

 Κάποιοι τους φώναζαν  «ξυπνή-
στε»  αλλά κανείς δεν άκουγε στην 

Κουµουνδούρου. Ποτέ δεν αντιλαµ-
βάνονταν σωστά  τους αριθµούς και 
την κοινωνία. Η Αχτσιόγλου, ως το-
µεάρχης Οικονοµικών,  ο Τσακα-
λώτος ως πρώην υπουργός Οικο-
νοµικών, δεν στάθηκαν ικανοί να 
«διαβάσουν» τη νέα οικονοµική 
πραγµατικότητα στη χώρα που δηµι-
ούργησε ο Μητσοτάκης, παρότι του 
νούµερα ήταν µπροστά τους. Ζού-
σαν µαζί µε τον πρώην αρχηγό τους, 
σε  νιρβάνα και περίµεναν τεµπέλι-
κα, να πέσει από µόνη της… «η πιο 
επικίνδυνη κυβέρνηση που πέρασε 
από τη χώρα».

Ο Χρ. Σπίρτζης   βγαίνει τώ-
ρα και τα φωνάζει. Ξεσκεπάζει την 
Αχτσιόγλου  ότι δεν κατάλαβε τι γι-
νόταν στη  χώρα, τι γινόταν στην 
αγορά και… θέλει να γίνει και αρ-
χηγός, θα πρόσθετε. Το απέφυγε 
όµως,  εννοώντας το.  Παλαιότε-
ρα όµως ήταν κι αυτός «µούγκα στη 
στρούγκα», τώρα ξεθάρρεψε που 
έχασε τη βουλευτική έδρα.

 Τα «ορφανά» του Τσίπρα  
 Ο  ΣΥΡΙΖΑ µετατράπηκε σε  «κοµ-
µάτια και θρύψαλα»,  τα «ορφανά» 
του Τσίπρα,  βγάζουν τα «µαχαίρια» 
τους, σπεύδουν σε υπόγειες συµφω-
νίες για συµµαχίες σε µια προσπά-
θεια να καταλάβουν την εξουσία. 
Ήδη ξεπερνούν το σοκ της αποχώ-

ρησης και σκέφτονται πως θα ελέγ-
ξουν τις διαδικασίες εκλογής του νέ-
ου αρχηγού, προς όφελος τους. 

∆ιαβάζουµε για στελέχη που θέ-
λουν και δεν θέλουν να είναι υπο-
ψήφιοι, για άλλους που περιµένουν 
να γίνουν παράκλητοι για να µπουν 
στη κούρσα της διαδοχής, αλλά κα-
νείς σοβαρά και καθαρά ακόµα δεν 
έχει δηλώσει υποψηφιότητα. Άλλω-
στε οι διαδικασίες µπορεί να αλλά-
ξουν. Τώρα σκέφτονται,  µήπως θα 
ήταν καλύτερα να  µεταφέρουν την 
εκλογή προέδρου, µετά τις αυτοδιοι-
κητικές εκλογές, έτσι ώστε να υπο-
στεί ο Φάµελλος τις ήττες και όχι ο 

νέος αρχηγός.
 Όµως όλα αυτά τα στελέχη,  

ήταν και είναι µέρος της κρίσης του 
κόµµατος, µε τεράστιες ευθύνες για 
τη διπλή συντριβή και ιδιαίτερα για 
την πρωτοφανή ήττα , ενός αποκα-
λούµενου  αριστερού κόµµατος στις 
εργατουπόλεις της Αθήνας και  του 
Πειραιά.  Κι όλα αυτά γιατί αγνοού-
σαν την πραγµατικότητα που ζει η 
κοινωνία εκτός των τειχών της Κου-
µουνδούρου, έχοντας απλά ως στό-
χο τους, το µηδενισµό του έργου των 
πολιτικών τους αντιπάλων, µε µό-
νο προσόν την επανάπαυση και την 
τεµπελιά επί τέσσερα χρόνια στην 
αντιπολίτευση. 

Η ήττα του 2019 µε το 31,5 % 
φαίνεται πως  τους «κοίµισε» και στο 
ΣΥΡΙΖΑ δεν  κατάλαβαν τις αλλα-
γές που συντελέστηκαν στη χώρα. 
Αυτά τα στελέχη τώρα θα κληθούν 

6
Σάββατο 8 & Κυριακή 9 Ιουλίου 2023ΤΟΠΙΚΗ ΑΥΤΟ∆ΙΟΙΚΗΣΗ - ΠΟΛΙΤΙΚΗ - ΚΟΙΝΩΝΙΑTODAY PRESSFR

EETODAY PRESSFR
EE

ΤΑ «ΟΡΦΑΝΑ»
ΤΟΥ ΤΣΙΠΡΑ

ΑΝΑΛΥΣΗ/

Γράφει ο: Ανδρέας Κωνσταντάτος

Στον ΣΥΡΙΖΑ άρχισαν τα καρφώµατα και ουδείς, 
προς το παρόν, θέλει να αναλάβει για να µη χρεωθεί τις ήττες 

στις αυτοδιοικητικές εκλογές και ευρωεκλογές 

Αχτσιόγλου, 
Τσακαλώτος, Σπίρτζης, 
Παππάς και τα άλλα 
αριστερά παιδιά 
κατηγορούν ο ένας τον 
άλλον και αφήνουν 
τον Φάµελλο να φάει 
όλο το «αγγούρι» 



να διαγκωνιστούν για τη θέση του 
αρχηγού σ ένα κόµµα  που σµίκρυ-
νε ακόµα περισσότερο µετά την απο-
χώρηση Τσίπρα. 

 Τη φτώχεια ιδεών, πολιτικών 
και αδιεξόδου καταγράφει ο ∆. Τε-
µπονέρας µε ένα  πολιτικό και ιδε-
ολογικό κείµενο πρωτόγνωρης, για 
ΣΥΡΙΖΑ, αυτοκριτικής.  Λέει απλά 
στους «συντρόφους» του πως «ο κό-
σµος άλλαξε δεν αλλάζει» και εσείς 
δεν πήρατε χαµπάρι.  Πως αν δεν 
αλλάξει το κόµµα και ακολουθήσει 
συνταγές του παρελθόντος θα εξα-
ϋλωθεί, πως πρώτα πρέπει να οδη-
γηθούν σ’  ένα νέο αντιπροσωπευτι-
κό συνέδριο µετά τις αυτοδιοικητικες 

εκλογές µε µια ανοικτή, «επίµονη 
και επίπονη διαδικασια» και µετά τα 
µέλη να εκλέξουν νέα όργανα.

Οι περισσότεροι όµως «δελφί-
νοι» δεν επιθυµούν µια βαθιά και 
λυτρωτική  αυτοκριτική διαδικασία, 
γιατί περιλαµβάνει και τους ίδιους  
και δεν θα ήθελαν - επειδή το προ-
τείνει ο Τεµπονέρας-  να βγουν στο 
φως οι αδυναµίες τους και τα λάθη 
τους. Και πριν τους «κοντύνουν» οι 
πικρές αλήθειες τους παρελθόντος 
προσπαθούν άρον- άρον, να κλεί-
σουν σε δύο µήνες την υπόθεση δι-

αδοχής του Αλέξη Τσίπρα. Να ακο-
λουθήσουν την πεπατηµένη και να 
σφραγίσουν µε κούφια λόγια  τη 
«µαύρη τρύπα» που άφησαν πίσω 
τους όλα αυτά τα µεγαλοστελέχη µε 
πρώτο υπεύθυνο τον Αλέξη Τσίπρα. 

Προσεχώς, 
νέες εκλογικές ήττες
Ο νέος αρχηγός - αν δεν αλλάξουν 
πάλι οι διαδικασίες, όπως πολλοί 
πια προτείνουν-  θα υποστεί αµέ-
σως την πρώτη του ήττα, στις περι-
φερειακές εκλογές. Θα  χάσει και 

την Κρήτη, τη µόνη περιφέρεια που 
διατηρούσε µαζί µε το ΠΑΣΟΚ. Για 
τους µεγάλους δήµους, δεν το συζη-
τώ.  Μόνο αν υποστηρίξει, ήδη επι-
τυχηµένους δηµάρχους, όπως ανε-
πιτυχώς προσπάθησε στο Περιστέρι 
µε τον Α. Παχατουρίδη, µπορεί το 
χρώµα του κόµµατος, να µπει σε µια 
άκρη  του της οθόνης της τηλεόρα-

σης. Θα ακολουθήσουν οι ευρω-
εκλογές σε λιγότερο από ένα χρό-
νο. Και φυσικά ο νέος αρχηγός θα  
αντέξει, µε το λογικό επιχείρηµα πως 
απαιτείται χρόνος και προσπάθεια 
για την ανασύνταξη του  κόµµατος . 

«Σεισµική» η καταστροφή 
στον ΣΥΡΙΖΑ
Το κόµµα έχει υποστεί βαριά ήττα σε 
όλα τα επίπεδα της κοινωνίας. Ο συ-
ντονιστής της Εκλογικής Επιτροπής 
του ΣΥΡΙΖΑ, ∆. Τεµπονέρας κα-
τηγορεί για «ελιτίστικη» θεώρηση 
των πραγµάτων από την ηγεσία του 
κόµµατος. Με λίγα λόγια  απευθύ-
νει στον Τσίπρα την κατηγορία του 
«ελιτισµού», την οποία χρησιµοποι-
ούσε ο πρώην πρόεδρος  κατά του 
Μητσοτάκη!!! «Η προσπάθεια να εµ-
φανιστεί ως πολιτική πρωτοπορία, 
µια µικρή “ελίτ” που λίγη σχέση εί-
χε µε το µαζικό χώρο, στέρησε την 
δυνατότητα σύνδεσης κόµµατος και 
κοινωνίας» λέει ο συντονιστής του 
εκλογικού αγώνα του ΣΥΡΙΖΑ και 
αναφέρεται σε  συνεχή επεισόδια 
«διαρκούς αδυναµίας» του κόµµατος 
να συνδεθεί µε τις µάζες και να απο-
κτήσει στοιχειώδη ιδεολογικοπολιτι-
κή φυσιογνωµία.

«Αυτή η αριστερή εκδοχή, δίχως 
αρχή, µέση και τέλος, έχει ήδη κα-
ταδικαστεί στη συνείδηση των πολι-
τών και πρέπει να αναγνωρίσουµε, 
ότι δεν επιδέχεται διόρθωσης, ούτε 
και «ανασυγκρότησης» καταλήγει 
ο κ. Τεµπονέρας, που δεν εξελέγη 
βουλευτής.

Αν αυτή είναι η αλήθεια, από 
έναν που δεν µετείχε στην ηγετι-
κή οµάδα που δηλώνει παρών στις 
εσωκοµµατικές εξελίξεις, αλλά δεν 
θα τον αφήσουν να φτάσει στην ηγε-
σία γιατί κανείς δεν επιθυµεί  µια δι-
οίκηση τύπου Ανδρουλάκη, τότε τι 
προτίθεται να κάνουν στο κόµµα στα 
στελέχη του;

Να συνεχίσουν ως έχουν ή να 
δηµιουργήσουν ένα νέο κόµµα για 
να αντιπαρατεθεί µε τη νέα «Νέα 
∆ηµοκρατία» του Κυριάκου Μητσο-
τάκη;  

Προς το παρόν πρέπει να εκλέ-
ξουν έναν  αρχηγό, περισσότερο 
µορφωµένο, από τον Αλέξη Τσί-
πρα, όπως δήλωσε ο κ. Μαύρος της 
ΜRΒ, που κάτι περισσότερο ξέρει 
από εµάς, αφού συνεργάστηκε µα-
ζί του και στις δυο προεκλογικές πε-
ριόδους.

7
Σάββατο 8 & Κυριακή 9 Ιουλίου 2023 ΤΟΠΙΚΗ ΑΥΤΟ∆ΙΟΙΚΗΣΗ - ΠΟΛΙΤΙΚΗ - ΚΟΙΝΩΝΙΑ TODAY  PRESSFR

EE

Στελέχη θέλουν και δεν θέλουν να είναι υποψήφιοι και άλλοι που περιµένουν να 
γίνουν παράκλητοι για να µπουν στη κούρσα της διαδοχής, αλλά κανείς, σοβαρά και 

καθαρά ακόµα, δεν έχει δηλώσει υποψηφιότητα



Κ
αι τώρα τι; Αυτό είναι 
ο µεγάλο ερώτηµα που 
κατατρώει τον Σύρι-
ζα όσο περνούν οι µέ-

ρες, καθώς το εσωτερικό σοκ από 
την παραίτηση Τσίπρα αντί να κα-
ταλαγιάζει και να εκλογικεύεται, 
µοιάζει να µεγαλώνει. Η αλήθεια 
είναι ότι επρόκειτο για αιφνιδια-
στική κίνηση που κανένας δεν πε-
ρίµενε, όµως όλα τα κόµµατα που 
µπαίνουν στην περιδίνηση εκλο-
γής νέου αρχηγού, µεταπηδούν 
γρήγορα από τα παλιά δεδοµέ-
να στις καινούριες ανάγκες και 
από την στεναχώρια της απώλει-
ας στην αισιοδοξία της επερχόµε-
νη νέας εποχής. Μόνο ο Σύριζα 
µοιάζει ανίκανος να το κάνει. Όσο 
περνούν οι µέρες, τόσο περισσότε-
ρο µηρυκάζει τις δόξες του Τσιπρι-
κού του παρελθόντος, αντί να κοι-
τάζει µπροστά. 

∆εν έφυγε νικητής 
και δοξασµένος
∆εν ξέρω αν την ώρα που διαβά-
ζονται αυτές οι γραµµές έχουν εµ-
φανιστεί δηµοσίως οι υποψήφι-
οι αρχηγοί, πάντως την ώρα που 
γράφεται το κείµενο,  το τοπίο πα-
ραµένει θολό και διαποτισµένο 
από µια οµίχλη δισταγµών, αµφι-
βολιών και φόβων. Τα πορτραίτα 
των θρυλούµενων υποψηφίων αρ-
χηγών όπως εµφανίζονται στις τη-
λεοράσεις µε βάση δηµοσιογρα-
φικές πληροφορίες, φαντάζουν 
αχνά και αβέβαια δίπλα στην φω-
τογραφία του αποχωρήσαντος αρ-
χηγού. Ο οποίος αγιοποιείται µε 
ταχύτατους ρυθµούς µέσω των 
κοµµατικών προπαγανδιστικών 
µηχανισµών και µέσα από µια 
όψιµη µεγαθυµία των µέσων ενη-
µέρωσης για τον βίο και την πολι-
τεία του. Ξάφνου, µε το που παραι-
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Τα κόµµατα που µπαίνουν στην περιδίνηση 
εκλογής νέου αρχηγού, µεταπηδούν γρήγορα 
από τα παλιά δεδοµένα στις καινούριες 
ανάγκες. Από την στεναχώρια, στην 
αισιοδοξία της επερχόµενη νέας εποχής. 
Μόνο ο Σύριζα µοιάζει ανίκανος να το κάνει…

Του ∆ηµήτρη Καµπουράκη

ΣΥΡΙΖΑ
Μάχη επιγόνων ή 
πόλεμος φατριών;



τήθηκε, όλοι αγάπησαν τον Αλέξη. 
Ξεχάσαµε ότι δεν έφυγε νικητής 
και δοξασµένος, αλλά βαριά ητ-
τηµένος και πολιτικά ντροπιασµέ-
νος. 

Το χειρότερο, πάντως, που θα 
µπορούσε να επισυµβεί στον µελ-
λοντικό νέο αρχηγό του Σύριζα, εί-
ναι µια διαρκής σύγκριση, όχι µε 
τον ίδιο τον Αλέξη Τσίπρα, αλλά 
µ’ ένα ωραιοποιηµένο και αποκα-
θαρµένο πορτραίτο του. Τότε εί-
ναι που δεν θα συνέλθουν ποτέ 
σαν κόµµα και σαν πολιτικός χώ-
ρος. Αυτός (ή αυτή) που θα αντι-
καταστήσει τον Αλέξη, θα πρέπει 
να λάβει εξαιρετικά σοβαρές απο-
φάσεις και η αναµέτρηση του, µε 
µια αγιοποιηµένη φιγούρα, δεν θα 
τον βοηθήσει ιδιαίτερα. Όταν πρέ-
πει να απαντήσει σε σκληρά και 
καίρια ερωτήµατα όπως «πιο Αρι-
στερά ή πιο Κέντρο;», «µαχητική ή 
εποικοδοµητική αντιπολίτευση;» 
«κόµµα αρχηγικό ή συλλογικό και 
πολυτασικό;», δεν µπορεί παράλ-
ληλα να αντιµετωπίζει και την δα-
µόκλειο σπάθη του ερωτήµατος «τι 
θα έλεγε και τι θα έκανε στην θέση 
σου ο Αλέξης;». 

Σε περιδίνηση
Ο Σύριζα βρίσκεται σε βαριά πε-
ριδίνηση. Από την αρχή της προ-
ηγούµενης βδοµάδας βιώνει την 
φοβερή αντίφαση µε τον Τσίπρα 
να µην υπήρχε προοπτική εξουσί-
ας και χωρίς τον Τσίπρα να κινδυ-
νεύουν να γίνουν µικρό και ασή-
µαντο κόµµα, ακόµα µικρότερο κι 
από το µεσαίο που είναι σήµερα. 
Ο καινούριος αρχηγός παραλαµ-
βάνει έναν πολιτικό οργανισµό σε 
εκλογική κατρακύλα, µε κάτω του 
µηδενός ηθικό του κοµµατικού και 
στελεχιακού δυναµικού, το οποίο 
παράλληλα είναι και εθισµένο όχι 
στην δηµιουργική πολιτική αλ-
λά στην  τοξικότητα. Η ανάταξη 
του πακέτου αυτού δεν είναι διό-
λου εύκολη και διόλου αυτονόη-
τη. Πιο πιθανό φαντάζει να επιτα-
χυνθούν οι διεργασίες σήψης και 
συρρίκνωσης του Σύριζα, παρά να 
δούµε την αντιστροφή της σηµερι-
νής πορείας του. 

Το ΠΑΣΟΚ 
ξαναπήρε µπροστά 
∆ιότι  απέναντι του έχει έναν πα-
νίσχυρο Μητσοτάκη που ονει-
ρεύεται (και σχεδιάζει) να γίνει 
ο µοναδικός πρωθυπουργός της 
µεταπολίτευσης µε τρεις συνεχό-
µενες θητείες και δίπλα του έναν 

πολιτικά εξαγριωµένο Ανδρουλά-
κη, έτοιµο να τον κατασπαράξει 
για να καταλάβει τον χώρο του. Η 
θεωρία ότι ο Σύριζα βρίσκεται σ’ 
ένα ασανσέρ που κατεβαίνει και 
το ΠΑΣΟΚ σ’ ένα άλλο που ανε-
βαίνει, αν και φάνηκε να ανακό-
πτεται µε το αποτέλεσµα της δεύ-
τερης κάλπης, ξαναπήρε µπροστά 
µε την παραίτηση Τσίπρα. Τουλά-
χιστον έτσι πιστεύουν στην Χαρι-
λάου Τρικούπη. Στην δε Ν∆, κοι-
τάζοντας τις πρώτες αντιδράσεις 
των διαφόρων πτερύγων του Σύ-
ριζα, χαµογελούν πιστεύοντας ότι 
δεν υπάρχει περίπτωση να χάσουν 
το Κέντρο. «Αυτοί τσακώνονται 
ποιος θα ναι πιο αριστερός» λένε. 

Και η Ν∆ και το ΠΑΣΟΚ 
έχουν δίκιο από την πλευρά τους. 
Για την µεν Ν∆ είναι ιδανική πε-
ρίοδος να εφαρµόσει µια κυβερ-
νητική πολιτική που σε άλλους 
καιρούς θα φάνταζε αδύνατη. Κυ-
βερνά χωρίς πολιτικό αντίπαλο, 
έχοντας απέναντι της µόνο τα προ-
βλήµατα του τόπου. Για το δε ΠΑ-
ΣΟΚ, είναι η µεγάλη του ευκαιρία 
να επανέλθει στο προσκήνιο ως 
ο βασικός πυλώνας της κεντροα-
ριστεράς ή τουλάχιστον να το πα-
λέψει µε αξιώσεις. Η πολιτική 
βέβαια είναι ρευστό υλικό, κανέ-
νας δεν πρέπει να προεξοφλεί τις 
µελλοντικές της διαδροµές. Μπο-
ρεί αύριο το πρωί να ξεσπάσει και 
εδώ µια εξέγερση τύπου Γαλλί-
ας και η «σίγουρη» κυβέρνηση να 
βρεθεί σε αδιέξοδο. Μπορεί ο Σύ-
ριζα από το πουθενά να βρει κά-
ποιον αρχηγό που θα αποδειχθεί 
χαρισµατικός, κανένας δεν το απο-
κλείει κι αυτό. Μπορεί επίσης το 
ΠΑΣΟΚ, εκεί που δείχνει ότι ανα-
κάµπτει, να φρενάρει και να κολ-

λήσει. Είπαµε, η πολιτική είναι 
περίεργο πράγµα, δυναµικό και 
απρόβλεπτο. 

Μαζώξεις και… πάλη 
των τάσεων 
Αυτά πάντως που βλέπουµε ως 
τώρα στον Σύριζα, µάλλον τα 
απαισιόδοξα παρά  τα καλά σε-
νάρια µοιάζουν ως πιθανότερα.  
Το κόµµα δείχνει να διολισθαί-
νει ταχέως στην παλιά αριστερή 
του εποχή, όταν είχε ένα εξαιρετι-
κά µικρό ποσοστό του εκλογικού 
σώµατος, αλλά περισσότερες τά-
σεις απ’ όσες χωράνε σε µια µεγά-
λη κόλλα χαρτί. Ενώ η εκλογή αρ-
χηγού γίνεται από την λαϊκή βάση 
του κόµµατος (στην προηγούµε-
νη ψήφισαν 170.000 άτοµα), κα-
νένας σήµερα δεν απευθύνεται σ’ 
αυτή την βάση για να κερδίσει την 
προτίµηση της, προβάλλοντας  την 
προσωπικότητα και την ιδεολογι-
κοπολιτική του πλατφόρµα. Με το 
που παραιτήθηκε ο Αλέξης, άρχι-
σαν τις µαζώξεις, τις κρυφές συνε-
δριάσεις των τάσεων και των φα-
τριών, τις υπόγειες συνεννοήσεις 
και τα µουλωχτά παζάρια, λες και 
δεν είναι κόµµα εξουσίας αλλά πα-
ράνοµος µηχανισµός που λειτουρ-
γεί µε συνωµοτικούς κανόνες. 
Κάποιος θα πει ότι µετά τις εσω-
τερικές διαβουλεύσεις, οι υποψή-
φιοι θα απευθυνθούν στους ψηφο-
φόρους, όµως η οπτική τους είναι 
ήδη σαφής. Το «µέσα» καθορίζει 
το «έξω» και όχι ανάποδα όπως θα 
περίµενε κάθε νοήµων άνθρωπος. 
Ναι, αλλά αυτά δεν είναι χαρακτη-
ριστικά µεγάλου κόµµατος εξουσί-
ας, αλλά γκρουπούσκουλου. 

Από την Όλγα 
στον Φάµελλο
Στις αρχές της εβδοµάδας εί-
δαν κι έπαθαν να καταλήξουν 
στον Σωκράτη Φάµελλο ως επι-
κεφαλής της Κοινοβουλευτικής 
Οµάδας του κόµµατος, µετά από 
µια ακατανόητη άρνηση της Όλ-
γας Γεροβασίλη που ήταν κοι-

νής αποδοχής. Στα µέσα Ιούλη 
θα γίνει η Κεντρική Επιτροπή για 
την ανάδειξη των υποψηφιοτή-
των και στις αρχές Σεπτέµβρη η 
εκλογή του νέου αρχηγού. Ενδι-
άµεσα θα πραγµατοποιηθεί συνέ-
δριο που ονόµασαν «διαρκές» δι-
ότι θα γίνει µε την  σύνθεση του 
προηγούµενου και όχι µε εκλογή 
νέων συνέδρων. Ως πιθανότερη 
να κερδίσει την κούρσα φέρεται 
η Έφη Αχτσιόγλου (αν δεν κάνει 
δεύτερες σκέψεις), αλλά µέχρι τό-
τε θα κυλήσει πολύ νερό στο αυ-
λάκι. Η ∆ούρου, ο Τσακαλώτος, 
ο Χαρίτσης, ενδεχοµένως να βρε-
θούν στον δρόµο της ως ανθυπο-
ψήφιοι, υπό την προϋπόθεση ότι 
θα περάσουν µέσα από την κο-
νίστρα των διαπραγµατεύσεων  
ανάµεσα σε εσωκοµµατικές τά-
σεις και φατρίες. Κάπου εκεί ανα-
φέρεται ως… πιθανός υποψήφιος 
και ο Πολάκης, ενώ µεσοβδόµα-
δα εµφανίστηκε ξάφνου και ο 
Παπάς. Κανένας δεν ξέρει που 
θα καταλήξει όλο αυτό και αν η 
εικόνα που θα εξαχθεί προς την 
κοινωνία θα είναι εικόνα ενότη-
τας, σύνθεσης και δηµιουργικότη-
τας ή εικόνα κατασπαραγµού,  δι-
άσπασης και διάλυσης.

Αριστερά και εµφύλιοι 
Η αριστερά ανέκαθεν είχε άγριους 
εµφυλίους, που κατέληγαν σε κα-
τασπαραγµούς και διασπάσεις. Οι 
µάχες εξουσίας στο εσωτερικό της 
επενδύονταν πάντα µε ιδεολογικό 
µανδύα και γι αυτό µετατρέπονταν 
σε πολέµους µέχρις τελικής πτώ-
σης. Τα στελέχη του Σύριζα ξεκί-
νησαν την µετά Αλέξη εποχή κά-
νοντας δηλώσεις ενότητας και 
κοµµατικής αδερφοσύνης, σταδι-
ακά όµως άρχισαν τα καρφιά, οι 
απαντήσεις και οι ανταπαντήσεις 
ανάµεσα τους. Θα δούµε που θα 
πάει όλο αυτό, σίγουρα πάντως 
αυτή η αναδίπλωση προς τα µέσα 
δεν αφήνει τις καλύτερες εντυπώ-
σεις στην έξω κοινωνία. Η οποία 
έξω κοινωνία θα κρίνει εν τέλει…
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Η αριστερά ανέκαθεν είχε άγριους εµφυλίους, 
που κατέληγαν σε κατασπαραγµούς 

και διασπάσεις. Οι µάχες εξουσίας στο εσωτερικό 
της επενδύονταν πάντα µε ιδεολογικό µανδύα και 

γι αυτό µετατρέπονταν σε πολέµους 
µέχρις τελικής πτώσης

Ο Σύριζα από την αρχή 
της προηγούµενης 
βδοµάδας βιώνει την 
φοβερή αντίφαση µε 
τον Τσίπρα να µην 
υπήρχε προοπτική 
εξουσίας και χωρίς τον 
Τσίπρα να κινδυνεύουν 
να γίνουν µικρό και 
ασήµαντο κόµµα, 
ακόµα µικρότερο κι 
από το µεσαίο που 
είναι σήµερα

∆ΙΑ... ΧΕΙΡΟΣ/
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Έ
νας µετά τον άλλο τα 
στελέχη του ΣΥΡΙ-
ΖΑ διαπιστώνουν, 
εκ των υστέρων, οτι 

δεν κατάφεραν να πείσουν τους ψη-
φοφόρους ,ενώ εµµέσως παραδέ-
χονται  οτι  τοξικότητα  και οι  λε-
κτικές υπερβολές «δεν έκαναν καλό 
στο κόµµα»!

Ως αντιπολίτευση, αλλά και όλη 
την προεκλογική περίοδο, τα στελέ-
χη του ΣΥΡΙΖΑ επένδυσαν στην 
ένταση και στις προσωπικές επιθέ-
σεις  και όπως έχουν διαπιστώσει 
τώρα δεν ήρθε η πολυπόθητη «γεί-
ωση». (Όρος και αυτός που χρησι-
µοποιούν όψιµα  οι του ΣΥΡΙΖΑ...). 

Εκτός των εντάσεων σε κοινή 
χρήση ήταν και οι φράσεις «κλισέ» 
που κουβαλάνε το βάρος της αριστε-
ράς των περασµένων δεκαετιών οι 
οποίες παραµένουν στο λεξιλόγιο 
του ΣΥΡΙΖΑ για πάσα νόσο. 

Ο  τέως πρόεδρος Αλέξης Τσί-
πρας σε  επιστολή - κάλεσµα προς 
τους ψηφοφόρους έγραφε: «Ξέρου-
µε από την ίδια µας την πείρα ότι οι 
µόνοι αγώνες που χάνονται σίγουρα 
είναι αυτοί που δεν δίνονται». Την 
ίδια φράση είχε χρησιµοποιήσει ο 
λογογράφος του και το 2013 όταν µί-
λησε  στους φορείς του Έβρου  που   
διαµαρτύρονταν για επενδύσεις οι 
οποίες θα υποβάθµιζαν περιβαλλο-
ντικά τη Θράκη. 

Και αν αυτά τα «τσιτάτα» δικαι-
ολογούνται ως ένα βαθµό από τους 
πολιτικούς, αυτό που φαίνεται πως 
προβληµάτισε τους ψηφοφόρους 
ήταν  οι υπερβολές, σύµφυτες της το-
ξικότητας και του επιθετικού λόγου.

Η κυρία Έφη Αχτσιόγλου, εξέ-
χων στέλεχος του ΣΥΡΙΖΑ, είχε 
ξαφνιάσει την κοινή γνώµη όταν µι-
λώντας σε διαδικτυακή εκδήλωση 
µε θέµα «Η Ευρώπη µετά την παν-
δηµία: Κοινωνία, Εργασία, ∆ικαι-
ώµατα», δήλωσε: «Η κανονικότητα 
στην πραγµατικότητα ποτέ δεν είναι 
ευκαιρία για την Αριστερά. Η κανο-
νικότητα οδηγεί στον ατοµικισµό». 

Και αν  η κυρία Αχτσιόγλου 
«εξέθεσε τις θέσεις της, το 2019 η κυ-
ρία Νίνα Κασιµάτη, µε ισχυρές κα-
ταβολές στο ΠΑΣΟΚ, σχολιάζοντας 
ένα «σούπερ»  της ΕΡΤ που ανέφε-

ρε την Ντόρα Μπακογιάννη ως βου-
λευτή του ΣΥΡΙΖΑ , απάντησε στα 
social media µε ένα σύνθηµα που 
σόκαρε:   «Η διεύρυνση γκαζώνει, 
µπάτσοι - γουρούνια - δολοφόνοι». 

Αν και πολιτικός ταυτίστηκε µε  
τα πιτσιρίκια που έκαναν χαβαλέ µε 
συνθήµατα για  αστυνοµικούς µε 
οµοιοκαταληξίες.

Η συγκεκριµένη κυρία είχε και 
άλλες… καλές στιγµές. Το 2013 στο 
µαραθώνιο της Βοστώνης,όπου ση-
µειώθηκε τροµοκρατική ενέργεια 
µε τρείς νεκρούς και δεκάδες τραυ-
µατίες , στον οποίο είχε πάρει µέρος 
και ο Γιώργος Παπανδρέου, έγρα-
ψε το αµίµητο: «Κάτι µου λέει οτι και 
κάποιος δικός µας έτρεχε στον µα-
ραθώνιο της Βοστώνης. Αλλά ως 
γνωστόν µόνο οι καλοί πεθαίνουν!»

Και αν οι αναρτήσεις Κασιµά-
τη είναι κάπως ανώδυνες, σοκ προ-
κάλεσε στο πανελλήνιο η ανάρτη-

ση του πανεπιστηµιακού, βουλευτή  
και πρώην υπουργού του ΣΥΡΙΖΑ 
Χριστόφορου Βερναδάκ, ο οποί-
ος τον Ιούλιο του 2022 διερωτήθη-
κε για την  υπουργό Παιδείας Νίκη 
Κεραµέως: «Είναι η Νίκη Κεραµέ-
ως η Ρούλα Πισπιρίγκου της ∆ηµό-
σιας Παιδείας;». 

Το παζλ της ξεδαντροπιάς 
Το παζλ  της γραφικότητας - τοξι-
κότητας, όσο πλησίαζαν οι εκλο-
γές, συµπληρώνονταν µε αναρτή-
σεις που στρέφονταν, κυρίως κατά 
του πρωθυπουργού.  Ο Απόστο-
λος Γκλέτσος, µέλος της επιτρο-
πής ανασυγκρότησης του ΣΥΡΙ-
ΖΑ, αντιδρώντας στην επίσκεψη 
Μητσοτάκη στη Λαµία έγραψε στο 

Facebook: «Άµα πάω να τον για-
ουρτώσω, πιάνεται;». Στο ίδιο µή-
κος κύµατος και η υποψήφια Ελένη 
Αυλωνίτου η οποία µε ανάρτηση 
της από την κουζίνα της µας ζητού-
σε να… «τηγανίσουµε τον Μητσο-
τάκη». 

Και αν αυτές οι αναρτήσεις 
ανήκουν στη σφαίρα του γραφικού 
ο Πάνος Σκουρλέτης σχολιάζοντας 
την οµιλία του πρωθυπουργού Κυ-
ριάκου Μητσοτάκη στο Κογκρέσο 
δήλωσε  ότι ένιωσε θλίψη, απογοή-
τευση και αγωνία. Και δεν στάθηκε 
εκεί. Είπε πως «τον χειροκρότησαν 
γιατί ήταν διασκεδαστικός!»

Ακόµη και για θέµατα εξόχως 
τραγικά ο ΣΥΡΙΖΑ δεν έπαψε να 
βγάζει τη  χολή του: Η βουλευτής 
κυρία Ραλλία Χρηστίδου υποστή-
ριξε ότι «οι τραπεζίτες φίλοι της 
Ν∆ ευθύνονται για τους νεκρούς 
της Marfin…»

Ο Πολάκης µαινόµενος 
Όλα αυτά τα χρόνια πρωταγωνι-
στής στην τοξικότητα ήταν (και εί-
ναι) ο Παύλος Πολάκης. Προε-
κλογικά έβαλε στο στόχαστρο τον 
∆ιονύση Σαββόπουλο ο οποίος 
τόλµησε να εκφραστεί υπέρ της αυ-
τοδύναµης κυβέρνησης: «Άντε χά-
σου θεραπαινίδα του Μητσοτακει-
κου!!! ΤΟΛΜΑΣ και µιλάς ακόµα 
στο όνοµα των τραγουδιών που κά-
ποτε είπες… Είσαι λίγος, διεφθαρ-
µένος, επαρχιώτης, εγωπαθής και 
χαλασµένος!».

Είχε προηγηθεί ανάρτηση της 
βουλευτού Επικρατείας του ΣΥΡΙ-
ΖΑ, Έλενας Ακρίτα, η οποία δήλω-
σε ότι «λυπάται που δεν έχει ακόµα 
τον δίσκο να του τον επιστρέψει».

Της επίθεσης  του Πολάκη στον 
Σαββόπουλο είχε προηγηθεί άλλη 
στην οικογένεια Μητσοτάκη: «Η οι-
κογένεια Μητσοτάκη όπως και στο 
παρελθόν ,στήνοντας αυτό το παρα-
κράτος του «επιτελικού κράτους» 
που όπως είχα πει στην οµιλία µου 
στη Βουλή τον Ιούλη του 2019 εί-
ναι «ο µηχανισµός ελέγχου της ρο-
ής του χρήµατος» απαίτησε όχι απλά 
µίζα, αλλά ∆ΙΑΡΚΕΣ ΚΑΙ ΜΟΝΙ-
ΜΟ ΜΕΡΙ∆ΙΟ από κάθε ντιλ, από 
κάθε δουλειά, από κάθε έργο, από 
κάθε ιδιωτικοποίηση, από κάθε ξε-
πούληµα, από κάθε ανάθεση που µε 
αποφάσεις του Μαξίµου και µε τη 
βοήθεια των υποκλοπών της ΕΥΠ , 
οργάνωσε , δροµολόγησε  ,ενέκρι-
νε ,επικύρωσε….»

Για τον Πολάκη  κόκκινο πα-
νί ήταν και  ο Άδωνις Γεωργιάδης 
για τον οποίο έγραφε: «Άκου τηλε-
βιβλιοπώλη πωλητή νανογιλέκων 
και αποτυχηµένε µπουλντοζιέρη! 
Είσαι ένα ακροδεξιό µειράκιο της 
ιστορίας αυτού του τόπου!».

Την βαρβαρότητα των λέξεων 
επέλεξε και η  υποψήφια βουλευ-
τής του ΣΥΡΙΖΑ κ. Βασιλική Κα-
τριβάνου για το τραγικό  ναυάγιο 
στην Πύλο. Πλήρης οργής έβγαλε 
πόρισµα: «Να µην πνίγεται όποιος 
είναι στη θάλασσα από την αποτρο-
πή που κάνετε. Γιατί εσείς τους πνί-
ξατε τους ανθρώπους µε τις αποτρο-
πές!». Και αυτές οι περιπτώσεις είναι 
σταγόνα στον ωκεανό...

ΓΡΑΦΙΚΟΙ ΚΑΙ ΤΟΞΙΚΟΙ 

Και αν τα «τσιτάτα» δια πάσα νόσο και τα κλισέ που χρησιµοποιούσε ο Τσίπρας, 
δικαιολογούνται ως ένα βαθµό, αυτό που φαίνεται πως προβληµάτισε τους 

ψηφοφόρους και γύρισαν την πλάτη στους «ζαίους» ήταν  οι υπερβολές, 
σύµφυτες της τοξικότητας και του επιθετικού λόγου

Του Πάνου Μπαΐλη*

ΠΟΛΙΤΙΚΗ/

Πάµπολλες οι δηλώσεις στελεχών του ΣΥΡΙΖΑ µε αήθεις επιθέσεις εναντίον 
των αντιπάλων τους, ακόµη και εναντίον της οικογένειας του πρωθυπουργού 





H
νέα Βουλή συγκροτή-
θηκε και συζητάει τις 
Προγραµµατικές δη-
λώσεις της κυβέρνη-

σης.  Σ άυτήν καταγράφεται, µε τον 
πλέον χαρακτηριστικό τρόπο, η νέα 
πολιτική γεωγραφία όπως διαµορ-
φώθηκε µετά τις τελευταίες εκλογές 
και την συντριπτική νίκη της Ν.∆ και 
του Κ. Μητσοτάκη. 

Η στρατηγική του ανοίγµατος στο 
Κέντρο µέχρι και τις παρυφές της µε-
ταρρυθµιστικής Κεντροαριστεράς, το 
σωστό διάβασµα της νέας πραγµατι-
κότητας και των προκλήσεων της νέ-
ας εποχής, ο απολογισµός του κυβερ-
νητικού έργου και το σαφές αφήγηµα 
για το µέλλον ήταν τα «µυστικά» µιας 
στρατηγικής σηµασίας νίκης και της 
εισόδου σε µια περίοδο ενισχυµένης 
κυριαρχίας του Κ. Μητσοτάκη. Η νί-
κη αυτή συνοδεύτηκε από µια κατάρ-
ρευση του ΣΥΡΙΖΑ και ένα νέο πο-
λιτικό σκηνικό µε χαρακτηριστικό 
την πανσπερµία κοµµάτων. Απένα-
ντι στον ισχυρό κεντροδεξιό πόλο 

της Ν∆, απλώνεται ένας αστερισµός 
δύο µεσαίων και πέντε µικρών κοµ-
µάτων. Απέναντι στην ισχυρή πλει-
οψηφία των 158 βουλευτών, υπάρ-
χει ένας «µικρός» ΣΥΡΙΖΑ µε 48 
έδρες, ένα ΠΑΣΟΚ µε 32 και πέντε 
µικρά κόµµατα. Το ΚΚΕ (20 έδρες), 
οι Σπαρτιάτες (12), η Ελληνική Λύση 
(12), η Νίκη (10) και η Πλεύση Ελευ-
θερίας (8).

Ωστόσο, πρέπει να σηµειωθεί εµ-
φατικά. Όσοι πιστεύουν ότι η Ν∆ θα 
κάνει περίπατο επειδή απέναντί της 
έχει ένα λαβωµένο και χωρίς πολι-
τικό αρχηγό ΣΥΡΙΖΑ, ένα ΠΑΣΟΚ 
χωρίς σαφή κεντροαριστερή πυξίδα 
και µια πολιτική βαβέλ µικρών και 
ακραίων κοµµάτων, σφάλει. Η ευ-
καιρία και η πρόκληση για τη Ν∆ εί-
ναι ιστορικές µόνο εφόσον τα βάλει, 
όπως η ίδια έχει δεσµευτεί, µε την 
ακινησία και τις νοοτροπίες που κρα-
τούν προσκολληµένη τη χώρα σε ένα 
παρελθόν αναντίστοιχο µε τις σηµε-
ρινές προκλήσεις, δηλαδή µόνο αν 
επισπεύσει µέσα στο πρώτο εξάµηνο 

καυτές µεταρρυθµίσεις σε ∆ικαιοσύ-
νη, Παιδεία, Υγεία και την γενικότε-
ρη λειτουργία του κράτους. Τότε µόνο 
θα εµπεδωθεί στην κοινωνία ότι εισέ-
πραξε η Ν∆ το µήνυµα των εκλογών. 
Το µεγάλο θέµα δεν είναι να επανα-
λαµβάνουµε βαρετά ότι η παράταξη 
είναι ο πραγµατικός κυρίαρχος στο 
πολιτικό παιχνίδι. Το έχουµε εµπε-
δώσει. Η ουσία βρίσκεται στην δυνα-
τότητά της να αφήσει τη σφραγίδα της 
στη νέα πορεία της χώρας µέσα στην 
τρίτη και άκρως απαιτητική δεκαετία 
του 21ου αιώνα.

Κρίσιµο σταυροδρόµι 
Σε αυτό λοιπόν το κρίσιµο σταυρο-
δρόµι, η σύνθεση της νέας Βουλής 
επιβεβαιώνει ότι δεν υφίσταται πια 
καµία έννοια δικοµµατισµού. Και 
αυτό είναι ένα µοναδικό χαρακτη-
ριστικό της µεταπολιτευτικής περιό-
δου. Προηγήθηκε ο «εναµισοκοµ-
µατισµός» της περιόδου 2019 µέχρι 
τις πρόσφατες εκλογές. Λείπει ένας 
ισχυρός Κεντροαριστερός πόλος. 
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Η ευκαιρία και η πρόκληση για τη Ν∆ είναι ιστορικές µόνο εφόσον τα βάλει 
µε την ακινησία και τις νοοτροπίες που κρατούν προσκολληµένη τη χώρα σε 
ένα παρελθόν αναντίστοιχο µε τις σηµερινές προκλήσεις, δηλαδή µόνο αν 
επισπεύσει άµεσα καυτές µεταρρυθµίσεις σε ∆ικαιοσύνη, Παιδεία, Υγεία και 
την γενικότερη λειτουργία του κράτους
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ΝΕΟ ΠΟΛΙΤΙΚΟ 
ΣΚΗΝΙΚΟ 
Απέναντι στον ισχυρό κεντροδεξιό πόλο της Ν∆, απλώνεται 
ένας αστερισµός δύο µεσαίων και πέντε µικρών κοµµάτων

με τις διεργασίες 
να τρέχουν ήδη

Ο χώρος της Κεντροαριστεράς οφείλει την µειοψηφική τάση 
του στην πολυδιάσπαση, στο ότι δεν έχει βρεθεί το κατάλληλο 

πρόσωπο που θα πάρει πάνω του την ιστορία και θα την εκφράσει 
µε επιτυχία αλλά και στο ότι δεν έχει βρεθεί ακόµη το πολιτικό 

µήνυµα και λόγος που θα εκφράσει τον χώρο

Του Ζαχαρία Ζούπη*
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Ακόµα και αν αθροίσουµε αυθαίρε-
τα τα ποσοστά ΣΥΡΙΖΑ και ΠΑΣΟΚ 
αυτό οδηγεί σε ένα  29.67%, κόντρα 
σε ένα 40.56%, υπολείπεται δηλαδή 
κατά 10.89%. Η αυθαιρεσία αυτής 
της πρόσθεσης προκύπτει από τις τε-
ράστιες διαφορές ανάµεσα στα δυο 
κόµµατα, αλλά και τον έντονο αντα-
γωνισµό που, αναµενόµενα, θα ανα-
πτυχθεί µεταξύ τους. Ο χώρος της 
Κεντροαριστεράς οφείλει την µειο-
ψηφική τάση του στην πολυδιάσπα-
ση, στο ότι δεν έχει βρεθεί το κατάλ-
ληλο πρόσωπο που θα πάρει πάνω 
του την ιστορία και θα την εκφράσει 
µε επιτυχία αλλά και στο ότι δεν έχει 
βρεθεί ακόµη το πολιτικό µήνυµα και 
ο πολιτικός λόγος που θα εκφράσει 
τον χώρο και βέβαια θα βρίσκεται σε 
αντιστοιχία µε την νέα πραγµατικότη-
τα και τις προκλήσεις του µέλλοντος.

Οι εξελίξεις 
στην κεντροαριστερά 
Βασικό γεγονός που θα καθορίσει τις 
εξελίξεις στην Κεντροαριστερά απο-
τελεί η συντριβή του ΣΥΡΙΖΑ, ένα 
ακόµα δείγµα του τέλους της εποχής 
της κρίσης, της οποίας µε την µορφή 
που είχε αποτελεί το τελευταίο πολι-
τικό αποτύπωµα. Πλήρωσε την αδυ-
ναµία του να αντιληφθεί την πραγ-
µατικότητα, την αδυναµία του να 
µετεξελιχθεί µετά τις ήττες του 2019, 
την εµµονή στην καταστροφολογία, 
τον µηδενισµό, την αναζήτηση αγα-
νακτισµένων, σε µια εποχή που δεν 
υπήρχαν και τα διαρκή φλερτ µε τον 
αντισυστηµισµό, τον ανορθολογι-
σµό, τον αντιδυτικισµό. Τώρα η θέ-
ση του γίνεται ακόµα δυσχερέστερη 
µετά την αναγκαστική παραίτηση του 
Αλ. Τσίπρα που χρεώνεται όλα αυτά 
τα χαρακτηριστικά και την δική του 
αδυναµία να δηµιουργήσει ένα σύγ-
χρονο κεντροαριστερό κόµµα, αφού 
ο ίδιος είχε ροπή προς την διαµαρτυ-
ρία και την ευκολία του στείρου κα-
ταγγελτικού λόγου.

Ο ρόλος του Τσίπρα 
Ο Αλ. Τσίπρας ένωνε χωρίς να ενο-
ποιεί ένα χώρο που δηλώνει κόµµα 
ριζοσπαστικής αριστεράς, εµφανί-
ζεται κεντροαριστερό και στις γραµ-

µές του έχει τον κορµό του κόµµατος 
Καµµένου µέχρι και τον Αντώναρο. 
Η εσωστρέφεια, η δυσκολία συνθέ-
σεων και η ανάπτυξη φυγόκεντρων 
δυνάµεων είναι αναµενόµενα φαι-
νόµενα που θα συνοδεύουν την βα-
θιά κρίση στην οποία βρίσκεται και η 
οποία δεν θα πρέπει να αναµένεται 
βραχύβια.

Και το ΠΑΣΟΚ τι θα κάνει;
Θα ευνοήσουν αυτές οι εξελίξεις το 
ΠΑΣΟΚ; Άγνωστο. Το σίγουρο εί-
ναι πως την στιγµή που ο ΣΥΡΙΖΑ 
έχανε 14%, το ΠΑΣΟΚ ανέβαινε 
4% χωρίς αυτό να σηµαίνει ότι όλη 
η άνοδος προέρχεται από το ΣΥΡΙ-
ΖΑ. Αρκεί να αναφερθεί, ότι στις δύο 
εκλογές η Ν.∆ µε βάση τα exit poll 
, εισέπραττε ένα καθαρό 4% από το 
ΣΥΡΙΖΑ. Έδειξε εποµένως µια αδυ-
ναµία να αδράξει την ευκαιρία της 
συγκυρίας και να έχει µια πολύ πιο 
εντυπωσιακή αύξηση των δυνάµεών 
τους. Αντικειµενικά δηµιουργείται 
για το ΠΑΣΟΚ ένας ζωτικός χώρος, 
αλλά πρέπει να ξαναδεί την στρατη-
γική του. Ένας στείρος αντιδεξιϊσµός 
αλά δεκαετία ΄80, ένας διαγκωνι-
σµός µε το ΣΥΡΙΖΑ για το ποιος θα 
πάρει µεγαλύτερο τµήµα από το 30%, 
ουσιαστικά θα το κρατάει ένα µεσαίο 
το πολύ κόµµα, ακόµα και αν έχει κά-
ποια οφέλη.Έχει µία πιο ανεβασµέ-
νη αφετηρία, την οποία πρέπει να την 
αξιοποιήσει δίνοντας απαντήσεις, οι 
οποίες αφορούν και την ταυτότητά 
του, τα ιδεολογικοπολιτικά χαρακτη-
ριστικά του, αλλά και τον τρόπο µε 
τον οποίο αντιλαµβάνεται τη σχέση 
του µε την εξουσία. Μόνο έτσι µπορεί 
να αναβαθµίσει αποφασιστικά τον 
πολιτικό του ρόλο.

Ο χώρος της ακροδεξιάς 
Για τον χώρο της ακροδεξιάς γίνε-
ται µια ολόκληρη συζήτηση. Ωστόσο 
χρειάζεται να σηµειωθούν κάποιες 
βασικές παρατηρήσεις.

� ∆εν µπορεί να αναφέρεται 
αθροιστικά και να αναφέρεται σαν 
ενιαίος χώρος του 12.76%. Άλλο η 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΥΣΗ, άλλο η ΝΙΚΗ 
και πολύ περισσότερο οι ΣΠΑΡΤΙΑ-
ΤΕΣ.

� Οι ανταλλαγές ψήφων προς τις 
δεύτερες εκλογές είναι αρκούντως 
ενδιαφέρουσες, όταν π.χ βλέπαµε 
ψήφους από την ΠΛΕΥΣΗ ΕΛΕΥ-
ΘΕΡΙΑΣ να οδεύουν προς τους 
ΣΠΑΡΤΙΑΤΕΣ, αναδεικνύοντας 
την λειτουργία συγκοινωνούντων 
δοχείων ανάµεσα σε χώρους δεξιού 
και αριστερού αντισυστηµισµού και 
ανορθολογισµού.

� ∆εν πρέπει να ξεχνάµε ότι 
υπάρχει στην χώρα ένας χώρος της 
τάξης του 25%- 30% που ανά διαστή-
µατα (στην χρεοκοπία, στην περίοδο 
της πανδηµίας και την στάση απένα-
ντι στον εµβολιασµό, την στάση απέ-
ναντι στην Ρωσική εισβολή στην Ου-
κρανία) αναζητεί τρόπους πολιτικής 
έκφρασης. Όπως και ότι στις εκλο-
γές του Μαΐου του 2012 οι ΑΝΕΛ συ-
γκέντρωναν 10.62% και η ΧΡΥΣΗ 
ΑΥΓΗ 6.68% (άθροισµα 17.30%), µε 
τους ΑΝΕΛ στην συνέχεια να σχη-
µατίζουν Κυβέρνηση µε το ΣΥΡΙΖΑ.

� Τα παραπάνω κόµµατα εισέ-
πραξαν αυτά τα ποσοστά σε συν-
θήκες ανόδου της Ν.∆ και κατα-
βαράθρωσης των ποσοστών του 
ΣΥΡΙΖΑ, µε την Ν.∆ σε σαφή από-
σταση από αυτά.

� Τα δύο κόµµατα από τα τρία δεν 
θα υπήρχαν στις εκλογές, αν δεν είχε 
µπει η νάρκη της απλής αναλογικής.

Τα παραπάνω δεν σηµαίνει ότι 
θα πρέπει να υποτιµάται το ποσοστό 
και η δράση οπουδήποτε κόµµατος. 
Ασφαλώς συνολικά αυτός ο χώρος 
χρήζει ανάλυσης, παρακολούθησης, 
πολιτικής αντιµετώπισης. Είναι όµως 
κάτι περισσότερο από υπερβολικό να 
δηµιουργείται κλίµα για κίνδυνο της 
∆ηµοκρατίας π.χ από τους ΣΠΑΡΤΙ-
ΑΤΕΣ του 4.63%.

Σε κάθε περίπτωση η επόµενη 
περίοδος θα παρουσιάσει ενδιαφέ-
ρον από την άποψη των διεργασι-
ών που θα ακολουθήσουν. Έχου-
µε µπει σε µια νέα πολιτική φάση 
και σταδιακά θα αποκρυσταλλώνε-
ται όλο και περισσότερο το πολιτικό 
σκηνικό. Οι τεκτονικές πλάκες του 
πολιτικού συστήµατος ήδη µετακι-
νούνται, µε µόνη σταθερά αυτή την 
στιγµή το ισχυρό, ενοποιηµένο κε-
ντροδεξιό µπλοκ.
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πραγµατικότητα, να µετεξελιχθεί µετά τις ήττες του 2019, την 
εµµονή στην καταστροφολογία, τον µηδενισµό, την αναζήτηση 

αγανακτισµένων, σε µια εποχή που δεν υπήρχαν και τα διαρκή φλερτ 
µε τον αντισυστηµισµό, τον ανορθολογισµό, τον αντιδυτικισµό
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Ν
έα, δικηγόρος και µα-
µά. Η Νάντια Γιαννα-
κοπούλου είναι µία 
γυναίκα που έχει αφο-

σιωθεί στις τρεις κόρες της και την 
πολιτική. 

Έζησε τα πέτρινα χρόνια του ΠΑ-
ΣΟΚ και δεν έφυγε ποτέ, δεν αυτοµό-
λησε σε κάποιο άλλο χώρο. Πάλεψε 
στο 4% και οι φίλοι της παράταξης την 
εξέλεξαν και ανανέωσαν την εµπιστο-
σύνη στο πρόσωπο της και σε αυτές 
τις εκλογές. Για όσους έφυγαν τα προ-
ηγούµενα χρόνια τονίζει πως «κανένα 
από τα στελέχη που αφού γεύτηκαν 
θέσεις και ρόλους στο ΠΑΣΟΚ  ανα-
ζήτησαν ένα σίγουρο όχηµα εξουσίας 
προδίδοντας και χτυπώντας το κόµµα 
µας µε περισσό ζήλο, δεν έχουν θέση 
στο ΠΑΣΟΚ»

Θέλει όπως λέει µία καλύτερη 
κοινωνία για όλους κι αγωνίζεται κα-
θηµερινά µέσα από την παρουσία της 
στο κοινοβούλιο, εκπροσωπώντας 
τους πολίτες της ∆υτικής Αθήνας που 
την τίµησαν και σε αυτές τις εκλογές.  
Σε αυτές τις εκλογές περπάτησε όλη 
τη ∆υτική Αθήνα, πήγε σε λαϊκές 
και καφενεία µαζί µε τον άντρα της 
γνωστό ηθοποιό Μάξιµο Μουµού-

ρη αλλά και την αδελφή της Ελένη 
που την στηρίζει όλα αυτά τα χρόνια. 

Στην συνέντευξη που παραχώρη-
σε στην «TP» έβαλε και τον στόχο για 
τις αυτοδιοίκητές εκλογές που έχουµε 
σε λίγους µήνες 

■  Τα ποσοστά του ΠΑΣΟΚ ανέ-
βηκαν µετά από χρόνια.  Tο 
11,84% είναι το ισχυρό διψήφιο 
που επιθυµούσατε;
Το ΠΑΣΟΚ προέκυψε βαθιά ανανε-
ωµένο και ενισχυµένο από τις εκλο-
γές. Αυξήσαµε κατά 50% την δύναµή 
µας, είµαστε δεύτερο κόµµα σε πά-
νω από δέκα εκλογικές περιφέρειες. 
Σηµειώσαµε µια αυξηµένη επιρροή 
στους νέους ανθρώπους. Ξαναπιάσα-
µε το νήµα της ιστορίας για µια ολική 
επαναφορά.  Βρισκόµαστε σε ένα νέο 
προωθηµένο σηµείο αφετηρίας πια 
και συνεχίζουµε την προσπάθειά µας. 
Ασφαλώς και δεν µας αρκεί, δεν µας 
εφησυχάζει αυτή η αύξηση. Συνεχί-
ζουµε την προσπάθειά µας εντός και 
εκτός Βουλής, απευθυνόµενοι στους 
νέους, στις δυνάµεις του Κέντρου και 
της Κεντροαριστεράς, στις δυνάµεις 
της Μεταρρύθµισης, της Οικολογίας, 
στον κόσµο της εργασίας.

ΝΑΝΤΙΑ ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΥ

Η προσπάθεια για την
ισότητα συνεχίζεται 

«Μπροστά µας είναι οι εκλογές στην Αυτοδιοίκηση. Πρέπει να εκλεγούν εκατοντάδες γυναίκες 
σε όλες τις θέσεις. Τίποτα όµως δεν χαρίζεται. Όλα κατακτιούνται»

Ν
σιωθεί στις τρεις κόρες της και την 
πολιτική. 

ΣΟΚ και δεν έφυγε ποτέ, δεν αυτοµό-
λησε σε κάποιο άλλο χώρο. Πάλεψε 
στο 4% και οι φίλοι της παράταξης την 
εξέλεξαν και ανανέωσαν την εµπιστο-
σύνη στο πρόσωπο της και σε αυτές 
τις εκλογές. Για όσους έφυγαν τα προ-
ηγούµενα χρόνια τονίζει πως «κανένα 
από τα στελέχη που αφού γεύτηκαν 
θέσεις και ρόλους στο ΠΑΣΟΚ  ανα-
ζήτησαν ένα σίγουρο όχηµα εξουσίας 
προδίδοντας και χτυπώντας το κόµµα 
µας µε περισσό ζήλο, δεν έχουν θέση 
στο ΠΑΣΟΚ»

κοινωνία για όλους κι αγωνίζεται κα-
θηµερινά µέσα από την παρουσία της 
στο κοινοβούλιο, εκπροσωπώντας 
τους πολίτες της ∆υτικής Αθήνας που 
την τίµησαν και σε αυτές τις εκλογές.  
Σε αυτές τις εκλογές περπάτησε όλη 
τη ∆υτική Αθήνα, πήγε σε λαϊκές 

γνωστό ηθοποιό Μάξιµο Μουµού-

«Μπροστά µας είναι οι εκλογές στην Αυτοδιοίκηση. Πρέπει να εκλεγούν εκατοντάδες γυναίκες 
σε όλες τις θέσεις. Τίποτα όµως δεν χαρίζεται. Όλα κατακτιούνται»

‘‘«Με την δύναµη που µας έδωσε ο λαός 
δεσµευόµαστε προς κάθε Ελληνίδα και κάθε Έλληνα 
ότι το ΠΑΣΟΚ ως ισχυρή, προοδευτική δύναµη, 
θα ασκήσει στιβαρή και αξιόπιστη αντιπολίτευση 
µε αρχές και αξίες, µε σαφείς εναλλακτικές προτάσεις 
και επιµονή για τις µεγάλες µεταρρυθµίσεις 
που έχει ανάγκη η χώρα»



■  32 βουλευτές στο ΠΑΣΟΚ και 
µέτρησα 8 γυναίκες στην κοινο-
βουλευτική σας οµάδα, ποσοστό 
25%. Σας ικανοποιεί αυτό το πο-
σοστό;
Η προσπάθεια για την ισότητα συνε-
χίζεται. Είναι ιδιαίτερα δε δύσκολη 
σε χώρους όπως η Πολιτική που µέ-
χρι πρόσφατα ήταν πλήρως ανδρο-
κρατούµενοι. Σηµειώνονται στα-
διακά βήµατα, αλλά έχουµε ακόµα 
δρόµο πολύ. Ασφαλώς και το 25% 
το θεωρώ µη ικανοποιητικό ποσο-
στό. Υπάρχουν πολλές άξιες, µα-
χητικές γυναίκες µε δραστηριότη-
τα, γνώσεις και ικανότητες που θα 
µπορούσαν να εκλεγούν. Μπροστά 
µας είναι οι εκλογές στην Αυτοδιοί-
κηση. Πρέπει να εκλεγούν εκατο-
ντάδες γυναίκες σε όλες τις θέσεις. 
Τίποτα όµως δεν χαρίζεται. Όλα κα-
τακτιούνται.

■  Το ΠΑΣΟΚ στη ∆υτική Αθή-
να συγκέντρωσε 8,93% το µε-
γαλύτερο ποσοστό  στο λεκανο-
πέδιο, παραµένει όµως τέταρτο 
στην περιοχή πίσω από το ΚΚΕ. 
Τι πρέπει να γίνει για να φου-
σκώσουν τα ποσοστά του ΠΑ-
ΣΟΚ στην Αττική που αποδει-
κνύεται η Αχίλλειος πτέρνα του;
Είναι σηµαντικό ότι επισηµαίνε-
τε αυτό το γεγονός. Πράγµατι στην 
∆υτική Αθήνα σηµειώσαµε το µε-
γαλύτερο ποσοστό στην Αττική και 
αυτό δεν είναι τυχαίο. Χρειάστη-
καν συνεχείς κοινοβουλευτικές και 
άλλες παρεµβάσεις για την επίλυ-
ση των προβληµάτων της περιοχής, 
βρισκόµασταν σε µια συνεχή επαφή 
µε τους πολίτες, την Αυτοδιοίκηση, 
τους φορείς. ∆είχναµε στην πράξη 
ότι το ΠΑΣΟΚ είναι παρόν παντού. 
Τα ποσοστά στο Λεκανοπέδιο απο-
τελούν µείζον θέµα και πρέπει να 
µας απασχολήσει, ώστε να µελετή-
σουµε την κοινωνική δοµή σ΄ αυτό, 
τις ανάγκες των κοινωνικών δυνά-
µεων και χώρων, να καταρτήσουµε 
ένα ολοκληρωµένο πρόγραµµα πα-
ρεµβάσεων για την ανάπτυξη, τα οι-
κονοµικά προβλήµατα των πολιτών 
και των Επιχειρήσεων, τις ανάγκες 
των τοπικών κοινωνιών σε όλα τα 
επίπεδα.

■  Σας προβληµατίζει το γεγο-
νός πως στις περιοχές που κά-
ποτε ήταν κάστρα του ΠΑΣΟΚ 
τα ποσοστά της ακροδεξιάς  εί-
ναι ιδιαίτερα υψηλά; Ποια θα εί-
ναι η τακτική σας µέσα στη Βου-
λή απέναντι σε αυτά τα κόµµατα;
Ασφαλώς και µας προβληµατί-

ζει. ∆υστυχώς ακροδεξιό µόρφω-
µα στηριγµένο από πρωτόδικα κα-
ταδικασµένους της Χρυσής Αυγής, 
εξασφάλισε την είσοδο στην Βου-
λή. Η είσοδος τόσο του µορφώµα-
τος αυτού, και η γενικότερη άνο-
δος της Ακροδεξιάς στην χώρα µας, 
χτυπά  ένα κρίσιµο προειδοποιητι-
κό καµπανάκι. Μια προειδοποίηση 
που έρχεται από εκλογικά αποτελέ-
σµατα σε όλη την Ευρώπη. Η ∆ηµο-
κρατία οφείλει να αναδείξει το θετι-
κό πρόσωπο της.

Να µην επιτρέψει στην Ακροδε-
ξιά, στον λαϊκισµό , να εκµεταλλεύ-
ονται τα προβλήµατα που γεννά η 
περιθωριοποίηση µεγάλων τµηµά-
των του πληθυσµού, η φτώχεια, η 
απογοήτευση που γίνεται οργή, ιδι-
αίτερα όταν οι νέοι άνθρωποι βλέ-
πουν να µην υπάρχει προοπτική για 
την ζωή τους.

Πως θα το πράξει; Αντιµετω-
πίζοντας τα προβλήµατα στην ρίζα 
τους. Με πολιτικές κοινωνικής συ-
νοχής, µε αναδιανοµή των πόρων, 
µε πολιτικές για την νέα γενιά, µε 
σπάσιµο των ανισοτήτων, µε περισ-
σότερη δηµοκρατία, διαφάνεια, λο-
γοδοσία, στη λειτουργία του κρά-
τους και του πολιτικού συστήµατος.

Σ΄ αυτές τις κατευθύνσεις θα κι-
νηθούµε, µέσα δε στην Βουλή θεω-
ρώ ότι χρειάζεται κοινή στάση των 

δυνάµεων του συνταγµατικού τό-
ξου ώστε να αποκαλύπτονται οι θέ-
σεις αυτών των µορφωµάτων και να 
αποµονώνονται.

■  Ποια είναι τα µεγαλύτερα 
προβλήµατα που αντιµετωπί-
ζουν οι πολίτες της ∆υτικής Αθή-
νας;
Η ∆υτική Αθήνα έκανε πολλά και 
σηµαντικά βήµατα στις προηγούµε-
νες δεκαετίες µέχρι σήµερα µε τον 
αγώνα των πολιτών και την συµβο-
λή αγωνιστών ∆ηµάρχων µε όρα-
µα και όπλο τις δυνατότητες που το 
ΠΑΣΟΚ έδωσε στην Αυτοδιοίκηση 
από την δεκαετία του ΄80 και µετά 
και µε τον ∆ηµοκρατικό Προγραµ-
µατισµό. Σήµερα αντιµετωπίζει 
προβλήµατα οικονοµικών προβλη-
µάτων των πιο ευπαθών οµάδων 
που είναι πολυπληθείς στην περι-
οχή, προβλήµατα αναπτυξιακά και 
περιβαλλοντικά. Ταυτόχρονα υπάρ-
χουν σηµαντικά προβλήµατα από 
παραβατικές και έκνοµες συµπε-
ριφορές, όπως και σηµαντικά προ-
βλήµατα σε υποδοµές. Υπάρχουν 
σχολεία που οι γονείς και µαθητές 

βίωσαν έξωση ή και σχολεία που 
ακόµα δεν έχουν αποκατασταθεί οι 
ζηµιές που υπέστησαν από την περί-
οδο των σεισµών.

■  Τι να περιµένει ο κόσµος του 
ΠΑΣΟΚ από τη Νάντια Γιαννα-
κοπούλου αυτή την τετραετία 
αλλά και από τον πρόεδρο του 
κόµµατος Νίκο Ανδρουλάκη που 
πλέον θα είναι στη Βουλή;
Με την δύναµη που µας έδωσε 
ο λαός δεσµευόµαστε προς κά-
θε Ελληνίδα και κάθε Έλληνα ότι 
το ΠΑΣΟΚ ως ισχυρή, προοδευ-
τική δύναµη, θα ασκήσει στιβαρή 
και αξιόπιστη αντιπολίτευση µε αρ-
χές και αξίες, µε σαφείς εναλλακτι-
κές προτάσεις και επιµονή για τις 
µεγάλες µεταρρυθµίσεις που έχει 
ανάγκη η χώρα. Θα είµαστε δί-
πλα στους πολίτες σε όλες τις µά-
χες, που έχουµε µπροστά µας, για 
την ενίσχυση του κοινωνικού κρά-
τους, τον σεβασµό των θεσµών 
και των ανθρωπίνων δικαιωµά-
των, την ανάδειξη ενός νέου, βιώ-
σιµου και ανθεκτικού µοντέλου πα-
ραγωγής, που θα δώσει προοπτική 
στη νέα γενιά. Το ΠΑΣΟΚ, η πα-
τριωτική και σύγχρονη κεντροαρι-
στερά, θα είναι η εγγύηση για όλα 
αυτά. Επικεφαλής σ΄ αυτή την προ-
σπάθεια είναι ο Πρόεδρός µας Νί-

κος Ανδρουλάκης και νοµίζω πως 
θα κάνει όλη αυτή την προσπάθεια 
ώστε να ανταποκριθεί στις απαιτή-
σεις της κοινωνίας. Από µένα οι πο-
λίτες θα πρέπει να περιµένουν να 
συνεχίσω µαχητικά και σε καθη-
µερινή επαφή µε τους πολίτες και 
τους φορείς για την ανάδειξη των 
προβληµάτων και των αναγκών της 
∆υτικής Αθήνας. Να προσπαθώ µε 
ιδέες, προτάσεις και συνεχή προ-
σπάθεια να συµβάλω στην συνολι-
κή άνοδο για την µεγάλη αύξηση 
των δυνάµεων του ΠΑΣΟΚ.

■ Στο ΣΥΡΙΖΑ δέχτηκαν µία µε-
γάλη ήττα και πλέον υπάρχει δι-
αδικασία διαδοχής. Θα δεχτείτε 
στο κόµµα σας στελέχη και βου-
λευτές αν σας χτυπήσουν την 
πόρτα.
Ο Πρόεδρος µας Νίκος Ανδρου-
λάκης σε αλλεπάλληλες δηλώσεις 
του είναι σαφής. Κανένα από τα 
στελέχη που αφού γεύτηκαν θέ-
σεις και ρόλους στο ΠΑΣΟΚ  ανα-
ζήτησαν ένα σίγουρο όχηµα εξου-
σίας προδίδοντας και χτυπώντας 
το κόµµα µας µε περισσό ζήλο, δεν 
έχουν θέση στο ΠΑΣΟΚ των αξι-
ών και των αρχών που οικοδοµού-
µε, στο ΠΑΣΟΚ της νέας εποχής. 
Σηµειώνω ότι αυτό δεν αφορά 
χιλιάδες πολίτες που σε κάποια 
φάση και για διάφορους λόγους 
ψήφισαν άλλο κόµµα, τον ΣΥ-
ΡΙΖΑ που συζητάµε τώρα. Ανοί-
γουµε την αγκαλιά µας και τους 
ζητάµε να προχωρήσουµε µαζί, 
να οικοδοµήσουµε µια σύγχρονη, 
µεταρρυθµιστική προοδευτική πα-
ράταξη.

■  Στην προεκλογική περίοδο 
βλέπαµε τον άνδρα σας, γνω-
στό ηθοποιό Μάξιµο Μουµού-
ρη, στο πλευρό σας, να µοιράζει 
φυλλάδια και να σας στηρίζει. 
Εκτέθηκε κι αυτός όσο εσείς, 
για εσάς. Υπήρξε κάποια δύσκο-
λη στιγµή στην περιοδεία που 
να «λύγισε» και το µοιράστηκε 
µαζί σας;
Η βοήθεια του Μάξιµου και σ΄ αυ-
τές τις εκλογές αλλά και σε όλη την 
πολιτική µου προσπάθεια είναι ανε-
κτίµητη. Με την ευκαιρία θα ήθελα 
να αναφέρω ότι το ίδιο ισχύει για 
όλη µου την οικογένεια. Πάντα σε 
αγώνες, σε µεγάλης έντασης µάχες, 
υπάρχουν και εντάσεις και διαφορε-
τικές προσεγγίσεις. Πάντα όµως λύ-
νονταν και λύνονται στο πλαίσιο µιας 
δεµένης και αγαπηµένης οικογένει-
ας, για την οποία είµαι υπερήφανη. 
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Ναι στη φύλαξη των συνόρων σε ξηρά και θάλασσα. 
Ναι, όµως, και στον απαράβατο σεβασµό της ανθρώπινης ζωής

‘‘
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Tης 
Μάρθας 
Λεκκάκου

Ο 
πήχης για τον ∆ήµαρχο Ζω-
γράφου, Βασίλη Θώδα για 
µια νέα αυτοδιοικητική θη-
τεία έχει τεθεί από τον ίδιο 

ακόµη πιο ψηλά. Καθαριότητα, ευρύ πρό-
γραµµα αναπλάσεων κοινόχρηστων χώ-
ρων, αξιοποίηση εµβληµατικών κτιρίων, 
«πάρκα τσέπης», νέες παιδικές χαρές, ενερ-
γειακή εξοικονόµηση, γεωθερµία, φωτο-
βολταϊκά, ψηφιακός µετασχηµατισµός του 
∆ήµου, προστασία των ευάλωτων οµάδων 
πολιτών, δηµιουργία χώρων στάθµευσης 
αποτελούν µερικές µόνον από τις προτε-
ραιότητές του ως συνέχεια στους στρατη-
γικούς στόχους που ακολουθεί από την αρ-
χή της πορείας του. 

n Κύριε ∆ήµαρχε, απευθυνόµενος 
στη νεοεκλεγείσα Κυβέρνηση, ποια 
θέµατα θεωρείτε πως πρέπει να τύ-
χουν άµεσης επίλυσης / βελτίωσης; 
Αρχικά θέλω να αναφέρω ότι αυτά τα 
4 χρόνια θητείας µας στον ∆ήµο Ζω-
γράφου καταφέραµε να εξασφαλίσου-
µε χρηµατοδοτήσεις άνω των 20 εκα-
τοµµυρίων ευρώ για έργα που έχουν 
γίνει, αλλά και έργα που θα αρχίσουν 
αυτό το φθινόπωρο και που θα αλλά-
ξουν την εικόνα της πόλης µας, συµ-
βάλλοντας στην ενίσχυση της ποιότη-
τας ζωής των πολιτών µας. Ένα από τα 
θέµατα που θα θέταµε είναι η χρηµατο-
δότηση δηµιουργίας υπόγειου χώρου 
στάθµευσης (πάρκινγκ) δεδοµένου 
του έντονου προβλήµατος έλλειψης 
χώρων στάθµευσης που αντιµετωπί-
ζει η περιοχή, το οποίο θα γίνει εντο-
νότερο λόγω της δηµιουργίας τριών 
σταθµών ΜΕΤΡΟ. Θα θέλαµε, επί-
σης, να εξεταστεί το θέµα της αύξησης 
των χρηµατοδοτήσεων για τους ∆ή-
µους, οι οποίοι φιλοξενούν Πανεπι-
στήµια, καθώς ο πληθυσµός τους αυ-
ξάνεται κατά πολύ µεγάλο βαθµό σε 

σχέση µε τη χρηµατοδότηση που δίνε-
ται για τους µόνιµους κατοίκους. Επιση-
µαίνεται ότι, ο ∆ήµος Ζωγράφου φιλο-
ξενεί το µεγαλύτερο Πανεπιστήµιο και 
το µεγαλύτερο Πολυτεχνείο της χώρας. 
Επιπλέον, θα µας βοηθούσε πολύ να 
εγκριθούν προσλήψεις µόνιµου προ-
σωπικού, όλων των ειδικοτήτων και 
να υπάρξουν κάποιοι περιορισµοί στην 
κινητικότητα. Ενώ, θα µας βοηθούσε 
πολύ να υπάρχει µεγαλύτερη ανεξαρ-
τησία στον χώρο της Τοπικής Αυτοδι-
οίκησης.

n ∆ιεκδικείτε µια νέα δηµαρχιακή 
θητεία. Ποιοι είναι οι στρατηγικοί 
σας στόχοι για την ερχόµενη 5ετία; 

Οι στόχοι µου για την πόλη µας 
ήταν και εξακολουθούν να είναι πολύ 
υψηλοί. Θα συνεχίσω να αγωνίζοµαι 

µε όλες µου τις δυνάµεις για να γίνει 
του Ζωγράφου, τα Ιλίσια και το Γουδή, 
οι γειτονιές που ονειρευόµαστε και θέ-
λουµε όλοι να ζούµε.  Οι βασικές µας 
προτεραιότητες για την επόµενη 5ετία 
επιγραµµατικά είναι: 
l Η ολοκλήρωση του µεγαλύτερου 
χρηµατοδοτούµενου έργου στην ιστο-
ρία της πόλης, αυτού της ανάπλασης 
των κοινόχρηστων χώρων του ∆ήµου 
Ζωγράφου. Στο πλαίσιο του προγράµ-
µατος, µεταξύ άλλων, θα ανακατασκευ-
αστούν 29.000 τ.µ πεζοδροµίων, θα γί-
νουν παρεµβάσεις επιφάνειας 57.740 
τ.µ. σε πλατείες και πάρκα.
l Η ολοκλήρωση του έργου της ενο-
ποίησης των χώρων της Βίλας Ζωγρά-
φου.
l Η δηµιουργία υπόγειων χώρων 
στάθµευσης.

l Ο ψηφιακός µετασχηµατσιµός της 
πόλης µας, ώστε να µετατραπεί σε 
Smart City.
l Η ενεργειακή αυτονοµία του ∆ήµου 
µέσα από την Ενεργειακή Αναπτυξια-
κή Εταιρεία Ο.Τ.Α. και η στήριξη των 
ευάλωτων νοικοκυριών µέσω της κά-
λυψης µέρους των ενεργειακών ανα-
γκών τους.

n Πολύ πρόσφατα η «Αναπτυξια-
κή Ενεργειακή Ανώνυµη Εταιρεία 
Ο.Τ.Α.» του ∆ήµου Ζωγράφου και 
το «Εργαστήριο Συστηµάτων Απο-
φάσεων και ∆ιοίκησης» της Σχο-
λής Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και 
Μηχανικών Υπολογιστών του ΕΜΠ 
υπέγραψαν Μνηµόνιο Συνεργασίας. 
Ποιο είναι το αντικείµενο αυτής της 
συνεργασίας;
Είµαι πολύ περήφανος που εγκαίρως 
εντοπίσαµε τα διαφαινόµενα σηµάδια 
της ενεργειακής κρίσης και προχωρή-
σαµε στη σύσταση της Ενεργειακής 
Αναπτυξιακής Εταιρείας Ο.Τ.Α. και 
µόλις πρόσφατα συνάψαµε Μνηµόνιο 
Συνεργασίας µε τους αξιόλογους καθη-
γητές και ερευνητές από το «Εργαστή-
ριο Συστηµάτων Αποφάσεων και ∆ι-
οίκησης» της Σχολής Ηλεκτρολόγων 
Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογι-
στών του ΕΜΠ. Στοχεύουµε µέσα από 
αυτή τη συνεργασία να βρούµε τρό-
πους παραγωγής ενέργειας µέσω γε-
ωθερµικών και φωτοβολταϊκών συ-
στηµάτων, ώστε να βοηθήσουµε τα πιο 
ευάλωτα νοικοκυριά και να καλύψου-
µε µέρος των ενεργειακών αναγκών 
του ∆ήµου µέσω ιδιοκατανάλωσης. 
Απώτερος στόχος µας είναι, ο ∆ήµος 
Ζωγράφου να γίνει ένας ενεργειακά 
αυτόνοµος ∆ήµος και να δείξουµε τον 
δρόµο και στους υπόλοιπους ∆ήµους 

ΒΑΣΙΛΗΣ ΘΩ∆ΑΣ 
(∆ΗΜΑΡΧΟΣ ΖΩΓΡΑΦΟΥ) 

«Θα συνεχίσω να αγωνίζομαι 
με όλες μου τις δυνάμεις»

‘‘
ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ/

Με έγνοια για να 
προσφέρουµε το 
καλύτερο δυνατό 
για την πόλη µας  
συγκροτήσαµε ένα πολύ 
δυνατό ψηφοδέλτιο µε 
ανθρώπους που έχουν 
ξεχωρίσει στον ∆ήµο µας 
ως επαγγελµατίες, ως 
επιστήµονες, αλλά και 
ως ενεργοί δηµότες που 
µετέχουν στα κοινά,  
στις σχολικές επιτροπές,
στον αθλητισµό 
και στον πολιτισµό

Το Κτήµα Ζωγράφου είναι ένα σηµαντικό έργο που καταφέραµε να… ξεκολλήσουµε επί θητείας µας. Μόλις ολοκληρωθεί θα 
αλλάξει κυριολεκτικά τον ∆ήµο µας, καθώς θα γίνει ολική ανάπλαση και ενοποίηση των χώρων περιµετρικά της Βίλας, ώστε 
να δηµιουργηθεί ένα σύγχρονο πάρκο 26 στρεµµάτων, αντίστοιχο αυτών που επισκεπτόµαστε σε άλλες ευρωπαϊκές πόλεις



Η ΩΡΑ ΤΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ/

*
*

Ο άνθρωπος
που αλλάζει την 
Αττική λέγεται 
Γιώργος Πατούλης 
και µιλάει µε
τα έργα του 

Περιφερειάρχης 
για την επόµενη 
πενταετία 
µε 2000 έργα
σε όλη την Αττική

Επιµέλεια: ∆ήµητρα Κούτρα



Σάββατο 8 & Κυριακή 9 Ιουλίου 2023ΤΟΠΙΚΗ ΑΥΤΟ∆ΙΟΙΚΗΣΗ - ΠΟΛΙΤΙΚΗ - ΚΟΙΝΩΝΙΑTODAY  PRESSFR
EETODAY  PRESSFR
EE

18 Η ΩΡΑ ΤΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ/

Δήμος Λαυρεωτικής

Έργα που εκτελέσθηκαν και εκτελούνται την περίοδο 2019-2023
1. Στήριξη του έργου της Πολιτιστικής Πρωτεύουσας της Ευρώπης 
«ΕΛΕΥΣΙΝΑ 2023» µε 9.000.000 ευρώ.
2. Έργο στερέωσης, αποκατάστασης και ανάδειξης του Αρχαιολογι-
κού Χώρου της Ελευσίνας και χρηµατοδότηση υποστηρικτικών εργα-
σιών στο Πλουτώνειο Μνηµείο και το τελεστήριο µε προϋπολογισµό 
1.650.000 ευρώ και 650.000 ευρώ αντίστοιχα.
3. Αισθητική και λειτουργική αναβάθµιση χώρου Ελαιουργικής προϋ-
πολογισµού 12.896.000 ευρώ (τροποποίηση προγραµµατικής και επα-
ναδηµοπράτηση).
4. Πληρωµή και ολοκλήρωση αρχιτεκτονικού διαγωνισµού για ανέγερ-
ση νέου κτιρίου υπηρεσιών Περιφερειακής Ενότητας ∆υτικής Αττικής.
5. Ανάπλαση Πλατείας Ηρώων µε προϋπολογισµό 2.496.000 ευρώ.
6. Εκτέλεση αποχέτευσης οµβρίων υδάτων Άνω Ελευσίνας µε προϋ-
πολογισµό 6.464.231,60 ευρώ.
7. ∆ηµοπράτηση έργου αποχέτευσης οµβρίων υδάτων Μαγούλας µε 
προϋπολογισµό 1.173.000 ευρώ.
8. Μελέτη βιοκλιµατικού βρεφονηπιακού σταθµού θέση Αεροδρόµιο 
µε προϋπολογισµό 309.811 ευρώ.
9. Καθαρισµός ρεµάτων στην περιοχή Ελευσίνας µε προϋπολογισµό 
8.000.000 ευρώ.
10. Ασφαλτοστρώσεις στην ΠΕΟΑΚ.
11. Βελτίωση οδοστρωµάτων στην ΝΕΟΑΚ.
12. Ενεργειακή αναβάθµιση οδικού δικτύου ΝΕΟΑΚ.

Στον ∆ήµο Λαυρεωτικής υλοποιούνται µε χρηµατοδότη-
ση της Περιφέρειας Αττικής συνολικού προϋπολογισµού 
20.586.620€, τα εξής έργα και µελέτες:

ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΑ
1. Αποκατάσταση ∆ιατηρητέου Κτίσµατος για τη ∆ηµιουργία Μουσεί-
ου Κεραµικής – ΑΚΕΛ “Πάνος Βαλσαµάκης” και ∆ιαµόρφωση Πε-
ριβάλλοντος Χώρου στο Λαύριο Αττικής, 1.100.000,00 €
2. Επισκευή των Όψεων του Ιερού Ναού Αγίου ∆ηµητρίου Κερατέας 
και ∆ιαµόρφωση του Περιβάλλοντα Χώρου, 495.000€
3. Αναβάθµιση Κτιριακών Εγκαταστάσεων και Ηλεκτροµηχανολο-
γικού Εξοπλισµού της ΕΕΛ Κερατέας της ∆.Ε.Υ.Α.ΤΗ.Λ., 868.000€
4. Αντικατάσταση Τµηµάτων ∆ικτύων Ύδρευσης Οικισµών Κερα-
τέας, Αγ. Γεωργίου Και Αρι του ∆ήµου Λαυρεωτικής, 3.240.000€
5. Μελέτη ΓΠΣ στα ∆ιοικητικά Όρια του ∆ήµου Λαυρίου και Τροπο-
ποίηση του ήδη υπάρχοντος, 134.667€
6. Μελέτη Κτηµατογράφησης Πολεοδόµησης-πράξης εφαρµογής της 
επέκτασης του σχεδίου πόλης Κερατέας, 99.735,83 €
7. Ενίσχυση και Αντικατάσταση Υφιστάµενου ∆ικτύου Ύδρευσης 
στην Ποσειδωνία και στην περιοχή Άνω Όρια Λαυρίου ∆ήµου Λαυ-
ρεωτικής, 559.269€ (πόροι από ΕΣΠΑ-ΠΕΠ Αττικής)
8. ∆ιαµόρφωση Αρχαιολογικών ∆ιαδροµών – Υποδοµές Ανάδειξης 
Στον Αρχαιολογικό Χώρο Των Μεταλλουργικών Εργαστηρίων Και 
Μεταλλείων της Κοιλάδας Σούριζας – Αγριλέζας Λαυρεωτικής (Α’ 
Φαση), 1.500.000€ (πόροι από ΕΣΠΑ-ΠΕΠ Αττικής)
9. Επέκταση –Αναβάθµιση Υποδοµών Στις ∆οµές Υγείας ∆ήµου 
Λαυρεωτικής, 71.451€ (πόροι από ΕΣΠΑ-ΠΕΠ Αττικής)

10. Επικαιροποίηση του Τοπικού Σχεδίου ∆ιαχείρισης Στερεών 
Αποβλήτων ∆ήµου Λαυρεωτικής, 24.552€ (πόροι από ΕΣΠΑ-
ΠΕΠ Αττικής)

ΕΚΤΕΛΟΥΜΕΝΑ
1. Αποκατάσταση ∆ιατηρητέου Κτιρίου «Οικία Μπία» Στην Κερα-
τέα, 1.800.000€
2. Ανέγερση Πολιτιστικού Κέντρου Ποντίων στο ∆ήµο Λαυρεωτι-
κής, 799.800€
3. ∆ιατηρητέο Συγκρότηµα Μηχανουργείου στο Τεχνολογικό Πολιτι-
στικό Πάρκο Λαυρίου (Τ.Π.Π.Λ.) – ∆ιαµόρφωση Μουσείου Μεταλ-
λείας – Μεταλλουργίας Λαυρίου – Οικοδοµικά, 1.160.000€

4. Συντήρηση και Αποκατάσταση Αρχειακού Υλικού καθώς και Με-
ταλλικών και Ξύλινων Αντικειµένων για τη ∆ιαµόρφωση Μουσείου 
Μεταλλείας – Μεταλλουργίας Λαυρίου, 706.000€
5. Κτηµατογράφηση- Πολεοδόµηση, Πράξη Εφαρµογής Περιοχών 
Β’ Κατοικίας “Πανόραµα” – “Αγία Μαρίνα” – “Τουρκολίµανο” ∆ή-
µου Κερατέας, 748.429€
6. Κτηµατογράφηση-Πολεοδόµηση, Πράξη Εφαρµογής Β’ Κατοι-
κίας “Περιγιάλι-Τσονίµα-Τρεχαντιέρα” στο ∆ήµο Λαυρεωτικής, 
880.000€
7. Κτηµατογράφηση – Πολεοδοµική Μελέτη & Μελέτη Γεωλογικής 
Καταλληλότητας της 1ης Πολεοδοµικής Ενότητας Πουνταζέζας ∆ή-
µου Λαυρεωτικής, 306.900€

Δήμος ΕλευσίναςΜπορεί ο Γιώργος 
Πατούλης να είναι το 
απόλυτο φαβορί στις 

εκλογές για την Περιφέρεια 
Αττικής τον Οκτώβριο αυτό 
δεν σηµαίνει όµως πως ο ίδιος 
δεν θα δώσει τη δική του µάχη 
τους επόµενους µήνες µε στόχο 
να αναδείξει το έργο που έχει 
γίνει στην Αττική αλλά κυρίως 
να επικοινωνήσει το όραµά 
του για τα επόµενα χρόνια. 
Ήδη έχει ολοκληρώσει ένα 
µεγάλο κύκλο επισκέψεων σε 
γειτονιές  όπου γίνονται έργα 
ενώ σιγά σιγά κλείνει και το 
ψηφοδέλτιο στο οποίο υπάρχουν 
και εκπλήξεις καθώς κριτήριο για 
την επιλογή των προσώπων που 
θα τον πλαισιώσουν δεν είναι 
απαραίτητα ο πολιτικός χώρος 
από τον οποίο προέρχονται όσο 
η µέχρι τώρα πορεία τους και η 
όρεξή τους για προσφορά στο 
κοινωνικό σύνολο. Περιµένοντας 
και τις υπόλοιπες πάντως 
υποψηφιότητες για τη θέση του 
Περιφερειάρχη πρέπει να σας 
πω πως δεν βλέπω και µεγάλη 
προθυµία από τα απέναντι 
στρατόπεδα και όσοι επιλέγουν να 
κατέβουν µάλλον προσδοκούν σε 
κάτι άλλο για την επόµενη µέρα.

Attica times
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Δήμος Λαυρεωτικής

8. Αναβάθµιση, Εκσυγχρονισµός και Βελτίωση των Υποδοµών και 
του Εξοπλισµού των Εγκαταστάσεων του Ευρωπαϊκού Οργανισµού 
∆ηµοσίου ∆ικαίου, 1.500.000€
9. Κέντρο Ηµερήσιας Φροντίδας Ηλικιωµένων ∆ήµου Λαυρεωτι-
κής, 775.537€ (πόροι από ΕΣΠΑ-ΠΕΠ Αττικής)
10. Κέντρο Κοινότητας ∆ήµου Λαυρεωτικής, 219.382€ (πόροι από 
ΕΣΠΑ-ΠΕΠ Αττικής)

ΥΠΟ ∆ΗΜΟΠΡΑΤΗΣΗ
1. Κατασκευή Γηπέδου 9x9 Στο ∆ηµοτικό Στάδιο Κερατέας ∆ήµου 
Λαυρεωτικής, 390.000€
2. Οδοποιία ∆ήµου Λαυρεωτικής, 2.481.678,88€ (πόροι από Π∆Ε)

3. Μουσειολογική – Μουσειογραφική Εφαρµογή για τη ∆ηµιουρ-
γία του Μουσείου Μεταλλείας – Μεταλλουργίας Λαυρίου, 820.000€
4. Αναβάθµιση, Εκσυγχρονισµός και Βελτίωση των Υποδοµών και 
του Εξοπλισµού των Εγκαταστάσεων του Ευρωπαϊκού Οργανισµού 
∆ηµοσίου ∆ικαίου, Β΄ Φάση, 296.000€
Επιπλέον, είναι ενταγµένα στο Πρόγραµµα Εκτελεστέων Έργων της 
Περιφέρειας Αττικής και βρίσκονται στο στάδιο ωρίµανσης τα πα-
ρακάτω έργα και µελέτες συνολικού προϋπολογισµού 19.802.878€.
1. Αποκατάσταση Γαλλικής Σκάλας Λαυρίου, 4.960.000€
2. Κατασκευή Πάρκου Κυκλοφοριακής Αγωγής ∆ήµου Λαυρεωτι-
κής, 780.000€
3. ∆ηµιουργία Ενάλιου Επισκέψιµου Αρχαιολογικού Χώρου µε έδρα 
το Λαύριο, 80.000€
4. Μελέτη Κτηµατογράφησης- Πολεοδόµησης- Πράξης Εφαρµογής 
Περιοχής Κατοικίας “Βρωµοπούσι ή Καλοπήγαδο” ∆ήµου Κερατέ-
ας, 1.150.000€
5. Μελέτη Κτηµατογράφησης- Πολεοδόµησης- Πράξης Εφαρµο-
γής Περιοχής Κατοικίας “Πόρτο Εννέα” ∆ήµου Κερατέας, 286.977€
6. Κτηµατογραφική Αποτύπωση- Μελέτη Γεωλογικής Καταλληλότη-
τας- Υδραυλική Μελέτη Ρεµάτων- Περιβαλλοντική Μελέτη Ρεµάτων 
Για Την Πολεοδόµηση Περιοχών Παραθεριστικής Κατοικίας “Σπη-
λιάζεζα” Και “Αγιασµόθι” ∆ήµου Κερατέας, 530.000€
7. Κατασκευή Γηπέδου 5χ5 Στο 4ο ∆ηµοτικό Σχολείο Κερατέας, 
100.000€
8. Αντικατάσταση Συνθετικού Χλοοτάπητα Γηπέδου Ραφιά, 
450.000€
9. Κατασκευή Εργαστηριού Ειδικής Επαγγελµατικής Εκπαίδευσης 
και Κατάρτισης για Παιδιά άνω Των 14 Ετών, 1.000.000€
10. Κτηµατογράφηση – Πολεοδοµική Μελέτη Επέκτασης – Αναθε-

ώρησης Σχεδίου και Πράξη Εφαρµογής των Περιοχών Οξυγόνο και 
Πράσινη Αλεπού (Άνω Όρια) του ∆είµου Λαυρεωτικής, 242.581€
11. Προµήθεια και Τοποθέτηση Εξοπλισµού για την Αναβάθµιση 
∆υο Παιδικών Χαρών στην Πόλη του Λαυρίου, 400.000€
12. Προµήθεια Συστηµάτων Ανακύκλωσης για την ∆ιαχείριση Ανα-
κυκλώσιµων Απορριµµάτων στον ∆ήµο Λαυρεωτικής, 1.845.120€
13. Ανάπλαση Περιβάλλοντα Χώρου και συµπληρωµατικών Αθλη-
τικών Εγκαταστάσεων Γηπέδου Βογιατζής του ∆ήµου Λαυρεωτικής, 
1.500.000€
14. Μελέτη Σήµανσης και Ασφάλισης στο Οδικό Τµήµα Λαύριο – 
Σούνιο της Εθνικής Οδού “Παλαιά Χάραξη Σταυρός – Λαύριο και 
Τµήµα Λαύριο – Σούνιο”, 217.200€
15. Μελέτες Αποκατάστασης Αρχαίου Θεάτρου Θορικού Λαυρε-
ωτικής και Λειτουργικής Αναβάθµισης Κτιρίων Υποδοχής Κοινού, 
150.000€
16. Αρχαιολογικές Εργασίες, Τεκµηρίωση, Στερέωση, Συντήρηση, 
∆ιαµόρφωση και Ανάδειξη Χώρων. Ανάδειξη των Κινητών Ευρηµά-
των του Αρχαιολογικού Χώρου του Θορικού και της Ευρύτερης Πε-
ριοχής της Λαυρεωτικής, 1.550.000€
17. Αποκατάσταση Αρχαίου Θεάτρου Θορικού, 320.000€
18. Μελέτες Προστασίας, Στερέωσης και Αποκατάστασης Μυκηνα-
ϊκών Τάφων Θορικού Λαυρεωτικής, 150.000€
19. Αρχαιολογικές Εργασίες και Έργα Προστασίας, Στερέωσης, Συ-
ντήρησης, Αποκατάστασης και Ανάδειξης Μυκηναϊκών Τάφων Θο-
ρικού Λαυρεωτικής, 1.230.000€
20. Αποµάκρυνση Υφιστάµενης Προσωρινής Αντιστήριξης και Το-
ποθέτηση Νέας Μόνιµης στον Τάφο IV, 200.000€
21. Ενεργειακή Αναβάθµιση, Συντήρηση και Ανακατασκευή ∆ηµο-
τικού Κλειστού Γυµναστηρίου Λαυρίου.

Τα έργα και οι δράσεις που υλοποιούνται στο 
∆ήµο Π. Φαλήρου µε χρηµατοδότηση της Πε-
ριφέρειας είναι τα εξής:
Ολοκληρωµένα
l Κατασκευή σύγχρονης πεζογέφυρας στην πε-
ριοχή του Φλοίσβου (Λεωφ. Ποσειδώνος και 
Αφροδίτης), συνολικού προϋπολογισµού 1 εκ. 
ευρώ, µέσω του ΠΕΠ Αττική 2014-2020
l Επέκταση-αναβάθµιση δοµών στις οποίες πα-
ρέχονται κοινωνικές υπηρεσίες του ∆ήµου Πα-
λαιού Φαλήρου συνολικού προϋπολογισµού 
86.042 ευρώ

Σε εξέλιξη
l Έργα υποδοµών για την ανάπλασης του Φα-
ληρικού Όρµου (Ά Φάση) προϋπολογισµού, 
150.000.000€
l Πρόγραµµα κοινωνικοποίησης (4u) – έντα-
ξης – υποστήριξης παιδιών και εφήβων µε νοη-
τική καθυστέρηση και αυτισµό και υποστήριξης 
των οικογενειών τους, συνολικού προϋπολογι-
σµού 1.440.000€
l ∆οµή παροχής βασικών αγαθών ∆ήµου Π. 
Φάληρου: Κοινωνικό παντοπωλείο – Παροχή 
συσσιτίου δήµου, συνολικού προϋπολογισµού 
474.500 χιλ ευρώ
l Κέντρο Κοινότητας ∆ήµου Παλαιού Φαλή-
ρου, συνολικού προϋπολογισµού 441.588 χι-
λιάδες ευρώ
l Μελέτη ανάπλασης ρέµατος Πικροδάφνης 
από Λεωφόρο Βουλιαγµένης ως εκβολή, συ-
νολικού προϋπολογισµού περίπου 2.7 εκ. ευρώ
l Επίσης µε χρηµατοδότηση της Περιφέρειας 

θα γίνουν έργα ανακαίνισης του πολιτιστικού 
κέντρου του Φλοίσβου και ανάπλασης του περι-
βάλλοντος χώρου, µε προϋπολογισµό περίπου 
2.9 εκ. ευρώ. Η σχετική προγραµµατική σύµ-
βαση υπεγράφη σήµερα από τον Περιφερειάρ-
χη και τον ∆ήµαρχο Π. Φαλήρου Γ. Φωστηρό-
πουλο.
Να σηµειωθεί ότι σε επίπεδο διαδηµοτικών έρ-
γων έχουν ξεκινήσει οι διαδικασίες για την κατα-
σκευή του ενιαίου δικτύου ποδηλατόδροµου και 
πεζόδροµου στην Αττική Ριβιέρα, µε διαδροµή 

που αρχικά θα ξεκινά από το έργο της Ανάπλα-
σης του Φαληρικού Όρµου (από το ∆ήµο Μο-
σχάτου Ταύρου) και θα καταλήγει ως και το ∆η-
µαρχείο της Βούλας, µε χρηµατοδότηση από το 
Ταµείο Ανάκαµψης. Το έργο το οποίο έχει εξα-
σφαλισµένη χρηµατοδότηση καθώς είναι ήδη 
ενταγµένο στο Εθνικό Σχέδιο Ανάκαµψης και 
Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0» µε προϋπολογι-
σµό 24.7 εκ. ευρώ, θα δηµοπρατηθεί από το ΤΑΙ-
ΠΕ∆ και θα κατασκευαστεί από την Περιφέρεια 
Αττικής. Το αντικείµενο του έργου «Αθηναϊκή 

Ριβιέρα – Αστικός Περίπατος» αφορά το πρώ-
το κοµµάτι της Αθηναϊκής Ριβιέρας και ειδικότε-
ρα την ενοποίηση της αστικής ακτογραµµής του 
Νοµού Αττικής, µέσω ενός ενιαίου δικτύου πεζο-
δρόµου-ποδηλατοδρόµου-που εκτείνεται από το 
∆ήµο Μοσχάτου Ταύρου έως το ∆ηµαρχείο του 
∆ήµου Βάρης – Βούλας – Βουλιαγµένης, δια-
σχίζοντας έξι ∆ήµους (Καλλιθέας, Π. Φαλήρου, 
Αλίµου, Ελληνικού-Αργυρούπολης, Γλυφάδας, 
Βάρης – Βούλας – Βουλιαγµένης). Το εκτιµώµε-
νο συνολικό µήκος είναι 13,5 χιλιόµετρα.

Δήμος Παλαιού Φαλήρου
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Νίκαια – Αγ. Ι. Ρέντη
Υλοποιούνται µε χρηµατοδότηση της Περιφέ-
ρειας συνολικού προϋπολογισµού 50 εκ. ευρώ.

Λαύριο
Με χρηµατοδότηση της Περιφέρειας Αττικής 
συνολικού προϋπολογισµού 20.586.620€

Σπάτα - Αρτέµιδα
Έργα και υποδοµές µε χρηµατοδότηση της Πε-
ριφέρειας Αττικής συνολικού προϋπολογισµού 
21.186.100,22€

Παλαιό Φαλήρο
12 εκτ. Ευρώ υλοποιούνται εµβληµατικά έργα 
και υποδοµές

Καισαριανή
9 εκ. ευρώ από την Περιφέρεια για έργα και 
κοινωνικές δοµές 

Αίγινα
44 εκ. € δίνουν νέα όψη στο νησί

Πετρούπολη
Πάνω από 18 εκ. ευρώ, για  έργα, δράσεις & 
µελέτες στο ∆ήµο Πετρούπολης

Ελευσίνα
Πάνω από 40 εκ. ευρώ από την Περιφέρεια 
για έργα και αναπτυξιακές υποδοµές.

Αγ. Ανάργυροι-Καµατερό
33 εκατ. Ευρώ από την Περιφέρεια για έργα, µε-
λέτες και αναπτυξιακές δράσεις στην περιοχή
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Νίκαια 
- Αγ. Ι. Ρέντη Παπάγου

- Χολαργός

Ν. Ιωνία

Π. ΦάληροΠέραμα

Αίγινα

Καισαριανή
Δάφνη
- Υμηττός

Πετρούπολη

Αγ. Ανάργυροι 
- Καματερό

Ελευσίνα

Λαύριο

Σπάτα
- Aρτέμιδα

Παπάγου
-Χολαργός
15 εκ. € χρηµα-
τοδοτήσεις για 
παρεµβάσεις

Πέραµα
Περίπου 10 εκ. 
ευρώ από την 
Περιφέρεια για 
έργα και ανα-
πτυξιακές δρά-
σεις 

∆άφνη
Υµηττός
Περίπου 14,5εκ. 
ευρώ από την 
Περιφέρεια για 
έργα 

Νέα Ιωνία
43 εκ. ευρώ από 
την Περιφέρεια 
και ευρωπαϊ-
κούς πόρους

Φυλή
109,4 εκατ. ευ-
ρώ τα έργα και 
οι αναπτυξιακές 
δράσεις

Νίκαια 
- Αγ. Ι. Ρέντη

Πετρούπολη

Π. Φάληρο

Λαύριο

Ελευσίνα

- Χολαργός

Καισαριανή

Αγ. Ανάργυροι 

Σπάτα
- Aρτέμιδα

Πέραμα

Φυλή
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50.000.000  ευρώ, για  έργα, δράσεις & µελέτες στο ∆ή-
µο Νίκαιας Ρέντη .
Στη Νίκαια υλοποιούνται µε χρηµατοδότηση της Περιφέρει-
ας συνολικού προϋπολογισµού 50 εκ. ευρώ,
Α. Από ίδιους πόρους της Περιφέρειας Αττικής
1. «Ενεργειακή Αναβάθµιση και Ανακατασκευή Κλειστού Γυ-
µναστηρίου «Πλάτωνα»
2.  «Μελέτη για την Ανάπλαση 46 στρεµµάτων του πρ. Νε-
κροταφείου Νεάπολης »,
3. «Μελέτη για την Ανάπλαση νοτίου τµήµατος καταργηµέ-
νου Νεκροταφείου Νεαπόλεως Νίκαιας
4. Κατασκευή δικτύου Όµβριων στη ∆.Ε. Νίκαιας, περιο-
χή µεταξύ Λεωφόρων Γρ. Λαµπράκη και Πέτρου Ράλλη», 
7.250.000 € ( σε φάση υλοποίησης)
5.  «Βελτίωση και συντήρηση οδοστρωµάτων στο ∆ήµο Νί-
καιας- Α.Ι. Ρέντη», 2.000.000 € από την Περιφέρεια ( έχει 
υπογραφεί προγραµµατική σύµβαση µε το ∆ήµο, σε αναµο-
νή αναδόχου)

6.  «Επισκευή Κλειστού Γηπέδου ∆.Α.Κ.Α.Ν. & διαµόρφω-
ση περιβάλλοντα χώρου» 500.000 € ( έχει δηµοπρατηθεί 
από το ∆ήµο)
7.  «Κατασκευή Παιδικής Χαράς για τη φιλοξενία Παιδιών µε 
Ειδικές Ανάγκες», 300.000 € ( έχει δηµοπρατηθεί από την 
Περιφέρεια Αττικής, εντός των επόµενων ηµερών υπογρά-
φεται η σύµβαση µε τον ανάδοχο)
8.  «Προµήθεια και τοποθέτηση συνθετικού χλοοτάπητα 
σε γήπεδο ποδοσφαίρου στη θέση «Παλιά Τρύπα Αδάµ», 
892.800 €
9.  «Κατασκευή ∆ικτύου Όµβριων στους ∆ήµους Κορυδαλ-
λού και Νίκαιας – Α.Ι. Ρέντη», 18.600.000 € (σε φάση επα-
να-δηµοπράτησης, µετά την άγονη διαδικασία της πρώτης δη-
µοπράτησης)
Β. Από το ΠΕΠ Αττικής 2014-2020 & ΤΕΒΑ
1. «Κατασκευή ∆ικτύου Όµβριων σε περιοχές των ∆ήµων 
Νίκαιας – Α.Ι. Ρέντη και Μοσχάτου – Ταύρου», 7.425.038 €
2. «Επεµβάσεις Ενεργειακής Αναβάθµισης Σχολικών Κτιρί-

ων ∆ήµου Νίκαιας – Α.Ι. Ρέντη», 1.900.000 €
3. Τεχνική Βοήθεια Υποστήριξης ∆ήµου Νίκαιας – Α.Ι. Ρέ-
ντη, για την επικαιροποίηση του Τοπικού Σχεδίου ∆ιαχείρι-
σης Στερεών Αποβλήτων (ΤΣ∆Α), 24.552 €
4. ∆οµές Αστέγων ∆ήµου Νίκαιας – Α.Ι. Ρέντη: Υφιστάµε-
νο Ανοικτό Κέντρο Ηµέρας Αστέγων και Νέο Υπνωτήριο, 
2.702.878 €
5. ∆οµές Παροχής Βασικών Αγαθών ∆ήµου Νίκαιας – Α.Ι. 
Ρέντη: Α) Κοινωνικό Παντοπωλείο Β) Κοινωνικό Συσσίτιο 
Γ) Κοινωνικό Φαρµακείο, 1.042.317 €
6. Κέντρο Κοινότητας ∆ήµου Νίκαιας – Α.Ι. Ρέντη, 715.185 €
7. Ανάπτυξη – Αναβάθµιση Στοχευµένων Κοινωνικών Υπο-
δοµών ∆ήµου Νίκαιας – Α.Ι. Ρέντη , 89.593 €
8. Επέκταση του προγράµµατος δωρεάν διανοµής τροφίµων 
και ειδών πρώτης ανάγκης µέσω του προγράµµατος ΤΕΒΑ, 
σε ευάλωτες οµάδες πληθυσµού του ∆ήµου Νίκαιας- Α.Ι. Ρέ-
ντη, ως το τέλος του 2013.           
Γ. ∆ιαδηµοτικά έργα, που αφορούν και το ∆ήµο Νίκαιας – 

Δήμος Νίκαιας -Αγ. Ι. Ρέντη.

Δήμος Πετρούπολης

Πάνω από 18 εκ. ευρώ, για  έργα, δράσεις & µελέτες 
στο ∆ήµο Πετρούπολης
Στη Πετρούπολη υλοποιούνται µε χρηµατοδότηση της Πε-
ριφέρειας συνολικού προϋπολογισµού 18.026.741,93 ευρώ, 
τα εξής έργα:
1. Ανακατασκευή γηπέδων τένις 77.603,00 ευρώ
 2. Κατασκευή δρόµων από µπετόν σε οδούς µε έντονη κατω-
φέρεια 451.628,00 ευρώ
 3. Ασφαλτοστρώσεις σε κεντρικούς δρόµους 1.100.000,00 
ευρώ
 4. Αναβάθµιση του δηµοτικού φωτισµού σε λεωφοριόδρο-
µους 880.670,00 ευρώ
 5. Συντήρηση κλειστών γυµναστηρίων 150.000,00 ευρώ
 6. Κατασκευή παιδικού σταθµού 1.965.854,00 ευρώ (ολο-
κληρώθηκε)
 7.  Αστικές αναπλάσεις (ανακατασκευές, συντηρήσεις και 

προµήθεια εξοπλισµού σε υφιστάµενες παιδικές χαρές για 
την πιστοποίηση καταλληλότητας) 499.580,00 ευρώ (ολο-
κληρώθηκε)
 8.  Εφαρµογή αποκατάστασης και αξιοποίησης παλαιού κα-
µινιού Πετρούπολης και ανάπλαση του περιβάλλοντος χώ-
ρου 2.535.000,00 ευρώ (εκτελείται) 
 9.  Μελέτη αποκατάστασης πρανών στο πρώην λατοµείο 
«Γρηγορίου» 26.345,93 ευρώ ( έχει υπογραφεί προγραµµα-
τική σύµβαση µε το ∆ήµο, σε αναµονή αναδόχου) 
 10. Αστική ανάπλαση άλσους Αγ. ∆ηµητρίου 1.599.600,00 
ευρώ (έχει υπογραφεί προγραµµατική σύµβαση µε το ∆ήµο, 
σε αναµονή αναδόχου) 
 11. ∆ιαµόρφωση πρανών στο ∆ηµοτικό Στάδιο Πετρούπο-
λης 4.588.000,00 ευρώ (στο στάδιο ωρίµανσης)
 12.  Ενεργειακή και βιοκλιµατική αναβάθµιση και βελτίω-
ση της βατότητας πεζοδροµίων 3.724.000,00 ευρώ (στο στά-

διο ωρίµανσης)
 13. Προµήθεια εξοπλισµού για την αναβάθµιση των υπο-
δοµών των αθλητικών χώρων Αλκυών και Γρηγορίου 
250.000,00 ευρώ (στο στάδιο ωρίµανσης).

 Από το ΠΕΠ Αττικής 2014-2020 (4,5 εκατ. ευρώ).
Ανέγερση Βρεφικού Σταθµού στο ΟΤ 221 του ∆ήµου Πε-
τρούπολης Προϋπολογισµού 1.473.483,00 € (Ολοκληρω-
µένο) 
Ανάπτυξη – Αναβάθµιση Στοχευµένων υποδοµών εκπαίδευ-
σης δια βίου µάθησης στο ∆ήµο Πετρούπολης Προϋπολογι-
σµού  384.337,00 € (Ολοκληρωµένο) 
Επέκταση – Αναβάθµιση Παιδικών Σταθµών ∆ήµου Πετρού-
πολης 61.070,00 €  (Ολοκληρωµένο)  
∆ράσεις για την Αντιµετώπιση της Φτώχειας και την Παρο-
χή Υπηρεσιών Ανοιχτής Ειδικής Φροντίδας (∆ιαδ/κά Κοιν. 
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2ο φεστιβάλ ημέρες θεάτρου
περιφέρειας Αττικής
Ο Ιούλιος έχει καθιερωθεί πλέον ως ο µήνας του θε-
άτρου στην καλοκαιρινή σκηνή του Αττικού Άλσους 
“Κατίνα Παξινού” όπου το Φεστιβάλ της Περιφέρειας 
Αττικής επιστρέφει για δεύτερη συνεχή χρονιά, µετά 
τη µεγάλη επιτυχία που γνώρισε πέρυσι. Ήδη παρου-
σιάζονται οι “Ηµέρες µουσικής” στο πλαίσιο του πολι-
τιστικού θεσµού που δηµιουργήθηκε µε πρωτοβουλία 
του Περιφερειάρχη Αττικής Γιώργου Πατούλη, ενώ 
ακολουθεί ανοίγοντας τη θεατρική αυλαία το ∆ιαβαλ-
κανικό Φεστιβάλ Αρχαίου ∆ράµατος και οι “Ηµέρες 
Θεάτρου”, που από 8 έως 29 Ιουλίου προσφέρουν µια 
µεγάλη γκάµα παραστάσεων όπως πάντα µε ελεύθερη 
είσοδο: “Όλες οι εκδηλώσεις είναι -αυτονόητα- ελεύ-
θερες για το κοινό. Γιατί για εµάς ο πολιτισµός είναι και 
θα παραµείνει ένα ύψιστο δηµοκρατικό δηµόσιο αγα-
θό, στο οποίο πρέπει όλοι και όλες να έχουν ελεύθερη 
πρόσβαση, χωρίς αποκλεισµούς και εξαιρέσεις”, τονίζει 
στη δήλωσή του ο Περιφερειάρχης Αττικής.
Έναρξη εκδηλώσεων: 21:00 µ.µ.

∆είτε το πρόγραµµα: 
Σάββατο 8 Ιουλίου 2023
Θεατρική παράσταση “ο Συλλέκτης” του Τζων Φώουλς
Σε σκηνοθεσία: Αλέξανδρου Κοέν
Ερµηνεύουν: ο Αργύρης Αγγέλου και η Ιωάννα Πη-
λιχού.
Κυριακή 9 Ιουλίου 2023
Θεατρική παράσταση “Οιδίπους τύραννος” του Σοφοκλή
Σε σκηνοθεσία: Θανάση Σαράντου
Ερµηνεύουν: Μάνια Παπαδηµητρίου, Θανάσης Σαράντος, Χριστόδουλος Στυλιανού, Πάρης Σκαρτσολιάς, 
Αλέξανδρος Τούντας, Βαγγέλης Ψωµάς, Νίκος Πολοζιάνης.
∆ευτέρα 10 Ιουλίου 2023
Θεατρική παράσταση “Μήδεια” του Ευριπίδη
Σε σκηνοθεσία: Λέας Μαλένη
Ερµηνεύουν: Μαρία Κίτσου, Φανής Μουρατίδης, Γιώργος Γεροντιδάκης κ.ά.
Τρίτη 11 Ιουλίου 2023
Θεατρική παράσταση “Η κυρία δεν πενθεί” του Κώστα Μουρσελά
Σε σκηνοθεσία: Σωτήρη Τσόγκα
Ερµηνεύουν: Μαίρη Ραζή, Σωτήρης Τσόγκας, Κώστας ∆αρλάσης, Αντώνης Ζιώγας, Κατερίνα Ζαχαριουδά-
κη, Κώστας Κατσένος.
Τετάρτη 12 Ιουλίου 2023
Θεατρική παράσταση “Στην υγειά του Μακαρίτη” του Λάκη Μιχαϊλίδη
Σε σκηνοθεσία: Σταµάτη Τζελέπη
Ερµηνεύουν: Σταµάτης Τζελέπης, Έλενα Τσεφαλά, Γιάννης Ζαραφωνίτης, Κατερίνα Τσάβαλου.
Πέµπτη 13 Ιουλίου 2023
Θεατρική παράσταση “Ορφανά” του Ντένις Κέλι
Σε σκηνοθεσία: Κωνσταντίνου Μάρκελλου
Ερµηνεύουν: Ελένη Στεργίου, Χρήστος Παπαδόπουλος, Κωνσταντίνος Μάρκελλος και ο µικρός Νικόλας Αλ-
γκάερ.
Παρασκευή 14 Ιουλίου 2023
Θεατρική παράσταση “Ελένη” του Ευριπίδη
Σε σκηνοθεσία: Λάµπρου Τσάγκα
Ερµηνεύουν: Λάµπρος Τσάγκας, Βασίλης Κούκουρας, Ειρήνη Ευαγγελάτου, Χριστίνα Μωρόγιαννης, Νάσος 
Φρίγγης, Μιχάλης Θεοδωράκης, Βάσια Βασιλείου, Βιργινία Μιχαήλ, Νώντας Μουντζουρέας, Βασιλική Κού-
λη, Ελευθερία Μπουρανή, Ανδρέας Βατζώλης, Κατερίνα Μίχου.
Σάββατο 15 Ιουλίου 2023
Θεατρική παράσταση “Άντρες µε τα όλα τους” των Stephen Sinclair και Antony McCarten
Σε σκηνοθεσία: Θέµις Μαρσέλλου
Ερµηνεύουν: Αντώνης Λουδάρος, Σωτήρης Καλυβάτσης, Γιώργος Γαλίτης, Ησαΐας Ματιάµπα, Θανάσης Πα-
τριαρχέας, Ντάνιελ Νούρκα, Ελένη Καρακάση, Παρθένα Χοροζίδου, Ιζαµπέλλα Φούλοπ, Κατερίνα Στικούδη.

Α.Ι. Ρέντη.
Επιπλέον, υλοποιούνται 16 διαδηµοτικά έργα,  συνολικού 
προϋπολογισµού 18.390.604,32 €,  που αφορούν άµεσα 
και τους δηµότες της Νίκαιας και του Ρέντη, µε σηµαντικότε-
ρα:Έργα συντήρησης των βασικών οδικών αξόνων
l Αποκατάσταση του ΧΑ∆Α στα Λακκώµατα Σχιστού
l Βελτίωση των κατασκηνώσεων της Ιεράς Μητρόπολης Νί-
καιας
l Αστική ανάπλαση Νεκροταφείου στο Σχιστό 
l Τοποθέτηση τριών υδατοδεξαµενών πυροπροστασίας στο 
Όρος Αιγάλεω για την άµεση  αντιµετώπιση των δασικών 
πυρκαγιών.
l Αναβάθµιση του οδοφωτισµού µε νέα φωτιστικά led, χα-
µηλής ενεργειακής κατανάλωσης
l Αναβάθµιση της φωτεινής σηµατοδότησης 
l ∆ιασφάλιση χρηµατοδότησης µέσα από το νέο ΕΣΠΑ, για 
τη συνέχιση της λειτουργίας των κοινωνικών δοµών  και τη 
νέα προγραµµατική περίοδο 2021-2027.                   

Δήμος Νίκαιας -Αγ. Ι. Ρέντη.

Δήμος Πετρούπολης

∆ίκτυα “ΦΡΟΝΤΙΖΩ” &”ΥΓΕΙΑ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ”) στον ∆ήµο 
Πετρούπολης (δράσεις 1: Πρόγραµµα Αγωγής Ψυχικής Αν-
θεκτικότητας & 2: Πρόγραµµα Πρώιµης Παρέµβασης) Προ-
ϋπολογισµός 749.654,00 € (Σε εξέλιξη)
∆οµές Παροχής Βασικών Αγάθων (Κοινωνικό Παντοπω-
λείο, Κοινωνικό Φαρµακείο)  προϋπολογισµού  507.880,00 
€ (Σε εξέλιξη)
 Κέντρο Κοινότητας ∆ήµου Πετρούπολης προϋπολογισµού 
475.652,00 € (Σε εξέλιξη)
Ολοκληρωµένες Υπηρεσίες και ∆ράσεις Πρόληψης και Αντι-
µετώπισης των ∆ιακρίσεων, Βελτίωσης της Ποιότητας Ζωής 
και Κοινωνικής Ένταξης των Ειδικών και Ευάλωτων Οµά-
δων του ∆ήµου Πετρούπολης, προϋπολογισµού 431.067,00 
€ (Σε εξέλιξη)
Γραφείο Προώθησης της Απασχόλησης στο ∆ήµο Πετρούπο-
λης, προϋπολογισµού 399.710,00 € (Σε εξέλιξη)
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24 Η ΩΡΑ ΤΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ/

Ενω�ένοι πά�ε �αζί
για την επό�ενη νίκη,
την νίκη της Αττικής



της Αττικής.

n Έργο Πλατείας Άνοιξης. Εµβλη-
µατικό για τον ∆ήµο Ζωγράφου. Σε 
ποιο στάδιο βρισκόµαστε σήµερα; 
Ποιο είναι το χρονοδιάγραµµα της 
ανάπλασης;
Η ολική ανάπλαση της πλατείας «Άνοι-
ξη» και οι παρεµβάσεις στις παρακεί-
µενες κεντρικές οδούς: Ξηρογιάννη, 
Μπισκίνη και  Αµφιτρίτης, τις οδούς 
που… διατρέχουν του Ζωγράφου, 
τα Ιλίσια και το Γουδή είναι ένα ακό-
µη κοµβικό έργο, που µόλις ολοκλη-
ρωθεί θα αλλάξει εµφατικά την πόλη 
του Ζωγράφου. Το έργο περιλαµβά-
νει  τον επανασχεδιασµό και την πλή-
ρη ανάπλαση της Πλατείας, την ενο-
ποίηση των ελεύθερων κοινόχρηστων 
χώρων, την προαγωγή της βιώσιµης 
αστικής κινητικότητας και τη δηµιουρ-
γία µίας ασφαλούς και θελκτικής πο-
ρείας για πεζή µετακίνηση. Πριν από 
λίγες µέρες  προκηρύχθηκε και δηµο-
σιεύτηκε η ∆ηµόσια Σύµβαση για το 
έργο και έχει εξασφαλιστεί κονδύλι 
ύψους 2.350.000 ευρώ. 

n Πριν από λίγες ηµέρες είδαν το 
φως της δηµοσιότητας φωτορεαλι-
στικές απεικονίσεις για τη διαµόρ-
φωση του Κτήµατος Ζωγράφου. 
Ποια είναι η εξέλιξη σε αυτό το έργο; 
Πρόκειται για άλλο ένα σηµαντικό 
έργο που καταφέραµε να… ξεκολ-

λήσουµε επί θητείας µας και για το 
οποίο πραγµατικά είµαι πολύ χαρού-
µενος. Έχουµε κάνει όλες τις απαραί-
τητες ενέργειες, ώστε να υπάρξει άµε-
ση χρηµατοδότηση του έργου και να 
ξεκινήσουν οι διαδικασίες δηµοπρά-
τησης, ενώ τα σχέδια είναι στο τελικό 
στάδιο έγκρισης. Πρόκειται για ένα έρ-
γο που µόλις ολοκληρωθεί θα αλλά-
ξει κυριολεκτικά τον ∆ήµο µας, καθώς 
θα γίνει ολική ανάπλαση και ενοποίη-
ση των χώρων περιµετρικά της Βίλας 
Ζωγράφου, ώστε να δηµιουργηθεί ένα 
σύγχρονο πάρκο 26 στρεµµάτων, αντί-
στοιχο αυτών που επισκεπτόµαστε σε 
άλλες ευρωπαϊκές πόλεις. 

n Στον ∆ήµο σας βλέπουµε να ανα-
πτύσσονται «πάρκα τσέπης». Τι έχει 
γίνει µέχρι σήµερα και ποιος είναι ο 
σχεδιασµός;
Μια από τις πρώτες προτεραιότητες της 
διοίκησης µας ήταν και παραµένει µέ-
σω των παρεµβάσεων και αναπλάσε-
ων κοινόχρηστων χώρων, να αναβαθ-
µίσουµε τους χώρους πρασίνου που 
τόσο ανάγκη έχουµε όλοι. Από την 
πρώτη στιγµή εντοπίσαµε µικρούς κοι-
νόχρηστους χώρους, είτε τρίγωνα, είτε 
«κηπάρια», τα οποία όµως µε την πά-
ροδο των χρόνων είχαν µετατραπεί σε 
άτυπες χωµατερές. Αναζητήσαµε τρό-
πους για την αξιοποίηση των χώρων 
αυτών και προχωρήσαµε σε αναπλά-
σεις δηµιουργώντας τα λεγόµενα «πάρ-

κα τσέπης», στα πρότυπα αντίστοιχων 
σε Αµερική και Μεγάλη Βρετανία. 
Έχουµε δηµιουργήσει 7 pocket parks 
και ήδη ετοιµάζονται άλλα 2. Μάλιστα, 
οι δηµότες µας τα υποδέχτηκαν µε εν-
θουσιασµό.

n Ο «καθρέπτης» κάθε πόλης είναι 
κατά γενική οµολογία η καθαριό-
τητα. Ο δικός σας δήµος εκτός από 
το ότι είναι ο πιο πυκνοκατοικηµέ-
νος στην Ελλάδα, τυγχάνει να έχει 
ακόµη µεγαλύτερη επιβάρυνση λό-
γω της λειτουργίας µεγάλων πανεπι-
στηµιακών ιδρυµάτων. Τι έχει γίνει 
σε αυτόν τον τοµέα και τι περαιτέρω 
πρέπει να ακολουθήσει;
Η µάχη για την καθαριότητα στου Ζω-
γράφου δεν σταµατά ούτε λεπτό. Με 
βάση τον συνολικό σχεδιασµό της αρ-
µόδιας υπηρεσίας, έχουµε προµηθευ-
τεί 1.030 πράσινους κάδους και 200 
κάδους ανακύκλωσης, οι οποίοι µέ-
χρι το τέλος του 2023 θα αντικαταστή-
σουν τους παλιούς και φθαρµένους. Το 
2024 προγραµµατίζουµε την προµή-
θεια 500 µπλε κάδων που θα ενισχύ-
σουν τη µάχη της ανακύκλωσης. Πα-
ράλληλα, µπήκαµε σε νέα εποχή µε τη 
ριζική ανανέωση του στόλου των οχη-
µάτων µας, ο οποίος ενισχύθηκε και µε 
4 σύγχρονα απορριµµατοφόρα για τη 
συλλογή βιοαποβλήτων. Συµµετέχου-
µε σε προγράµµατα ανακύκλωσης και 
ξεχωριστής διαλογής απορριµµάτων, 

έχουµε εγκαταστήσει ένα νέο σύστηµα 
υπόγειας διαχείρισης απορριµµάτων 
µε 18 νέους υπόγειους κάδους σύγχρο-
νης τεχνολογίας, σε σηµεία µε µεγάλο 
όγκο απορριµµάτων και περιµένουµε 
την έγκριση για ακόµα 30 κάδους, ενώ 
ο ∆ήµος Ζωγράφου ήταν ο ένας από 
τους πρώτους δύο ∆ήµους της Αττικής 
που εφάρµοσαν το πρόγραµµα “Zero 
Waste ∆ιοίκηση” µε σκοπό την ορθο-
λογική διαχείριση των απορριµµάτων 
της πόλης και την εφαρµογή στην πρά-
ξη των αρχών της Κυκλικής Οικονοµί-
ας αποτελώντας έτσι παράδειγµα για 
το σύνολο της ∆ιοίκησης στην Ελλάδα. 

n Προχωρήσατε σε ολική αντικατά-
σταση του δικτύου οδοφωτισµού. 
Πώς αποτυπώνεται τελικά το όφε-
λος στον ∆ήµο και στους κατοίκους 
µε τα νέα φωτιστικά σώµατα τύπου 
LED;
Πρόκειται για ένα εµβληµατικό έργο 
υποδοµής για την πόλη µας που ολο-
κληρώθηκε µε επιτυχία. Η αντικατά-
σταση 3.753 παλαιών ενεργοβόρων 
λαµπτήρων µε νέα σύγχρονα σώµατα, 
τύπου LED, είχε ως αποτέλεσµα ο ∆ή-
µος Ζωγράφου να µετατραπεί από µια 
σκοτεινή περιοχή, σε µια φωτισµένη, 
ασφαλή και σύγχρονη πόλη, µε πολ-
λαπλά οφέλη. Η ετήσια κατανάλω-
ση (kwh) του φωτιστικού συστήµατος 
από 3.980.000 κιλοβατώρες ανά έτος, 
µειώθηκε  σε 1.170.000 κιλοβατώρες, 

εξοικονοµώντας ενέργεια, ενώ σηµει-
ώθηκε µείωση του ενεργειακού µας 
αποτυπώµατος πάνω από 70%. 

n Έχετε µπροστά σας έναν δύσπιστο 
κάτοικο του Ζωγράφου. Τι θα του λέ-
γατε για να τον πείσετε να σας ψηφί-
σει στις 8 Οκτωβρίου του 2023; 
Θα του έλεγα να συγκρίνει την 4ετία 
που διατρέξαµε µε τις προηγούµενες 
που βίωσε στον ∆ήµο Ζωγράφου. Αν 
στον απολογισµό που θα κάνει - παρ’ 
όλες τις παραλείψεις και τα πιθανά λά-
θη µας - καταλήξει ότι φθάσαµε στο 
2023 έχοντας υλοποιήσει τις περισσό-
τερες από τις εξαγγελίες και τις δεσµεύ-
σεις που αναλάβαµε το 2019 µε αδιάκο-
πη προσπάθεια, µε θέληση και όραµα, 
ώστε να βελτιώσουµε την καθηµερι-
νότητα και την ποιότητα ζωής των συ-
µπολιτών µας, αλλά και την εικόνα της 
πόλης µας, τότε δεν έχει παρά να µας 
εµπιστευτεί, ώστε να συνεχίσουµε το 
έργο που ξεκινήσαµε το 2019. Η αλή-
θεια είναι ότι µε έγνοια για να προσφέ-
ρουµε το καλύτερο δυνατό για την πόλη 
µας  συγκροτήσαµε ένα πολύ δυνατό 
ψηφοδέλτιο µε ανθρώπους που έχουν 
ξεχωρίσει στον ∆ήµο µας ως επαγγελ-
µατίες, ως επιστήµονες, αλλά και ως 
ενεργοί δηµότες που µετέχουν στα κοι-
νά, στις σχολικές επιτροπές, στον αθλη-
τισµό και στον πολιτισµό. Έχουµε κάνει 
πολλά και έχουµε ακόµα περισσότερα 
να φτιάξουµε, όλοι µαζί. 
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Στους δρόµους του ∆ήµου Ζωγράφου τα νέα υπερσύγχρονα απορριµµατοφόρα Ανάπλαση παιδικής χαράς

Ο ∆ήµος Ζωγράφου πρωτοπορεί µε 
νέους κάδους χωριστής συλλογής και 
ανακύκλωσης απορριµµάτων στα κτίρια 
διοίκησης

Tρισδιάστατη 
απεικόνιση 
του Κτήµατος 
Ζωγράφου, 
όπου 
δεσπόζει το 
εµβληµατικό 
κτήριο της 
πόλης η Βίλα 
Ζωγράφου



«Ν
α µάθουµε την τέ-
χνη να συνεργα-
ζόµαστε...». Ο Λε-
ωνίδας  Κύρκος, ο 

οραµατιστής της ανανεωτικής Αριστε-
ράς είχε έγκαιρα διαβλέψει την ανάγκη 
της συνεργασίας στους κόλπους της. 
Από τη µεταπολίτευση και µετά, όµως, 
αυτή η ανάγκη δεν υπηρετήθηκε παρά 
µόνο την τελευταία δεκαετία επί προε-
δρίας του Αλέξη Τσίπρα. 

Η παραίτησή του, µετά τις διαδο-
χικές ήττες του Μαΐου και του Ιουνί-
ου, µοιραία έφερε στην επιφάνεια τις 
παθογένειες της «παλιάς αριστεράς». 
Εκείνου του πολιτικού χώρου όπου τά-
σεις, ιδεολογικά ρεύµατα  που εκφρά-
ζονται µέσα από συγκεκριµένες οµά-
δες και πρόσωπα, διαµόρφωναν έναν 
συγκρουσιακό περιβάλλον  που οδη-
γούσε στη δηµιουργία νέων κοµµά-
των και κοµµατιδίων. Από το 1968 και 
µέχρι τις µέρες µας, από την περίοδο 
Παρτσαλίδη έως τον Τσίπρα, στα 55 
χρόνια  που µεσολάβησαν, καταγρά-
φηκαν  άπειρες  διασπάσεις και κάθε 
είδους αναταραχές. 

Για την Αριστερά η πρώτη µεγά-
λη και καθοριστική διάσπαση έγινε 
τον Φεβρουάριο  του 1968 στη Βουδα-
πέστη. Οι «ορθόδοξοι» κοµµουνιστές 
από τη µια, µε τον Κώστα Κολιγιάν-
νη και οι «Ευρωκοµµουνιστές» µε τον 
Μήτσο Παρτσαλίδη από την άλλη,  χώ-
ρισαν τα «τσανάκια τους» και προέκυ-
ψαν δύο κόµµατα, το ΚΚΕ και το ΚΚΕ 
εσ., τα οποία παρά τις προσπάθειες πο-

τέ δεν ήρθαν κοντά. Ο καθένας το χω-
ράφι του...

Ισχυρό το ΚΚΕ 
Και ενώ το ΚΚΕ παρέµεινε ισχυρό 
στη βάση και στις θέσεις του, στην άλ-
λη πλευρά του λόφου όλα ήταν ρευ-
στά. Στις  πρώτες εκλογές της µεταπο-
λίτευσης, το 1974, µέσα στο κλίµα της 
εποχής,  τα κόµµατα της Αριστεράς, σε 
µια προσπάθεια να κάνουν αισθητή την 
παρουσία  τους πήραν µέρος υπό την 
οµπρέλα της «Ενωµένης Αριστεράς». 
Τον πρώτο συνασπισµό ο οποίος έλαβε 
ποσοστό 9,5% αποτελούσαν το ΚΚΕ, το 
ΚΚΕ Εσωτερικού και η Ε∆Α του Ηλία 
Ηλιού.

Στις εκλογές του  1977,  σε µια πε-
ρίοδο όπου ο Ευρωκοµµουνισµός, λό-
γω Ιταλίας, έµοιαζε να είναι πιο απο-
δεκτός, ο συνασπισµός της Αριστεράς  
διαλύθηκε. Το ΚΚΕ κατέβηκε µόνο του 
και συγκέντρωσε ποσοστό 9,3%. Ανα-
νεωτικοί, σοσιαλιστές και σοσιαλδηµο-
κράτες συγκρότησαν τη ΣΥΜΜΑΧΙΑ 
Προοδευτικών κι Αριστερών ∆υνάµε-
ων, υπό τον Ηλία Ηλιού (Ε∆Α, ΚΚΕ 
Εσωτ., Σοσιαλιστική Πορεία µε πρόε-
δρο τον Νίκο Κωνσταντόπουλο, Σοσι-
αλιστική Πρωτοβουλία του Γεώργιου- 
Αλέξανδρου Μαγκάκη κ.ά.) και έλαβαν  
ποσοστό µόλις 2,7%,  και δύο έδρες, µία 
για το ΚΚΕ Εσωτ. και µία για την Ε∆Α.

Το 1981, µε το ΠΑΣΟΚ να κυριαρ-
χεί στον απόλυτο βαθµό, το  ΚΚΕ και 
το  ΚΚΕ Εσωτ.  συµµετείχαν αυτόνοµα 
στις εκλογές. Το ΚΚΕ ενισχύθηκε κερ-

δίζοντας το 10,9% των ψήφων. Το ΚΚΕ 
Εσωτ. έµεινε εκτός Βουλής µε 1,3%.

Στις εκλογές του 1985  το ΚΚΕ συ-
γκεντρώνει το 9,89% και το ΚΚΕεσ. µό-
λις το 1,84%  ποσοστό  αντιστοιχούσε 
σε µία έδρα.

∆ύο χρόνια αργότερα, τον Απρίλιο  
του 1987 το ΚΚΕ εσ. διασπάται. Ο Λεω-
νίδας Κύρκος ιδρύει την Ελληνική Αρι-
στερά (Ε.ΑΡ.) και ο Γιάννης Μπανιάς το 
ΚΚΕ Εσ.- Α.Α., µετέπειτα Ανανεωτική 
Κοµµουνιστική Οικολογική Αριστερά.

Ο Χαρίλαος του 1989
Το 1989, µέσα σε µια τεταµένη κατάστα-
ση λόγω σκανδάλων, συγκροτήθηκε µε 

τη συµµετοχή 6 κοµµάτων ο Συνασπι-
σµός της Αριστεράς και της Προόδου. 
Πρόεδρος  αναλαµβάνει ο Χαρίλαος 
Φλωράκης και γραµµατέας  ο Λεωνί-
δας Κύρκος. Στις 18 Μαρτίου  του 1991 
µετά από πρόταση του Φλωράκη εκλέ-
χτηκε  στη θέση του προέδρου του ΣΥΝ 
η Μαρία ∆αµανάκη. Είχε προηγηθεί η 
ίδρυση του Νέου Αριστερού Ρεύµατος 
(ΝΑΡ) µε τη συµµετοχή στελεχών του 
ΚΚΕ και της ΚΝΕ (Κάππος, ∆εσύλλας 
κλπ). Το 1992, το ΚΚΕ αποχωρεί  από 
τον Συνασπισµό, η ΕΑΡ αυτοδιαλύεται 
και τα µέλη της εντάσσονται στον Συ-
νασπισµό µαζί µε πολλά στελέχη από 
το ΚΚΕ.

Στις εκλογές του 1993 το ΚΚΕ µε 
την Αλέκα Παπαρήγα επικεφαλής 
έκανε βουτιά στο 4,5%, όµως ο Συ-
νασπισµός µε τη Μαρία ∆αµανάκη 
δεν µπήκε καν στη Βουλή µε το 2,9%, 
γνωρίζοντας µια ηχηρή ήττα. Το 1996 
είναι µια χρονιά κατά την οποία πα-
γιώνεται η διάσπαση. Το ΚΚΕ ανακά-
µπτει στο 5,6%. Καλή ήταν όµως και 
η επίδοση του Συνασπισµού ο οποίος 
µε επικεφαλής τον Νίκο Κωνσταντό-
πουλο συγκεντρώνει  5,1%. 

Στις εκλογές του 2000 ο ΣΥΝ συ-
γκεντρώνει ποσοστό 3,20%, η δεκαε-
τία όµως αυτή σηµατοδοτεί τις µεγά-
λες αλλαγές που έφεραν τον ΣΥΡΙΖΑ 
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Από τον Παρτσαλίδη στον Τσίπρα 
και από τη διάσπαση του 1968 στον ΣΥΡΙΖΑ 

∆ΙΑΣΠΑΣΗ, 
ΟΠΩΣ ΛΕΜΕ...
ΑΡΙΣΤΕΡΑ 

ΤΟΠΙΚΗ ΑΥΤΟ∆ΙΟΙΚΗΣΗ - ΠΟΛΙΤΙΚΗ - ΚΟΙΝΩΝΙΑ

Του Πάνου Μπαΐλη*

Ο Μήτσος Παρτσαλίδης Ο «ορθόδοξος» Κώστας Κολιγιάννης



στην εξουσία. Το 2003 ο Συνασπι-
σµός µετονοµάζεται σε «Συνασπισµό 
της Αριστεράς, των Κινηµάτων και της 
Οικολογίας».

Ο ΣΥΡΙΖΑ του Αλαβάνου 
Ένα χρόνο αργότερα, το 2004 ιδρύ-
εται ο Συνασπισµός Ριζοσπαστικής  
Αριστεράς (ΣΥΡΙΖΑ)  µε πρόεδρο 
τον Αλέκο Αλαβάνο. Ο Αλαβάνος, 
κόντρα σε όλες τις προβλέψεις, το 
2006 προτείνει για υποψήφιο δήµαρ-
χο Αθηναίων τον 32χρονο τότε Αλέ-
ξη Τσίπρα, ο οποίος δεν εξελέγη αλ-
λά δύο χρόνια αργότερα,  το 2008, 
γίνεται, επίσης µε πρόταση Αλαβά-

νου, πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ.Στις 
ευρωεκλογές του 2009 ο ΣΥΡΙΖΑ 
εκλέγει  µόνο έναν Ευρωβουλευτή, 
τον Νίκο Χουντή. Τα παλιά στελέχη 
γκρινιάζουν µε τον Λεωνίδα Κύρκο 
να ζητά τη διάλυση του ΣΥΡΙΖΑ. Το 
2010 ο Φώτης Κουβέλης αποχωρεί 
από τον ΣΥΡΙΖΑ και ιδρύει την ∆Η-
ΜΑΡ.

Λόγω της οικονοµικής κρίσης το 
2012 ο ΣΥΡΙΖΑ  γίνεται αξιωµατι-
κή αντιπολίτευση. Τρία χρόνια αρ-
γότερα,  το 2015, η πρώτη αριστε-
ρή κυβέρνηση της χώρας είναι ένα 
ιστορικό γεγονός. Η άσκηση της κυ-
βέρνησης µέχρι το 2019 δεν ήταν 

ανώδυνη.  Με την υπογραφή του τρί-
του µνηµονίου ο Παναγιώτης Λαφα-
ζάνης δηµιουργεί τη Λαϊκή Ενότητα 
η οποία δεν έχει τύχη.

Την ίδια πορεία διέγραψε και το 
ΜέΡΑ25 του Γιάννη  Βαρουφάκη το 
οποίο δεν κατάφερε στις  τελευταίες 
εκλογές να µπει στη Βουλή.

Ρόλο στην Αριστερά διεκδίκησε 
και η  Αντικαπιταλιστική Αριστερή 
Συνεργασία για την Ανατροπή (ΑΝΤ.
ΑΡ.ΣΥ.Α.). Πρόκειται για έναν χώρο 
που είναι ενεργός σε Πανεπιστήµια, 
εργατικό κίνηµα και Τοπική Αυτοδι-
οίκηση µαζί µε άλλες κινήσεις  της 
εξωκοινοβουλευτικής αριστεράς. Συ-

γκροτήθηκε στις 22 Μαρτίου του 2009 
αρχικά ως εκλογική συµµαχία διαφό-
ρων αριστερών οργανώσεων, όπως το 
Νέο Αριστερό Ρεύµα (Ν.Α.Ρ.), οι Οι-
κολόγοι Εναλλακτικοί, η Αριστερή 
Ανασύνθεση (ΑΡ.ΑΝ.), η Οργάνωση 
Κοµµουνιστών ∆ιεθνιστών Ελλάδας 
(Ο.Κ.∆.Ε.), η Αριστερή Αντικαπιταλι-
στική Συσπείρωση (ΑΡ.Α.Σ.), το Σο-
σιαλιστικό Εργατικό Κόµµα (Σ.Ε.Κ.), 
η Κοµµουνιστική Ανανέωση κλπ., 
εξελισσόµενη στη συνέχεια σε πολι-
τικό φορέα συνιστωσών µε οργανωτι-
κή συγκρότηση και παρεµβάσεις που 
άλλοτε προκαλούν και άλλοτε περιο-
ρίζονται στα τρικάκια...
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Επειδή δεν ήθελε, 
ποτέ κανένας τους, 
κανονικότητα, στα 
55 χρόνια  που 
μεσολάβησαν, 
καταγράφηκαν  άπειρες 
αναταραχές και 
ίντριγκες 

Ο «ορθόδοξος» Κώστας Κολιγιάννης Ο ΣΥΡΙΖΑ του Αλαβάνου µε Ν. Κωνσταντόπουλο Το «δαχτυλίδι» Αλαβάνου στον Τσίπρα το 2008
Συνασπισµός 1989: Πρόεδρος Χαρ. Φλωράκης, 

γραµµατέας Λεων. Κύρκος
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Ο 
προσδιορισμός “πλούσιο” 
είναι πραγματικά ...φτωχός 
για να περιγράψει το έργο 
του δημάρχου Μοσχάτου – 

Ταύρου, κ. Ανδρέα Ευθυμίου, τόσο κατά 
την τρέχουσα δημοτική περίοδο όσο και 
γενικότερα, στα δεκατρία αυτά χρόνια 
που βρίσκεται στο τιμόνι του δήμου της 
Νότιας Αθήνας. Στη συνέντευξη που 
ακολουθεί ο κ. Ευθυμίου καταγράφει 
τα σημαντικότερα έργα που έχουν γί-
νει και αυτά που έχουν προγραμματι-
στεί, ενώ ενημερώνει για τις εξελίξεις 
στο παραλιακό μέτωπο. Αναλυτικά, η 
συνέντευξη του δημάρχου Μοσχάτου 
– Ταύρου, κ. Ανδρέα Ευθυμίου στην 
TodayPress έχει ως εξής: 

n  Κύριε Δήμαρχε, πριν περάσου-

με στο έργο που γίνεται στον δήμο, 
θα θέλαμε να ξεκινήσουμε τη συ-
νέντευξη δίνοντάς μας ένα χωροτα-
ξικό στίγμα του δήμου Μοσχάτου 
– Ταύρου το οποίο αποτελεί και συ-
γκριτικό του πλεονέκτημα. 
Ευχαριστώ για την πρόσκληση να ανα-
φερθώ στο έργο που παράγεται στο 
Δήμο Μοσχάτου- Ταύρου, την οποία 
και αποδέχθηκα με μεγάλη χαρά.
Θα ήθελα ξεκινώντας να ενημερώ-
σω τους αναγνώστες σας με ορισμένα 
στοιχεία του Δήμου Μοσχάτου- Ταύ-
ρου. Ο Δήμος μας βρίσκεται σε πλεο-
νεκτική θέση: το Νότιο σύνορό του εί-
ναι στην θάλασσα με ένα παραλιακό 
μέτωπο μοναδικής ομορφιάς. Το βό-
ρειο σύνορό μας βρίσκεται στον ιστο-
ρικό Ελαιώνα και στην οδό Π. Ράλλη. 

Ο Δήμος Μοσχάτου- Ταύρου συνενώ-
νει την πρωτεύουσα της χώρας με το 
μεγαλύτερο λιμάνι της, μέσω της ιστο-
ρικότερης οδού, της οδού Πειραιώς 
όπου τα Σφαγεία συνιστούν ένα ση-
μαντικό τοπόσημο. Τα τρία αυτά εμ-
βληματικά σημεία (Παραλία, Ελαι-
ώνας, οδός Πειραιώς) αποτελούν τα 
κυρίαρχα στοιχεία στην αναπτυξιακή 
μας στρατηγική.

n  Ποια είναι η φιλοσοφία στην 
πολιτική διοίκησής σας;
Κάνουμε πράξη την αλληλεγγύη και 
την κοινωνική συνοχή, ισχυροποιή-
σαμε το δίκτυο κοινωνικών δομών 
φροντίδας και εξυπηρέτησης. Ενδυ-
ναμώνουμε τον ερασιτεχνικό, μαθητι-
κό και μαζικό αθλητισμό με νέα αθλητι-

κά προγράμματα. Παρέχουμε υψηλού 
επιπέδου πολιτιστικές λειτουργίες και 
καλλιτεχνικές εκπαιδευτικές δράσεις.
Νέες υποδομές και σημαντικά έργα 
ανάπλασης αλλάζουν την εικόνα της 
πόλης μας ενώ η ανακύκλωση, η εξοι-
κονόμηση ενέργειας και η προστασία 
του περιβάλλοντος διαμορφώνουν 
υψηλή ποιότητα ζωής.

Ενδεικτικά αναφέρω για την τρέ-
χουσα Δημοτική περίοδο κάποιες 
σημαντικές αναπλάσεις και έργα 
που έχουν ολοκληρωθεί:

- Ανάπλαση πλατείας Παπαντώνη 
(ΜΕΤΑΜΟΡΦΩΣΗΣ) στο Μοσχά-
το με χρηματοδότηση από την Περι-
φέρεια και ποσό σύμβασης 672.000 €
- Κατασκευή ανοικτών γηπέδων 5Χ5 
& 8Χ8 με χορηγία επί της οδού Μια-
ούλη στο Μοσχάτο .
- Κατασκευή 7 αιθουσών προσωρινών 
εγκαταστάσεων στέγασης για την κά-
λυψη αναγκών της δίχρονης προσχο-
λικής εκπαίδευσης.
- Διαμόρφωση οικόπεδου «Πασά», 
ένας χώρος υποβαθμισμένος που επι-
βάρυνε περιβαλλοντικά την περιοχή, 
επιφάνειας 1.266 τ.μ., διαμορφώθη-
κε σε χώρο στάθμευσης και πρασίνου 
για την εξυπηρέτηση των κατοίκων της 
περιοχής. Το έργο κατασκευάστηκε με 
ίδιους πόρους του Δήμου μας ύψους 
180.000€.
- Ολοκληρωμένη ανάπλαση της πλα-
τείας Ανδρέα Παπαδημητρίου επί των 
οδών Αθ. Διάκου και Τήνου στο Μο-
σχάτο .
- Πλήρης ανακατασκευή όλων των παι-
δικών χαρών από το πρόγραμμα Φιλό-
δημος ΙΙ του Υπουργείου Εσωτερικών 
και από ίδιους πόρους. Πρόκειται για 
πρότυπες παιδικές χαρές υψηλής αι-
σθητικής και πιο ασφαλείς.
- Ιδιαίτερα σημαντικό έργο που, ήδη, 
έχει ξεκινήσει αποτελεί η ολοκληρω-
μένη αντιπλημμυρική θωράκιση της 

ΑΝΔΡΈΑΣ ΈΥΘΥΜΊΟΥ
(ΔΉΜΑΡΧΟΣ ΜΟΣΧΑΤΟΥ – ΤΑΥΡΟΥ) 

«Αναμφισβήτητα έχει διαμορφωθεί μία νέα 
ταυτότητα και φυσιογνωμία για το Δήμο μας»

‘‘
Του Πέτρου Κουβάτσου 

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ/

Νέες υποδομές και 
σημαντικά έργα 
ανάπλασης αλλάζουν 
την εικόνα της πόλης μας 
ενώ η ανακύκλωση, η 
εξοικονόμηση ενέργειας 
και η προστασία 
του περιβάλλοντος 
διαμορφώνουν υψηλή 
ποιότητα ζωής

«Τα τρία αυτά εμβληματικά σημεία (Παραλία, Ελαιώνας, οδός Πειραιώς)
αποτελούν τα κυρίαρχα στοιχεία στην αναπτυξιακή μας στρατηγική»



πόλης µας σε πέντε κεντρικά σηµεία.
- Ολοκλήρωση του νέου στόλου οχη-
µάτων και εξοπλισµού που περιλαµ-
βάνει:
– Ένα απορριµµατοφόρο όχηµα τύπου 
πρέσας χωρητικότητας 22 – 24 m3
– ∆ύο απορριµµατοφόρα οχήµατα χω-
ρητικότητας 16 m3
– Ένας ελκυστήρας µε ηµιρυµουλκού-
µενο απορριµµατοκιβώτιο (κοντέινερ)
– Ένα υδροφόρο όχηµα ∆εξαµενής 
10.000 lt
– Ένα ελαστικοφόρο Φορτωτή Πλά-
γιας Ολίσθησης µε Συνοδευτικό Εξο-
πλισµό
– ∆ύο αστικά Λεωφορεία
– 350 νέοι πράσινοι κάδοι για αστικά 
απορρίµµατα
– 80 νέοι µπλε κάδοι ανακύκλωσης και 
110 καφέ κάδων
– 10 «κόκκινοι» κάδοι ανακύκλωσης 
ρούχων, παπουτσιών, λευκών ειδών 
κλπ
– 12 υπόγειοι κάδοι µε πόρους από το 
πράσινο ταµείο και ίδιους πόρους.

Η προσοχή µας στρέφεται και στις 
θεωρούµενες «µικρές» αλλά ιδιαίτερα 
σηµαντικές παρεµβάσεις καθώς σχετί-
ζονται άµεσα µε την ποιότητα και την 
ασφαλή λειτουργία των υποδοµών και 
του εξοπλισµού σε όλα τα επίπεδα. Εν-
δεικτικά αναφέρω:
– Συστηµατικές συντηρήσεις σχο-
λικών κτιρίων, αύλειων χώρων και 
αθλητικών εγκαταστάσεων.
– Σηµαντικές ανακαινίσεις σε δηµο-
τικά κτίρια και πολιτιστικούς χώρους 
όπως είναι το γκαράζ του ∆ήµου και οι 
δύο ιστορικοί δηµοτικοί κινηµατογρά-
φοι Σινέ Κήπος και Σινε Μασκώτ.
– Τακτικές αντικαταστάσεις χλοοτάπη-
τα στα ανοικτά γήπεδα ποδοσφαίρου, 
δαπέδου στα κλειστά γυµναστήρια, το-
ποθέτηση εξεδρών όπως και ενίσχυση 
του ηλεκτροφωτισµού τους.
– Ενεργειακή αναβάθµιση όλων των 
σχολικών συγκροτηµάτων.
– Εκσυγχρονισµός του στόλου οχηµά-
των και του µηχανολογικού εξοπλισµού.

■  ∆ώσατε µεγάλο αγώνα για να 
προχωρήσουν τα έργα στο παραλι-
ακό µέτωπο σε συνεργασία και µε 
τους γειτονικούς δήµους. Πιστεύ-
ετε πως πλέον µπήκαν σε τροχιά 
υλοποίησης;
Η χρηµατοδότηση της Β΄ φάσης ανά-
πλασης του Φαληρικού Όρµου είναι 
ένας διαρκής αγώνας. Τον Μάιο του 
2021, η πολύµηνη οµόφωνη και οµό-
θυµη προσπάθεια του ∆ήµου Μοσχά-
του- Ταύρου- σε συνεργασία µε το ∆ή-
µο Καλλιθέας- οι συναντήσεις που 
είχαµε µε τα κοινοβουλευτικά κόµµα-
τα, τους Βουλευτές της περιοχής και τις 
περιφερειακές παρατάξεις απέδωσε 
καρπούς καθώς συµπαραστάθηκαν 
και συνέβαλαν ενεργά στην επιτυχή 
εξέλιξη της πορείας του σηµαντικού 
και εµβληµατικού αυτού έργου.

Η Περιφέρεια Αττικής έχει ανα-
κοινώσει την ένταξη του έργου στο 
Πρόγραµµα ∆ηµοσίων Επενδύσε-
ων και την χρηµατοδότησή του µε 
200 εκατοµµύρια ευρώ, που δικαιώ-
νει τους αγώνες µας και ανταποκρί-
νονται ακριβώς στο αίτηµά µας για 
την ένταξη της Β΄ φάσης του έργου 
στο Π.∆.Ε. Έχουµε ζητήσει την άµε-
ση εφαρµογή της εξαγγελίας και ανα-
µένουµε το χρονοδιάγραµµα υλοποί-
ησης του έργου.

Οι διεκδικήσεις µας παραµένουν 
σταθερές και αµετάβλητες όλα αυτά τα 
χρόνια σε τρία βασικά σηµεία:
– τη διατήρηση του δηµόσιου χαρακτή-
ρα του χώρου,
– τη δηµιουργία φορέα διοίκησης µε τη 
συµµετοχή του ∆ήµου µας,
– την άµεση αποµάκρυνση των προϊό-
ντων εκσκαφής και τη διακοπή συσσώ-
ρευσης νέων.

Έχετε προγραµµατίσει κάποιες 
δράσεις για το προσεχές διάστη-
µα που θα µπορούσατε ανακοινώ-
σετε;
Παραθέτω ενδεικτικά τις σηµαντικές 
επιτυχίες που αποτελούν άµεσες προ-

τεραιότητες υλοποίησης για το επόµε-
νο διάστηµα:
- Εγκρίθηκε από το Περιφερειακό 
Συµβούλιο Αττικής η χρηµατοδότη-
ση της Β’ φάσης της ανάπλασης του 
Πάρκου Ενόπλων ∆υνάµεων, ύψους 
590.000€ µε τίτλο «Βιοκλιµατική ανα-
βάθµιση του πάρκου Ενόπλων ∆υνά-
µεων µε ανθεκτικότητα στην κλιµατι-
κή αλλαγή».
- Εγκεκριµένες µελέτες για χρηµατοδό-
τηση από ΟΧΕ Αθήνας για την ενερ-
γειακή αναβάθµιση του σχολικού συ-
γκροτήµατος του 1ου & 2ου Γυµνασίου 
και του 1ου Λυκείου Ταύρου όπως και 
του κτιρίου του 1ου ∆ηµοτικού Σχολεί-
ου Ταύρου, προϋπολογιστικού ποσού 
2.371.000 €.
- Προτεινόµενη Πράξη µε τίτλο «Αθλη-
τική Κτιριακή Υποδοµή nZEB για την 
Κινητοποίηση των Ενεργών Πολι-
τών του ∆ήµου Μοσχάτου – Ταύρου». 
Ακολουθώντας το παράδειγµα αντί-
στοιχων αθλητικών χώρων του εξωτε-
ρικού και µελετώντας αντίστοιχες πε-
ριπτώσεις ο ∆ήµος µας στοχεύει στην 
µετατροπή του Κλειστού Γυµναστη-
ρίου Μοσχάτου σε πρότυπο κέντρο 
άθλησης µηδενικής ενεργειακής κατα-
νάλωσης µέσω της ενσωµάτωσης τε-
χνολογιών ΑΠΕ και Εξοικονόµησης 
Ενέργειας. Το πρόγραµµα περιλαµβά-
νει σηµαντικές παρεµβάσεις ώστε να 
εξασφαλισθεί η αναβάθµιση της αθλη-
τικής εγκατάστασης σε ενεργειακή κα-
τηγορία Β+. Επίσης, υποβοηθά στην 
εµπέδωση της κουλτούρας της πράσι-
νης ανάπτυξης µέσω πρότυπων δράσε-
ων στους πολίτες του ∆ήµου µας ώστε 
να προκύψουν ενεργειακά και περι-
βαλλοντικά πολλαπλασιαστικά οφέ-
λη για την τοπική κοινωνία.
- Εγκρίθηκε η χρηµατοδότηση µε 
5.000.000 € για την ανάπλαση της 
περιοχής των προσφυγικών του Ταύ-
ρου από το πρόγραµµα «Αντώνης Τρί-
τσης» µε στόχο τη δηµιουργική ανάδει-
ξη του ιστορικού φορτίου της περιοχής 
και τη δηµιουργία ενός οικείου χώρου 

για ελεύθερη και προστατευµένη υπαί-
θρια παραµονή.
Ξεκίνησε η αποκατάσταση των αι-
θουσών από την περσινή καταστρο-
φική πυρκαγιά στο χώρο των Σφα-
γείων στον Ταύρο προϋπολογισµού 
1.200.000€ µε χρηµατοδότηση του 
έργου από το Πρόγραµµα ∆ηµοσίων 
Επενδύσεων.
- Με την ενεργή συµµετοχή του ∆ή-
µου Μοσχάτου- Ταύρου ξεκίνησε το 
ευρωπαϊκό πρόγραµµα RINNO για 
την ενεργειακή αναβάθµιση µίας ερ-
γατικής πολυκατοικίας στον Ταύρο 
και το οποίο χρηµατοδοτείται από τους 
Ορίζοντες της Ε.Ε. Η πολυκατοικία θα 
αναβαθµιστεί ενεργειακά σύµφωνα 
µε το πρότυπο του Παθητικού Κτιρίου 
καθιστώντας την ως ένα από τα πρώ-
τα κτίρια σχεδόν µηδενικής ενεργεια-
κής κατανάλωσης. Το Ελληνικό Ινστι-
τούτο Παθητικού Κτιρίου (Ε.Ι.Π.Α.Κ.) 
σε συνεργασία µε το Εθνικό Κέντρο 
Έρευνας & Τεχνολογικής Ανάπτυ-
ξης (ΕΚΕΤΑ), µε την αρωγή και υπο-
στήριξη του ∆ήµου Μοσχάτου-Ταύ-
ρου και του ελληνικού γραφείου της 
Greenpeace θα υλοποιήσουν το πρό-
γραµµα RINNO1.
- Προµήθεια τριών (3) φορτηγών και 
δύο (2) απορριµµατοφόρων κόστους 
1.521.000€ µε τη µέθοδο Leasing που 
καλύπτει το σύνολο της προµήθειας και 
µε την πενταετή συντήρηση επιτυγχά-
νοντας ποιότητα, αποτελεσµατικότητα 
και εξοικονόµηση χρόνου αποκατάστα-
σης ζηµιών.

■  Είστε ένας δήµαρχος µε τερά-
στια εµπειρία και συντριπτική 
απήχηση, όπως µαρτυρούν και τα 
εκλογικά αποτελέσµατα αλλά γε-
νικότερα αποτελεί και κοινή δια-
πίστωση των πολιτών του Μοσχά-
του και του Ταύρου. ∆εν µπορούµε 
να µη σας ρωτήσουµε, πως τα κα-
ταφέρνετε;
Χρειάζεται γνώση και εµπειρία, επιλο-
γή ικανών συνεργατών και διατύπωση 

συγκεκριµένου σχεδίου και οράµατος. 
Επίσης, απαιτείται η πλήρης αφοσίω-
ση στο έργο καθώς κάθε µέρα είναι 
ηµέρα δράσης και προσφοράς στον 
πολίτη. Καθηµερινά παλεύουµε µε 
επιµονή και πάθος χωρίς µεγάλα λό-
για και εντυπωσιασµούς για να αντα-
ποκριθούµε στις ανάγκες της πόλης 
και στις προσδοκίες των πολιτών. Εί-
µαστε σταθερά προσηλωµένοι στη συ-
νεχή βελτίωση της ποιότητας της καθη-
µερινότητας των συµπολιτών µας.

Αποτελούµε δύναµη σταθερότη-
τας, εγγύησης και συνέχειας ενός πο-
λύ µεγάλου έργου και είµαστε υπερή-
φανοι για αυτό. Έντεκα χρόνια τώρα, 
όλοι µαζί διοίκηση, εργαζόµενοι, δη-
µότες εθελοντές, σύλλογοι, σωµατεία, 
φορείς και Εκκλησία εργαζόµαστε 
προς την ίδια κατεύθυνση: την κοινω-
νική υπευθυνότητα και το αίσθηµα ευ-
θύνης απέναντι στον κάθε συµπολίτη 
µας που αντιµετωπίζει προβλήµατα. 
Θέσαµε στο επίκεντρο της προσοχής 
µας τον άνθρωπο και τα προβλήµα-
τά του.

Όλη αυτή η προσπάθεια δεν γίνε-
ται βέβαια από ένα άνθρωπο. Έχουµε 
απόλυτη εµπιστοσύνη στις ζωντανές 
και δηµιουργικές δυνάµεις της περιο-
χής, στο ανθρώπινο αποθεµατικό που 
διασφαλίζει τις συλλογικές αξίες εκ-
φράζοντας το δηµόσιο συµφέρον και 
το κοινό καλό. Οι συµπολίτες µας κρί-
νουν καθηµερινά και συνεχίζουν να 
µας εµπιστεύονται για το συλλογικό 
και το κοινό όφελος. Προχωράµε µε 
το ήθος, τις αρχές και τις αξίες µας. Πο-
ρευόµαστε µε το κύρος του έργου µας, 
µε σιγουριά και αυτοπεποίθηση.

■  Ποιοι είναι οι επόµενοι στόχοι 
σας;
Ο ∆ήµος µας συνεχώς ισχυροποιείται 
σε όλα τα πεδία της κοινωνικής, οικο-
νοµικής, εκπαιδευτικής, πολιτιστικής 
και αθλητικής ζωής συµβάλλοντας 
στην οικονοµική και κοινωνική ανά-
πτυξη της πόλης µας.

Έχει επιτευχθεί η διαµόρφωση 
ενός κοινού αισθήµατος και µίας κοι-
νής τοπικής συνείδησης στους κατοί-
κους του ενιαίου ∆ήµου Μοσχάτου- 
Ταύρου. Επίσης, είναι αναµφισβήτητο 
ότι έχει διαµορφωθεί µία νέα ταυτότη-
τα και φυσιογνωµία για το ∆ήµο µας 
µε ορισµένα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά 
που αυξάνουν το κύρος και την ελκυ-
στικότητα και που τον καθιστά σύγχρο-
νο και ισχυρό.

Αυτή η νέα ταυτότητα θα ολοκλη-
ρωθεί στη διάρκεια της επόµενης πε-
ριόδου καθώς έχουµε εκπονήσει σχέ-
δια για το µέλλον και µπορούµε ακόµη 
περισσότερα.
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Σάββατο 8 & Κυριακή 9 Ιουλίου 2023

Έλαμψε ξανά
η Δημοτική 
Αγορά 
Κυψέλης

Εκατοντάδες πολίτες συµµετείχαν 
στη µεγάλη γιορτή που διοργάνω-
σε ο ∆ήµος Αθηναίων στη ∆ηµοτική 
Αγορά Κυψέλης (∆ΑΚ), µε αφορµή 
την ανακαίνιση και επαναλειτουργία 
της. Η εκδήλωση σηµατοδότησε το 
ξεκίνηµα µιας νέας εποχής για την 
Αγορά-σύµβολο της Φωκίωνος Νέ-
γρη, που πρωτολειτούργησε το 1937 
και που για πολλές δεκαετίες αποτε-
λούσε σηµείο αναφοράς για την ευ-

ρύτερη περιοχή της Κυψέλης. Με-
τά την ολοκλήρωση των εργασιών 
ανακαίνισης από τον δήµο, η Αγο-
ρά η οποία πλέον τελεί υπό τη δι-
αχείριση της Τεχνόπολης, διαµορ-
φώθηκε σε ένα σύγχρονο κέντρο 
εµπορίου και πολιτισµού, το οποίο 
είναι -πλέον- ανοιχτό για να υποδε-
χθεί τους κατοίκους και τους επισκέ-
πτες της πόλης.

Ο χώρος βάφτηκε εσωτερι-

κά, ενώ µέσα και έξω από το κτί-
ριο εγκαταστάθηκε σύγχρονος φω-
τισµός. Ταυτόχρονα, καθαρίστηκαν 
από µουτζούρες τα µάρµαρα περιµε-
τρικά του κτιρίου, καθώς και το µω-
σαϊκό στο Αίθριο, ανακαινίστηκαν 
οι 11 τουαλέτες του χώρου, τοποθε-
τήθηκαν µεγάλοι ανεµιστήρες ορο-
φής και φωτεινές επιγραφές σε όλα 
τα καταστήµατα που λειτουργούν 
εντός της αγοράς. Επίσης, πραγµα-

τοποιήθηκαν όλες οι απαραίτητες 
εργασίες συντήρησης, καθαριότη-
τας και απολύµανσης του χώρου.

Το Αίθριο, εξοπλίστηκε µε νέα 
τραπέζια, παγκάκια και καθίσµα-
τα, ενώ το κτίριο «πρασίνισε» µε την 
τοποθέτηση φυτών εξωτερικού χώ-
ρου. Παράλληλα, στο εσωτερικό, 
δηµιουργήθηκαν δύο creative labs 
για διεξαγωγή workshops και επι-
µορφωτικών σεµιναρίων.

ΕΝ ΟΙΚΩ... 

Παμψηφεί νέος πρόεδρος 
της ΚΕ∆Ε ο Λάζαρος Κυρίζογλου

Ν
έος πρόεδρος της ΚΕ-
∆Ε εξελέγη παµψη-
φεί ο Λάζαρος Κυ-
ρίζογλου, δήµαρχος 

Αµπελοκήπων – Μενεµένης και 
µέχρι τώρα Ά  αντιπρόεδρος της 
ΚΕ∆Ε.

Ειδικότερα το ∆ιοικητικό Συµ-
βούλιο της ΚΕ∆Ε στην ειδική συ-
νεδρίαση εξέλεξε τον νέο πρόεδρο 
µετά την παραίτηση του ∆ηµήτρη 
Παπαστεργίου και υπουργοποίησή 
του στο υπουργείο Ψηφιακής ∆ια-
κυβέρνησης.

Μοναδικός υποψήφιος για τη 
θέση του προέδρου ήταν ο Λάζα-
ρος Κυρίζογλου, ο οποίος εξελέ-
γη µε µυστική ψηφοφορία, συγκε-

ντρώνοντας το σύνολο των ψήφων 
των 29 παρόντων µελών του ∆ιοι-
κητικού Συµβουλίου της ΚΕ∆Ε.

Επίσης εξελέγησαν  ο ∆ηµή-
τρης Κάρναβος δήµαρχος Καλλιθέ-
ας, στη θέση του Ά  αντιπρόεδρου 
και ο Κωνσταντίνος Κουκάς δήµαρ-
χος Μυκόνου στη θέση του Β΄ αντι-
προέδρου  της ΚΕ∆Ε.

Παρών στη συνεδρίαση ήταν 
και ο απερχόµενος πρόεδρος της 
ΚΕ∆Ε ∆ηµήτρης Παπαστεργίου, 
ο οποίος αποχαιρέτησε τους συ-
ναδέλφους του τονίζοντας πως και 
από τη νέα του θέση θα στηρίξει την 
Αυτοδιοίκηση.

Ο πρόεδρος της ΚΕ∆Ε  Λ. Κυ-
ρίζογλου, αµέσως µετά την εκλογή 

του, εξέφρασε τις ευχαριστίες του 
προς τους συναδέλφους του για 
την τιµή και ευχήθηκε στον κ. Πα-
παστεργίου καλή δύναµη και επιτυ-
χία στο έργο του.

Υπογράµµισε ότι η ενότητα, 
ο διάλογος και η συνεργασία θα 
αποτελέσει το τρίπτυχο που θα κι-
νηθεί η νέα διοίκηση της ΚΕ∆Ε το 
επόµενο διάστηµα, ενώ τόνισε ότι 
θα συνεργαστεί µε τη νέα κυβέρνη-
ση για το καλό της Αυτοδιοίκησης, 
προαναγγέλλοντας παράλληλα συ-
νάντηση, άµεσα,  µε την ηγεσία του 
υπουργείου Εσωτερικών.

Να σηµειώσουµε ότι την ερ-
χόµενη Τετάρτη 12 Ιουλίου θα 
συνεδριάσει το ∆Σ της ΚΕ∆Ε µε 

προσκεκληµένους την υπουργό 
Εσωτερικών Νίκη Κεραµέως και 
τον αναπληρωτή υπουργό Εσωτε-
ρικών Θεόδωρο Λιβάνιο.

Χ. Γώγος:
Θα είμαι ξανά
υποψήφιος 
δήμαρχος
Βύρωνα

Την πρόθεσή του να είναι εκ νέου 
υποψήφιος δήµαρχος Βύρωνα, όπως 
το 2014 και το 2019, επανέλαβε ο επι-
κεφαλής της µείζονος αντιπολίτευσης 
Χρήστος Γώγος.

«Από την πρώτη στιγµή το έχω δη-
λώσει, ότι θα είµαι ξανά υποψήφιος και 
θα είµαι υποψήφιος δήµαρχος Βύρωνα, 
µέχρι να υλοποιήσω το όραµά µου για 
την πόλη µας. Εξάλλου, το 2014 και το 
2019 η παράταξή µας ήρθε πρώτη στον 
πρώτο γύρο των εκλογών… Είµαι απο-
φασισµένος να συνεχίσω µέχρι να πεί-
σω τους Βυρωνιώτες, ότι έχουµε την κα-

λύτερη πρόταση διοίκησης του δήµου», 
τόνισε µεταξύ άλλων ο κ. Γώγος.

Ο ίδιος πρόσθεσε ότι το ψηφοδέλ-
τιό του θα είναι στελεχωµένο µε αρκετά 
νέα πρόσωπα, ενώ αναφερόµενος στο 
έργο της δηµοτικής αρχής του Γρηγόρη 
Κατωπόδη δήλωσε πως τα σοβαρότε-
ρα προβλήµατα εστιάζονται στα πεζο-
δρόµια, την καθαριότητα και την έλλει-
ψη χώρων στάθµευσης. «Η Κυβέρνηση 
της δεξιάς και η διοίκηση της περιφέρει-
ας δεν στέρησε χρήµατα από τον Συρι-
ζαίο δήµαρχο», υπογράµµισε µε νόηµα 
ο Χρήστος Γώγος.

Την βούλησή του να είναι απόλυτα 
συνεπής σε όσα έχει δεσµευτεί προς 
τους συνδηµότες του εξέφρασε ο δή-
µαρχος Παπάγου-Χολαργού Ηλίας 
Αποστολόπουλος, µε αφορµή τις αντι-
δράσεις που έχουν προκύψει από µε-
ρίδα κατοίκων και παρατάξεων ενά-
ντια στην ανέγερση του 4ου ∆.Σ. και 
του 4ου Νηπιαγωγείου. «Το συγκεκρι-
µένο οικόπεδο, είναι το µοναδικό οι-
κόπεδο ιδιοκτησίας του ∆ήµου Παπά-
γου – Χολαργού, και το µοναδικό µε 
χρήση γης για σχολείο. Προβλέπεται 
δε από το 1969», τόνισε µεταξύ άλλων 
ο κ. Αποστολόπουλος, προσθέτοντας 
πως έχει δεσµευτεί ότι σε περίπτωση 
που χρειαστεί να αφαιρεθεί κάποιο 
δένδρο, αυτό θα µεταφυτευθεί και σε 
περίπτωση που δεν µπορεί να µετα-
φυτευθεί θα αντικατασταθεί µε πεντα-
πλάσιο αριθµό δένδρων.

∆ήµαρχος 
Παπάγου – 
Χολαργού: Το 
σχολείο θα γίνει
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ΕΝ ∆ΗΜΩ/
Του Πέτρου Κουβάτσου 

Μ
ια πρωτοποριακή 
πρωτοβουλία στα 
πρότυπα των διεθνών 
καλοκαιρινών µουσι-

κών σχολείων είναι γεγονός από τον 
∆ήµο Βάρης Βούλας Βουλιαγµένης 
και ξεκινά την ∆ευτέρα 10 Ιουλίου 
2023, µε σκοπό οι νέοι που θα το πα-
ρακολουθήσουν, να καλλιεργήσουν 
το µουσικό τους ταλέντο σε ένα συ-
ναρπαστικό περιβάλλον δηµιουργι-
κής έκφρασης.

   Η 1η Καλοκαιρινή Μουσική 
Ακαδηµία του ∆ήµου Βάρης Βούλας 
Βουλιαγµένης, είναι µια πολιτιστική 
και εκπαιδευτική δράση, µια γιορτή 
µουσικής και καλλιτεχνικής έκφρα-
σης που διοργανώνει ο ∆ήµος Βάρης 
Βούλας Βουλιαγµένης και προσφέ-
ρει δωρεάν σε δηµότες µαθητές και 
σπουδαστές στην καλοκαιρινή περί-

οδο από 10 έως 28 Ιουλίου του 2023.  
Οι ενδιαφερόµενοι µαθητές-σπου-
δαστές µπορούν να επιλέξουν και να 
συµµετάσχουν στα µαθήµατα από 1 

έως και 3 εβδοµάδες.
   Η φετινή Καλοκαιρινή Μουσι-

κή Ακαδηµία που θα πραγµατοποι-
ηθεί στην Πνευµατική Εστία ∆.Ε. 

Βούλας και στο Πολιτιστικό Κέντρο 
Ιωνία, προσφέρει εργαστήρια, σε-
µινάρια και master classes σε παι-
διά και νέους σπουδαστές µουσι-

κής, στους τοµείς «ΠΙΑΝΟ» και 
«ΤΡΑΓΟΥ∆Ι», καλύπτοντας ένα ευ-
ρύ φάσµα ρεπερτορίου από κλασσι-
κή µουσική ως σύγχρονη και ελλη-
νική µουσική. Τα µουσικά σεµινάρια 
προσφέρονται από  διακεκριµένους 
επαγγελµατίες καθηγητές φωνητι-
κής και τραγουδιού, µε επικεφαλής 
την γνωστή, πολυβραβευµένη και 
µε πλήθος πτυχίων και διακρίσεων 
στο εξωτερικό συντοπίτισσά µας που 
έχει µεγαλώσει στη Βούλα, πιανίστα 
και ακαδηµαϊκό, κα  Τατιάνα Παπα-
γεωργίου.

    Μέσα από τη διαδικασία των 
µαθηµάτων θα επιλεγούν µαθη-
τές-σπουδαστές που θα λάβουν µέρος 
ως φωνητικό σύνολο σε µεγαλειώδη 
συναυλία που θα πραγµατοποιηθεί 
στο Ω∆ΕΙΟ ΗΡΩ∆ΟΥ ΑΤΤΙΚΟΥ 
τον Σεπτέµβριο του 2023.

  Ο δήμος Βάρης Βούλας 
Βουλιαγμένης λειτουργεί την πρώτη 

Καλοκαιρινή Μουσική Ακαδημία

Περιοδεία του Γιάννη Πισιµίση 
στα δυτικά Βριλήσσια
Με µεγάλη συµµετοχή του κόσµου 
ολοκληρώθηκε ο δεύτερος σταθµός 
των περιοδειών που έχει εξαγγείλει 
ο υποψήφιος δήµαρχος Βριλησσίων, 
Γιάννης Πισιµίσης, ο οποίος επισκέ-
φτηκε τα δυτικά Βριλήσσια. Η περι-
οδεία στην δυτική πλευρά της πόλης 
ολοκληρώθηκε την Τετάρτη 28 Ιου-
νίου µε την ανοικτή τοπική συγκέ-
ντρωση σε κεντρικό cafe στην πλα-
τεία Ελευθερίας.

Την πρόθεσή του να φτάσει όσο 
πιο κοντά και σε όσους περισσότε-
ρους πολίτες γίνεται, εξέφρασε για 
άλλη µια φορά χθες από την πλατεία 
Ελευθερίας ο Γιάννης Πισιµίσης. Σε 
σχετική ανακοίνωση σηµειώνει: «Συ-

νεχίζουµε τον αγώνα µας γειτονιά – 
γειτονιά. Ενισχύουµε ακόµα περισ-
σότερο τις σχέσεις εµπιστοσύνης µε 
τους συµπολίτες µας. Καλλιεργούµε 
τις προϋποθέσεις ευρείας κοινωνικής 
συναίνεσης στο πρόγραµµά µας για 
την επόµενη πενταετία“.

Σε σχέση µε τα δυτικά Βριλήσσια 
ο 40χρονος υποψήφιος δήµαρχος 
αναφέρει: «Η περιοχή των δυτικών 
Βριλησσίων είναι µια πολύ όµορφη 
και ξεχωριστή γειτονιά της πόλης, µε 
τα δικά της ιδιαίτερα γνωρίσµατα και 
µε τη σπουδαία φυσική οµορφιά που 
προσφέρει απλόχερα η παραρεµάτια 
ζώνη. Ωστόσο, η περιοχή έχει µείνει 
πίσω από άποψη υποδοµών, αξιοποί-

ησης και συντήρησης των κοινόχρη-
στων χώρων, το οδικό δίκτυο και το 
δίκτυο των πεζοδροµίων είναι σε ιδι-
αίτερα κακή κατάσταση, ενώ υπάρ-
χουν σηµαντικά προβλήµατα καθαρι-
ότητας, οδοφωτισµού και ασφάλειας. 
Χρειάζεται να δοθεί ιδιαίτερη έµφαση 
στην περιοχή, προκειµένου να αποκα-
τασταθούν τα προβλήµατα αλλά και 
να γίνει πραγµατικότητα το διαχρο-
νικό και δίκαιο αίτηµα της συνολικής 
αναβάθµισης ολόκληρης της περιο-
χής δυτικά της Λ. Πεντέλης στα Βρι-
λήσσια».

Τα εγκαίνια του εκλογικού κέντρου του συνδυασµού «Λυκόβρυση Πεύ-
κη ΜΑΖΙ», στη Λυκόβρυση πραγµατοποιήθηκαν στις αρχές της εβδο-
µάδας.

«Σήµερα ξεκινάµε ΜΑΖΙ. Όλοι ΜΑΖΙ για να αλλάξουµε τον ∆ήµο 
µας. Και γι’ αυτή την αλλαγή θα στηριχτούµε σε σας που είστε εδώ, στον 
κόσµο που βλέπουµε και ακούµε κάθε µέρα στις περιοδείες µας, στις συν-
δηµότισσες και στους συνδηµότες µας». Με αυτά τα λόγια καλωσόρισε 
τους φίλους και υποστηρικτές του ο υποψήφιος δήµαρχος της Λυκόβρυ-
σης Πεύκης, κ. Γρηγόρης Λέων.

Ο κ. Λέων παρουσίασε τους βασικούς πυλώνες του προγράµµατός 
του και αναφέρθηκε στη διάθεσή του για προσφορά «στην περιοχή µας, 
στην περιοχή που ζούµε, στην περιοχή που κατοικούµε, στην περιοχή 
που µεγαλώνουµε τα παιδιά µας, που τα πηγαίνουµε σχολείο, που τα πη-
γαίνουµε παιδικές χαρές ή στις αθλητικές υποδοµές».

Αξίζει να σηµειωθεί πως τον Γρηγόρη Λέων προλόγισε µε θερµά λό-
για ο αντιπρόεδρος της Νέας ∆ηµοκρατίας και υπουργός Εργασίας και 
Κοινωνικής Ασφάλισης Άδωνις Γεωργιάδης.

Ο Α. Γεωργιάδης στα εγκαίνια
του εκλογικού κέντρου
του Γ. Λέων  

∆ήµος Ιλίου: Σε δηµόσια διαβούλευση το Σχέδιο Αστικής Προσβασιµότητας
Ο ∆ήµος Ιλίου έθεσε σε δηµόσια διαβούλευση το «Σχέ-
διο Αστικής Προσβασιµότητας (Σ.Α.Π.) του ∆ήµου», σε 
εναρµόνιση µε την ισχύουσα νοµοθεσία προκειµένου να 
οριστικοποιήσει το στρατηγικό σχέδιο των απαιτούµενων 
διαµορφώσεων, επεµβάσεων και κατασκευών για την εξα-
σφάλιση της προσβασιµότητας των υπαίθριων κοινόχρη-
στων χώρων.

Η εκπόνηση του Σχεδίου Αστικής Προσβασιµότη-
τας (Σ.Α.Π.) χρηµατοδοτείται από το Πράσινο Ταµείο στο 

πλαίσιο του χρηµατοδοτικού προγράµµατος «∆ράσεις Πε-
ριβαλλοντικού Ισοζυγίου» 2022, στον Άξονα Προτεραιό-
τητας 2 «Αστική Αναζωογόνηση και Λοιπές ∆ράσεις Πε-
ριβαλλοντικού Ισοζυγίου».

Καλούνται οι πολίτες και οι φορείς να καταθέσουν τις 
παρατηρήσεις και τις προτάσεις τους έως και την Παρα-
σκευή 14 Ιουλίου 2023 ηλεκτρονικά στο email: ilion@ilion.
gr. Το Σχέδιο Αστικής Προσβασιµότητας (Σ.Α.Π.) του ∆ή-
µου Ιλίου είναι διαθέσιµο στο site του δήµου.
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ΚΟΥΡΣΑ
ΘΑΝΑΤΟΥ
των διακινητών 
στους δρόμους
Έβρου
και Ροδόπης 

ΡΕΠΟΡΤΑΖ/

Τ
ο µεταναστευτικό ως ζήτηµα, 
είναι δυναµικό και πολυεπί-
πεδο. ∆υναµικό καθώς µετα-
βάλλεται, ώστε να αντιµετω-

πίσει τις προσπάθειες αναχαίτισης από τις 
αρχές και πολυεπίπεδο καθώς έχει συνέ-
πειες σε πολλαπλά επίπεδα.  

Το τελευταίο διάστηµα οι διασυνορια-
κές περιοχές της Περιφέρειας ΑΜΘ υπο-
φέρουν από µια νέα στρατηγική των δια-
κινητών. Μια στρατηγική που ακόµη δεν 
έχει αποκαλύψει τα κίνητρα της, ωστόσο, 
οι τραγικές της συνέπειες έχουν  προκα-
λέσει αναστάτωση και τρόµο σε χιλιάδες 
οδηγούς που κινούνται κυρίως στο οδι-
κό δίκτυο του Έβρου και της Ροδόπης. 
Ήδη, δύο άνθρωποι, ως τραγικά θύµα-
τα αυτής της στρατηγικής, έχασαν τη ζωή 
τους. Αναφερόµαστε στα δεκάδες, πλέον, 
περιστατικά διακινητών παράτυπων µε-
ταναστών, που οδηγούν κινούµενοι στο 
αντίθετο ρεύµα και λειτουργούν ως εν δυ-
νάµει δολοφόνοι ανυποψίαστων οδηγών.  

Τα κίνητρα για την οδήγηση αντί-
θετα στο ρεύµα δεν έχουν γίνει γνωστά 
και προκαλούν πολλά ερωτηµατικά. Από 
συζητήσεις µε πολίτες οι δύο επικρατέ-
στερες θεωρίες υποστηρίζουν ότι (α) οι 
οδηγοί κατάγονται από χώρες όπως το 
Πακιστάν ή Μπαγκλαντές που οδηγούν 
αντίθετα και µπερδεύονται, (β) ή ότι αντι-
λαµβάνονται κάποιο µπλόκο και κάνουν 
αναστροφή για να αποφύγουν τη σύλ-
ληψη από τις αστυνοµικές αρχές. Όποια 
και αν είναι η αλήθεια, το σίγουρο είναι 
ότι ως στρατηγική δεν είναι ωφέλιµη και 
για τους ιδίους, γεγονός που δηµιουργεί 
ένα πέπλο µυστηρίου γύρω από την πε-

ρίεργη αυτή συµπεριφορά. Η πραγµατι-
κότητα είναι ότι οι πολίτες της ΑΜΘ και 
ιδιαίτερα στον Έβρο και τη Ροδόπη, δεν 
αισθάνονται πλέον ασφαλείς και οι υπη-
ρεσίες δεν δείχνουν αντανακλαστικά κα-
ταπολέµησης του προβλήµατος. 

Το ζήτηµα αυτό αποτελεί ένα βασι-
κό θέµα συζήτησης των πολιτών, καθώς 
ήδη καταγράφονται δυο θανατηφόρα πε-
ριστατικά. Στις 06 Ιουλίου 2023 σηµειώ-
θηκε στην Περιφερειακή Ενότητα Έβρου 
τροχαίο δυστύχηµα, κατά το οποίο 68χρο-
νος ηµεδαπός (κάτοικος οικισµού Προ-
βατώνα, ∆. Σουφλίου) έχασε τη ζωή του, 
όταν στο όχηµα που οδηγούσε προσέ-
κρουσε όχηµα που οδηγούσε διακινητής 
παράτυπων µεταναστών. Αντίστοιχο περι-
στατικό είχε σηµειωθεί και στις 15 Απρι-
λίου 2023 στον κόµβο της Μέστης, όπου 
και εκεί ένας νεαρός ηµεδαπός είχε χάσει 
τη ζωή του µε τον ίδιο τρόπο. Παράλληλα 
στο µεσοδιάστηµα όπως ήδη αναφέρθηκε 
έχουν καταγραφεί δεκάδες περιστατικά 
κατά τα οποία διακινητές παράτυπων µε-
ταναστών οδηγούν κινούµενοι στο αντί-
θετο ρεύµα σπέρνοντας τον τρόµο στους 
ανυποψίαστους οδηγούς.  

Με άλλα λόγια, το φαινόµενο της επι-
κίνδυνης οδήγησης διακινητών λαµβάνει 
πλέον ανησυχητικές διαστάσεις και έχει 
αφαιρέσει τη ζωή δύο ανθρώπων σε δι-
άστηµα τριών µηνών και κανείς δεν µπο-
ρεί να προβλέψει την εξέλιξή του. Επιπλέ-
ον, δεν είναι δυνατόν το οδικό δίκτυο της 
Περιφέρειας ΑΜΘ να κρίνεται επισφα-
λές και ούτε είναι δυνατόν να παύσουν οι 
µετακινήσεις προκειµένου να αποσοβη-
θεί ο κίνδυνος τροχαίου δυστυχήµατος. 

Στις 19/06/2023 πραγµατοποιήθηκε 
σύσκεψη στην Περιφέρεια ΑΜΘ µε θέµα 
τα συγκεκριµένα περιστατικά και την αύ-
ξησή τους, ωστόσο δεν έχει γίνει κάποια 
ενέργεια και δεν έχει προταθεί κάποια 
πρακτική λύση. Στις 6/7/2023 η Περιφε-
ρειακή Σύνθεση  κατέθεσε επερώτηση 
ζητώντας το αποτέλεσµα της σύσκεψης 
της 19ης Ιουνίου. Αυτό που έχει ιδιαίτε-
ρο ενδιαφέρον στην επερώτηση είναι ότι 
προσπαθεί να ενεργοποιήσει το σύστηµα 
επί του ζητήµατος καθώς προτείνει µια 
πρακτική και άµεσα εφαρµόσιµη λύση.

Άµεσες πράξεις
Όπως χαρακτηριστικά ανέφερε ο επι-
κεφαλής της Παράταξης Χριστόδουλος 
Τοψίδης, σε επικοινωνία που είχαµε µαζί 
του «για το συγκεκριµένο θέµα χρειάζο-
νται άµεσες πράξεις, όχι σκέψεις και συ-
σκέψεις». Προτείνουµε µια λύση η οποία 
µπορεί να «θεραπεύσει» άµεσα το πρό-
βληµα και όχι απλά να «ανακουφίσει τα 
συµπτώµατα. Πρέπει να ξεπεράσουµε 
την τάση να λειτουργούµε µε ξεπερασµέ-
νες νοοτροπίες, αντί να ψάχνουµε ποιος 
φταίει, πρέπει να εστιάσουµε στην επίλυ-
ση του προβλήµατος» και πρόσθεσε «Η 
αστυνοµία δεν έχει το απαιτούµενο αν-
θρώπινο δυναµικό για να βρίσκεται κά-
θε στιγµή σε όλα τα σηµεία. Χρειάζεται 
την δική µας συνεισφορά ώστε να διευ-
κολύνουµε το έργο της. Μπορούµε να 
πιέσουµε την Κυβέρνηση να ενισχύσει 
την αστυνοµία. Ωστόσο, αυτό θα χρεια-
στεί πολύ χρόνο και πιθανώς να υπάρ-
ξουν και νέα θύµατα».  Έκλεισε την τοπο-
θέτηση του αναφέροντας «Τα παιδιά µας 

οδηγούν καθηµερινά σε αυτούς τους δρό-
µους. Είναι δικαίωµα κάθε πολίτη να αι-
σθάνεται ασφαλής στη χώρα του. Ποια 
θα ήταν η κατάσταση αν στη θέση των 
δύο συµπολιτών µας ήταν κάποιο δηµό-
σιο πρόσωπο ή πολιτικός; ∆εν µπορώ να 
δεχθώ ότι το παιδί µου και κάθε παιδί βρί-
σκεται σε κίνδυνο επειδή το σύστηµα λει-
τουργεί και ενεργεί επιλεκτικά, και αυτό 
πρέπει να σπάσει άµεσα». 

Η λύση που προτείνει η παράταξη 
Περιφερειακή Σύνθεση φαίνεται να εί-
ναι µια λογική παρέµβαση για την άµεση 
αντιµετώπιση του προβλήµατος. Προτεί-
νει να τοποθετηθούν άµεσα σε επιλεγ-
µένα σηµεία εισόδου µειωτές ταχύτητας 
µονής κατεύθυνσης, οι οποίοι επιτρέπουν 
διέλευση οχηµάτων µόνο από µία κατεύ-
θυνση. Κάθε όχηµα που θα εισέρχεται 
ανάποδα από τα επιλεγµένα σηµεία, θα 
υπόκειται σε ζηµιά η οποία το υποχρε-
ώνει να ακινητοποιηθεί.  Οι µειωτήρες 
υπάρχουν ευρέως στο εµπόριο, η προµή-
θεια και τοποθέτηση τους µπορεί να γίνει 
άµεσα  ενώ είναι σχετικά οικονοµική ως 
λύση, ειδικά αν αντισταθµιστεί µε τις συ-
νέπειες που προκαλεί η απουσία τους (κό-
στος σε ανθρώπινες ζωές). 

Η Περιφερειακή Σύνθεση πρότεινε 
µια πρακτική λύση που φαίνεται, σύµφω-
να  µε την λογική, να λύνει το πρόβλη-
µα άµεσα και µε σχετικά χαµηλό κόστος. 
Θα περιµένουµε µε ενδιαφέρον την εξέ-
λιξη του διαλόγου αυτού και ελπίζουµε 
όπως ανέφερε ο κ Τοψίδης να δούµε άµε-
σα  «Πράξεις και όχι σκέψεις και συσκέ-
ψεις», ώστε να νιώσουµε και πάλι ασφα-
λείς στο οδικό µας δίκτυο.

Μειωτήρες 
ταχύτητας µονής 
κατεύθυνσης. 
Αντίστοιχα 
συστήµατα 
οδικής ασφάλειας 
λειτουργούν σε 
διάφορες χώρες 
του εξωτερικού 
µε εγγύτερο 
παράδειγµα τους 
ελληνοτουρκικούς 
µεθοριακούς 
σταθµούς (από 
την πλευρά 
της Τουρκίας), 
προτείνει ο 
επικεφαλής 
της παράταξης 
«Περιφερειακή 
Σύνθεση», 
Χριστόδουλος 
Τοψίδης
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ΑΡΘΡΟ/
ΣΤΑΥΡΟΣ ΣΤΑΥΡΑΚΟΓΛΟΥ
(ΥΠΟΨΗΦΙΟΣ ∆ΗΜΑΡΧΟΣ ΑΛΕΞΑΝ∆ΡΟΥΠΟΛΗΣ)

ΑΛΕΞΑΝ∆ΡΟΥΠΟΛΗ
H συνταγή της επιτυχίας και ενός αναπτυξιακού «θαύματος»

Ό
ταν ο ∆. Σαββόπουλος  έγραφε πριν δεκαετίες τους στίχους «Κάτι αλήθεια 
συµβαίνει εδώ, κάτι µυστικό, κάτι πλούσιο και παράξενο», σίγουρα δεν εί-
χε στο µυαλό του την ΑΛΕΞΑΝ∆ΡΟΥΠΟΛΗ. 

Σήµερα όµως ο τόπος µας, δικαιώνει την «προφητεία» του διάσηµου 
τραγουδοποιού σε επίπεδο γεωπολιτικής και γεωοικονοµίας, και όχι µόνο.

Η Αλεξανδρούπολη µεταµορφώνεται  πλέον σε ένα σύνθετο γεωπολιτικό κόµβο, σε ένα 
σηµείο αναφοράς για την άµυνα, την ενεργειακή ασφάλεια, το επιχειρείν και το εµπόριο στα 
Βαλκάνια και την ΝΑ. Ευρώπη. 

Όποιος θέλει ν αντιληφθεί την «µεγάλη εικόνα» που διαµορφώνεται ταχύτατα µε επίκε-
ντρο την Αλεξανδρούπολη, πρέπει να δει τα γεγονότα  συνδυαστικά και ολιστικά και όχι  µε-
µονωµένα και αποσπασµατικά. 

Συγχρόνως οφείλει να µελετήσει τα στοιχεία µιας τεχνοκρατικής  ανάλυσης  της περι-
οχής, για να µπορεί αξιόπιστα να ερµηνεύσει τις δυνάµεις  και τις ευκαιρίες της αλλά και τις 
αδυναµίες και τις  απειλές  της. 

Μόνο έτσι θα καταγραφεί   το  πλαίσιο των αναγκών της πόλης. Μέσα στις οποίες περι-
λαµβάνεται η ανάδειξη τον Οκτώβριο µιας αξιόπιστης,  ικανής και παραγωγικής αυτοδιοι-
κητικής ηγεσίας στο ∆ήµο Αλεξανδρούπολης. 

Μιας ∆ηµοτικής  αρχής που θα διαθέτει  διαχειριστική επάρκεια και σχέδιο, θα αδράξει 
τις δυνατότητες και τις προσκλήσεις που εµφανίζονται και θα απαντήσει στις προκλήσεις και 
τους κινδύνους που ελλοχεύουν.

Η συνοπτική καταγραφή των δρωµένων τα τελευταία χρόνια στην πρωτεύουσα του 
Έβρου, αποτυπώνει µια εξαιρετικά ευνοϊκή προοπτική µετασχηµατισµού της σε σύνθετο  
γεωστρατηγικό, ενεργειακό, µετακοµιστικό κόµβο  παγκόσµιας εµβέλειας και σηµασίας.

Η µετατροπή της Αλεξανδρούπολης σε «νέα Σούδα» είναι ίσως η βασικότερη αλλαγή 
που  έφερε  η  νέα τροποποίηση της Συµφωνίας Αµοιβαίας Αµυντικής Συνεργασίας (Mutual 
Defense Cooperation Agreement – MDCA) ΕΛΛΑ∆ΑΣ - ΗΠΑ. 

Η γεωγραφική θέση της Αλεξανδρούπολης (αλλά και ευρύτερα της Θράκης), καθώς και 
ο άξονας που διαµορφώνεται προς την πόλη Βάρνα της Βουλγαρίας, έχει αποκτήσει υψη-

λότατη αξία στους αµερικανικούς και στους  νατοϊκούς  στρατηγικούς σχεδιασµούς ως εναλ-
λακτική οδός των Στενών του Βοσπόρου, µε δεδοµένη και τη σηµασία που αποδίδεται στη 
Μαύρη Θάλασσα. 

Ο πρώην πρέσβης των Η.Π.Α. Τζέφρι Πάιατ, εύστοχα είχε αναφέρει  ότι η Αλεξαν-
δρούπολη «έχει καταστεί γεωστρατηγικό σταυροδρόµι», ενώ στον λιµένα Αλεξανδρούπο-
λης βρέθηκε  πρόσφατα  η Υφυπουργός Άµυνας των Η.Π.Α. για Θέµατα ∆ιεθνούς Ασφά-
λειας, Celeste Wallander. 

Επίσης τον πρωταγωνιστικό ρόλο της Ελλάδας σε ό,τι αφορά την ενίσχυση της ασφάλει-
ας και την ενεργειακή µετάβαση στην περιοχή εξήρε ο Αµερικανός υπουργός Εξωτερικών 
Άντονι Μπλίνκεν στις εισαγωγικές δηλώσεις  του κατά την έναρξη του 4ου γύρου του Στρα-
τηγικού ∆ιαλόγου Ελλάδος-ΗΠΑ.

Πρόσφατα  ο πρέσβης των  Η.Π.Α. στην Ελλάδα κ. Τζορτζ Τσούνης , Βουλγαρίας, Μολ-
δαβίας, Ρουµανίας (επιτετραµµένη) και Ουκρανίας βρέθηκαν στην Αλεξανδρούπολη. Προ-
φανώς για να ενηµερωθούν για τον «κάθετο διάδροµο», δηλαδή τον διάδροµο που θα συν-
δέει την Αλεξανδρούπολη µε την Ουκρανία, παρακάµπτοντας τα ∆αρδανέλια. Πρόκειται για 
έναν διάδροµο εξαιρετικά σηµαντικό, ιδιαίτερα τώρα µε τις εξελίξεις στο ουκρανικό µέτωπο. 

Παράλληλα το λιµάνι τη Αλεξανδρούπολης γίνεται µέρα µε την µέρα σταθµός ξένων 
πρεσβειών. Πρόσφατα  το επισκέφθηκε και ο Κινέζος πρέσβης στην Αθήνα, δηλώνοντας  
ιδιαίτερα ενθουσιασµένος µε την κοµψότητα της πόλης. 

Το ενεργειακό, εµπορικό και διαµετακοµιστικό βάθος της Αλεξανδρούπολης ενισχύε-
ται αποφασιστικά µε µια σειρά έργων που την µετατρέπουν σε γεωοικονοµικό hub. Αυτή η 
γεωστρατηγική επιλογή των ΗΠΑ για την αναβάθµιση και την ενίσχυση της  Αλεξανδρού-
πολης, ως εναλλακτική διαδροµή των ∆αρδανελίων και η ανάδειξη της σε γεωστρατηγικό 
asset  είναι που δηµιουργεί µία µοναδική θετική συγκυρία στην οποία καλούµαστε όλοι µας 
να δώσουµε τον καλύτερο εαυτό µας.
Ίσως δεν θα ήταν υπερβολή ο τίτλος; 
«ΑΛΕΞΑΝ∆ΡΟΥΠΟΛΗ - ΑΣΠΙ∆Α ΤΗΣ ΕΛΛΑ∆ΑΣ
- ΑΣΠΙ∆Α ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΗΣ».
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Μ
ια από τις κα-
λύτερες περιό-
δους της προ-
σωπικής ζωής 

της διανύει τις τελευταίες µέ-
ρες η Ελεονώρα Μελέτη, η 
οποία παντρεύτηκε µε τον Θο-
δωρή Μαρασούλη και παράλ-
ληλα βάφτισε την κόρη της. Το 
πρωτότυπο όνοµα της µικρής 
Αλεξάνδρα – Ωκεανίς.

Το βράδυ της Τρίτης 4 Ιου-
λίου, η Ελεονώρα Μελέτη ανέ-
βασε στο instagram στιγµιότυ-
πα της ιδιαίτερης βραδιάς, λίγο 
πριν τις επίσηµες φωτογραφίες 
από τον γάµο και την βάπτιση 
της κόρης τους.

Ο Θοδωρής είναι 
φανταστικός 
στις εκπλήξεις
«Ένιωσα περίεργα, εγώ για 
µια βάφτιση πήγαινα. Συ-
µπτωµατικό ήταν που φόρεσα 
άσπρα. Ήταν από αυτές τις εκ-
πλήξεις, τις πολύ όµορφες. Ο 
Θοδωρής είναι φανταστικός 
στις εκπλήξεις. Εµένα µου αρέ-
σαν πολύ. Τόσο καιρό υπέγρα-
φα αλλά δεν ήξερα ότι υπέγρα-
φα και για τον γάµο», ανέφερε 
η Ελεονώρα Μελέτη.

Ο ΘΟ∆ΩΡΗΣ ΕΙΝΑΙ ΦΑΝΤΑΣΤΙΚΟΣ 
ΣΤΙΣ ΕΚΠΛΗΞΕΙΣ 

EΛΕΟΝΩΡΑ ΜΕΛΕΤΗ 

Ο Κωνσταντίνος Βασάλος έδωσε 
µία εφ’ όλης της ύλης συνέντευξη 
και -µεταξύ άλλων- προχώρησε σε 
αποκαλύψεις.

Ο πρώην παίκτης του Survivor 
All Star µίλησε στην εκποµπή γνω-
στού YouTuber κι ανέφερε πως πολ-
λοί άνδρες τον φλερτάρουν, ενώ κά-
ποιοι του προσφέρουν χρηµατική 
αµοιβή, για να συνευρεθούν µαζί 
του. 

«Με φλερτάρουν στο Instagram, 
αλλά το πιο ακραίο ήταν να µου κά-
νουν πρόταση µε λεφτά. ‘Θα ερχό-
σουν για µια βραδιά µαζί µου για 

30.000 ευρώ;’. Την πρόταση µου την 
έκανε άνδρας. Θα πήγαινα και µε 
λιγότερα, αλλά δεν είχα χρόνο εκεί-
νη την ώρα» είπε χαρακτηριστικά.

Στη συνέχεια, αποκάλυψε πως 
ακολούθησε και δεύτερη πρόταση 
από γνωστό δικηγόρο που έχει εµ-
φανιστεί στην τηλεόραση.

«Μου είχε στείλει και ένας δι-
κηγόρος, ο οποίος έχει βγει και 
στην τηλεόραση. ‘Θες να πάµε 
τώρα µε 10.000 ευρώ;’. Του λέω 
αδερφέ µου και µε λιγότερα, αλ-
λά δεν µπορώ τώρα, δεν προλα-
βαίνω’» δήλωσε.

Πως ξεφτιλίζεται ο Κωνσταντίνος Βασάλος: 
«Άντρας μου έδινε 30.000 για μια νύχτα»

Δήμητρα 
Αλεξανδράκη:
«Ο σερβιτόρος 
δεν πνίγεται, 
δροσίζεται»
H ∆ήµητρα
Αλεξανδράκη έκανε δήλωση 
για το θέµα µε το σερβιτόρο στη 
Ρόδο. Όπως αναφέρει κάποιοι 
προσπαθούν «να βγάλουν από 
τη µύγα ξύγκι» ενώ δε διστάζει 
να πει πως ο σερβιτόρος «δεν 
πνίγεται, δροσίζεται».

«Τώρα κάπου ΟΠΑ! Μαζί 
ενωµένοι όλοι οι άνθρωποι όταν 
υπάρχει εκµετάλλευση! (πρώτη 
φωνάζω για τις αδικίες).

Προσπαθείτε να βγάλετε 
από τη µύγα ξύγκι γιατί 
κάτι άλλο σας φταίει! Το 
συγκεκριµένο beach bar έχει 
αυτή την υποδοµή (ούτε που το 
ξέρω αλλά έχω δουλέψει σε 
παρόµοιο)! 

Λες να πήγε κάποιος 
για δουλειά και να του είπαν 
θα πηγαίνεις µε κανό εκεί; 
∆εν πνίγεται ο άνθρωπος, 
δροσίζεται!

Έχω κάνει ακριβώς την ίδια 
δουλειά στην Κόρινθο πριν 
13 χρόνια και να σου πω το 
ευχαριστιόµουνα που µπορούσα 
να βρέχοµαι µε ντάλα ήλιο.

Αυτό που προσπαθείτε να 
βγάλετε τα ψυχολογικά σας 
όπου βρείτε γίνεστε αηδία. 
Καλύτερα να εστιάσετε στα 
πραγµατικά προβλήµατα. 
Και µετά αν έβλεπες κάποιον 
στο beach bar στον ήλιο θα 
λέγαµε “οι καλοί χριστιανοί” 
δεν τον αφήνουν να βραχεί να 
δροσιστεί! Έχετε καταντήσει 
αηδία και σας ακολουθώ και 
σας στηρίζω».

Δήμητρα 



«Χ
αµό» από αρ-
νητικά σχόλια 
έφερε το βίντεο 
µε την  Ιωάν-

να Τούνη που τη δείχνει να θη-
λάζει τον γιο της, όπως η ίδια 
ανέφερε σε νέα ανάρτησή της. 
Αν και απάντησε νωρίτερα, µέ-
σω story «ξίδι στο Twitter» για 
τα επικριτικά λόγια των ακολού-
θων της, η instagrammer επα-
νήλθε µε νέα διπλή δηµοσίευση. 
Στο πρώτο σκέλος ανέβασε µία φω-
τογραφία της να ποζάρει στο Μόντε 
Κάρλο, απολαµβάνοντας µία µακα-
ρονάδα και στο δεύτερο, δηµοσίευ-
σε πάλι το βίντεο που θηλάζει το παι-
δί της µε τον ∆ηµήτρη Αλεξάνδρου, 
ξεσπώντας στη λεζάντα.

«Για τον χαµό που έγινε µε το 
βίντεο αυτό, να πω σε όσους προ-
σβάλλονται ή «ανάβουν» µε το πό-
σο «προκλητική» είναι η εικόνα 
µιας µαµάς που θηλάζει, να πάνε να 
ζητήσουν άµεσα βοήθεια. ΜΑΜΑ-
∆ΕΣ GO ON! κανένα #shaming 
[ντροπή] δεν είναι αποδεκτό στον 
δηµόσιο θηλασµό!» έγραψε η Ιω-
άννα Τούνη. Η instagrammer βρέ-

θηκε στο Μόντε Κάρλο µαζί µε τη 
συνεργάτιδα και φίλη της, Στέλ-
λα Πάσσαρη, έχοντας µαζί της και 
των γιο που απέκτησε µε τον ∆η-
µήτρη Αλεξάνδρου και σε µία από 
τις δηµοσιεύσεις που έκανε, ανέ-
βασε κλιπ όπου θηλάζει το µωρό 
σε καφετέρια, γράφοντας «Η ζωή 
της µαµάς». Αφού ανέβασε το κλιπ, 

στο οποίο θηλάζει το µωρό, δέχτη-
κε αρνητικά σχόλια στα οποία και 
απάντησε µε ένα νέο βίντεο στο 
προφίλ της.

«Ώπα Τwitter ήσυχα! Παιδιά, 
κράζετε αν οι µαµάδες δεν θηλά-
ζουν και δίνουν σκόνη, κράζετε 
αν οι µαµάδες θηλάζουν, κράζετε, 
κράζετε και άλλη δουλειά δεν έχε-

τε. Σόρρυ αλλά καθόλου δεν µε 
απασχολεί. Να θηλάζετε απενοχο-
ποιηµένα όπου θέλετε, δεν µε νοιά-
ζει καθόλου» είπε αρχικά η Ιωάν-
να Τούνη και έγραψε: «Φτάνει πια 
αυτό το αστειάκι που κάνετε τις µα-
µάδες να νιώθουν ντροπή και ενο-
χικά για το πιο απλό πράγµα. Να 
ταΐσουν το παιδί τους».
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Αναστασία Τσιλιμπίου: 
Zευγάρι με TikToker η ηθοποιός 
Η Αναστασία Τσιλιµπίου ή αλλιώς η τηλεοπτική Μυρτώ από τη 
σειρά «Αυτή η Νύχτα Μένει» επιλέγει να κρατά την προσωπική της 
ζωή µακριά από τα φώτα της δηµοσιότητας.

Αυτό όµως, δεν σηµαίνει ότι κρύβει τη σχέση της µε τον TikToker, 
Γιάννη Μαλαθουνιάδη. 
Μιλώντας στην εκποµπή 
«Super Κατερίνα» έκανε µία 
αναφορά στον σύντροφό 
της. «Ασχολείται µε τα social 
media, µε το management. 
Κάνει πολύ ωραία 
δουλειά. Λέγεται Γιάννης 
Μαλαθουνιάδης. Εννοείται 
πως µου δίνει συµβουλές. Με 
βοηθάει και µε στηρίζει σε όλα 
και είναι ωραίο που έχουµε 
και οι δύο ένα πάθος και το 
κυνηγάµε και ωθούµε ο ένας 

τον άλλο στο να το δουλέψουµε» είπε συγκεκριµενα, η Αναστασία 
Τσιλιµπίου. Η ηθοποιός έχει επίσης έναν αρκετά ενεργό λογαριασµό 
στο TikTok, όπου ανεβάζει και χιουµοριστικό περιεχόµενο. Από το 
προφίλ της δεν λείπουν και τα κοινά κλιπ µε τον σύντροφό της. 

Εύη Βατίδου για … τον «Κεν» Ηλία 
Κωνσταντίνου: «Δεν υπάρχει σχέση»

Η Κωνσταντίνα Σπυροπού-
λου διατηρεί έναν αρκετά ενερ-
γό λογαριασµό στο Instagram, 
στο οποίο ανεβάζει συχνά στιγ-
µιότυπα και βίντεο από την νέα 
της καθηµερινότητα, ως µητέρα 
και όχι µόνο.

Το απόγευµα της Τρίτης 4 
Ιουλίου, η παρουσιάστρια µοι-
ράστηκε µε τους 894 χιλιάδες 
ακολούθους της, µία σειρά από 
βίντεο µε την ίδια µέσα στο γυ-
µναστήριο.

Στα κλιπ που ανέβασε, η 
Κωνσταντίνα Σπυροπούλου 
φορά ένα µαύρο στράπλες τοπ 
µε αθλητικό κολάν και δείχνει 
τις ασκήσεις που κάνει µε λά-
στιχα και βάρη. Στη λεζάντα της 
δηµοσίευσης, έγραψε ότι «δεν 
είναι µία συνηθισµένη µέρα».

Κωνσταντίνα 
Σπυροπούλου:
Στο γυμναστήριο 
η παρουσιάστρια 

LIFE STYLE/

ΙΩΑΝΝΑ ΤΟΥΝΗ: 
«Όσοι «ανάβουν» με μία μαμά που 

θηλάζει, να ζητήσουν βοήθεια άμεσα»

Η Εύη Βατίδου έκανε 
δηλώσεις στην 
κάµερα της εκποµπής 
«Το Πρωινό», όπου 
ανάµεσα σε άλλα, 
µίλησε για τον 
σύντροφό της Ηλία 
Κωνσταντίνου, µε 
τον οποίο έχει γίνει 
γνωστό ότι ήταν µαζί 
στις αρχές Μαΐου. 
Το πρώην µοντέλο δήλωσε χαρακτηριστικά σε ερώτηση για τον Ηλία 
Κωνσταντίνου: «∆εν υπάρχει κάποια τέτοια σχέση, κάποιο λάθος κάνετε. 
∆εν υπάρχει σχέση, είχαν βγει δηµοσιεύµατα».

Ωστόσο, η Εύη Βατίδου απέφυγε να δώσει περισσότερες λεπτοµέρειες 
για την κατάσταση της σχέσης της παρά το γεγονός ότι στο παρελθόν είχε 
µοιραστεί δηµόσια στιγµιότυπα από τη ζωή της µε τον 35χρονο σύντροφό 
της. Το ρεπορτάζ της εκποµπής, παρόλα αυτά, αποκάλυψε ότι το ζευγάρι 
βρισκόταν µαζί στο αεροδρόµιο, καθώς ταξίδευε από το Ηράκλειο στην 
Αθήνα, και ότι απλώς η Εύη Βατίδου δεν ήθελε να µοιραστεί πληροφορίες 
για την προσωπική της ζωή. Το ζευγάρι µετά τη γνωστοποίηση της σχέσης 
του ήταν αρκετά ενεργό στα social media. Πλέον, τόσο η Εύη Βατίδου όσο 
και ο Ηλίας Κωνσταντίνου έχουν διαγράψει τις κοινές τους φωτογραφίες.



Π
ιστός στην πολύχρο-
νη σχέση του µε τον 
Ολυµπιακό, ο Κώ-
στας Παπανικολά-

ου θα παραµείνει για άλλα τρία 
χρόνια στο λιµάνι. Ο αρχηγός των 
πρωταθλητών Ελλάδας ανανέω-
σε για άλλα τρία χρόνια το συµβό-
λαιό του µε τους «ερυθρόλευκους», 
οι οποίοι διατηρούν στον... ιστό 
τη «σηµαία» τους, λίγη ώρα µετά 
την απώλεια του Κώστα Σλούκα.

Ο 33χρονος φόργουορντ εντά-
χθηκε για πρώτη φορά στον Ολυ-
µπιακό το 2009 και παρέµεινε για 
τέσσερα χρόνια. Αποχώρησε το 
2013 για την Μπαρτσελόνα, στη 
συνέχεια δοκίµασε τις δυνάµεις 

του στο NBA και επέστρεψε στον 
Πειραιά τον Ιανουάριο του 2016. 
Εχει πανηγυρίσει δύο τίτλους στη 
Euroleague, στην πρώτη θητεία 
του (2012, 2013), τέσσερα πρωτα-
θλήµατα και τέσσερα κύπελλα Ελ-
λάδας.

Σλούκας: «Φεύγω 
γεµάτος και µε ήσυχη 
συνείδηση» 
Ο Κώστας Σλούκας αποχαιρέτη-
σε µέσω Instagram τον Ολυµπια-
κό, ύστερα από την απόφασή του 
να µην ανανεώσει τη συνεργασία 
του µε τους «ερυθρολεύκους». Στη 
σχετική ανάρτησή του ο 33χρονος 
γκαρντ τονίζει ότι «µια πικρία στο 

φινάλε δεν αλλάζει τρία υπέρο-
χα χρόνια», ενώ ξεκαθαρίζει πως 
«φεύγω γεµάτος και µε ήσυχη συ-
νείδηση ότι έκανα αυτό που µπο-
ρούσα και κάτι παραπάνω».

Η ανάρτηση του Σλούκα έχει 
ως εξής:

«Υπάρχουν καλές και κακές 
στιγµές στη ζωή ενός αθλητή. Στον 
Ολυµπιακό, µετά την επιστροφή 
µου, έζησα µια τριετία γεµάτη τίτ-
λους και επιτυχίες, µια τριετία που 

ξεκινήσαµε µε την οµάδα να αγω-
νίζεται µόνο στην Euroleague και 
καταλήξαµε σε back 2 back double 
στην Ελλάδα και τον κόσµο να 
ακολουθεί και να στηρίζει την οµά-
δα παντού.

Ζήσαµε την καταξίωση στις κο-
ρυφές της Ευρωλιγκας, την καθι-
έρωση στα Final 4, την αποδοχή 
από όλους τους αντιπάλους.

Σήµερα οι δρόµοι µας µε τον 
Ολυµπιακό χωρίζουν. Ο απεριό-
ριστος σεβασµός µου προς τους 
αδελφούς Αγγελόπουλους δεν 
επιβλήθηκε. Εµπνεύστηκε. Για αυ-
τό αναζητούσαµε επί τόσες ώρες 
στην πρόσφατη συνάντηση, µια 
λύση. Είχαµε τον ίδιο στόχο στην 

οµάδα όλοι κι έτσι προχωρήσαµε, 
πετύχαµε, γιατί είτε χάναµε είτε 
κερδίζαµε, πάντα το κάναµε µαζί.

Από την εξέλιξη των γεγονό-
των, νιώθω ότι δεν έχω καταφέ-
ρει να εµπνεύσω τον ίδιο σεβασµό 
προς όλους.

Ωστόσο µια πικρία στο φινά-
λε δεν αλλάζει τρία υπέροχα χρό-
νια. Φεύγω γεµάτος και µε ήσυ-
χη συνείδηση ότι έκανα αυτό που 
µπορούσα και κάτι παραπάνω τι-
µώντας τη φανέλα, παλεύοντας µε 
τους συµπαίκτες µου, τον κόσµο 
και τη διοίκηση που µε εµπιστεύ-
θηκε σε µια δύσκολη στιγµή για 
τον οργανισµό. Ελπίζω να ανταπέ-
δωσα στον βαθµό που µπορούσα».
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Ως το 2026 στον Ολυμπιακό ο Παπανικολάου 

Ο γενικός διευθυντής των Μιλγουόκι Μπακς, 
Τζον Χορστ, ξεκαθάρισε ότι δεν έχει παρθεί κά-
ποια απόφαση, σχετικά µε τη συµµετοχή του Γιάν-
νη Αντετοκούνµπο στο Παγκόσµιο Κύπελλο του 
2023. 

Μιλώντας στο «The Athletic» επισήµανε: 
«Όταν έχει να κάνει µε την υγεία των παικτών µας, 
πάντα δουλεύουµε συνεργατικά µε τον παίκτη, τον 
εκπρόσωπό του και το σταφ µας για να πάρουµε 
την καλύτερη απόφαση. 

Στην περίπτωση συµµετοχής στην Εθνική Ελ-
λάδας, το δουλεύουµε µαζί µε την Οµοσπονδία. 

Καµία απόφαση δεν έχει παρθεί για το αν ο Γιάν-
νης θα παίξει µε την Εθνική αυτό το καλοκαίρι».

Υπενθυµίζεται ότι ο 28χρονος υποβλήθη-
κε σε µια διαδικασία καθαρισµού στο καταπονη-
µένο αριστερό γόνατό του πριν από δύο εβδοµά-
δες, όπως επιβεβαίωσαν και οι Μιλγουόκι Μπακς 
και πλέον θα χρειαστεί χρόνο ξεκούρασης, ούτως 
ώστε στο επόµενο διάστηµα να ξεκαθαρίσει εάν 
θα ενισχύσει την Εθνική Ελλάδας στο Μουντο-
µπάσκετ της Ασίας.

Ο δύο φορές MVP του NBA και επτά φορές 
All-Star είχε µέσο όρο 31,1 πόντους και 11,8 ρι-

µπάουντ κατά τη διάρκεια της κανονικής περιό-
δου 2022-23 στο ΝΒΑ. 

Το Παγκόσµιο Κύπελλο διεξάγεται από 
τις 25 Αυγούστου έως τις 10 Σεπτεµβρίου 
σε Φιλιππίνες, Ιαπωνία και Ινδονησία και 
η Ελλάδα έχει κληρωθεί στον Γ΄ όµιλο µε 
ΗΠΑ, Ιορδανία και Νέα Ζηλανδία. 

Η επιθυµία του Αντετοκούνµπο, πά-
ντως, είναι δεδοµένη για να εκπροσωπή-
σει για τρίτη φορά τη «γαλανόλευκη» σε Πα-
γκόσµιο Κύπελλο µετά από αυτά του 2014 και 
του 2019. 
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Κώστας έμεινε, Κώστας έφυγε

µπάουντ κατά τη διάρκεια της κανονικής περιό-

Μιλγουόκι Μπακς για Γιάννη: «Δεν έχει παρθεί κάποια απόφαση... »



Τ
α «πράσινα» προ-
βάρει ο Τζέριαν 
Γκ ραν τ ,  µε  τον 
31χρονο Αµερικα-

νό γκαρντ να ετοιµάζεται για 
τη δεύτερη θητεία του στην Ελ-

λάδα, µετά τον Προµηθέα Πα-
τρών (2020-21). Ο περυσινός 
MVP του EuroCup µε τη φανέ-
λα της φιναλίστ της διοργάνω-
σης, Τουρκ Τέλεκοµ, ήρθε σε 
συµφωνία µε τον Παναθηναϊ-

κό, προκειµένου να προσφέρει 
σίγουρες λύσεις ερχόµενος από 
τον πάγκο. 

Το όνοµα του Γκραντ το εί-
χε ξεχωρίσει ο τεχνικός του «τρι-
φυλλιού», Εργκίν Αταµάν, κα-

θώς γνώριζε τη δυναµική του 
από το τουρκικό πρωτάθληµα, 
ενώ το είχε «κυκλώσει» ως µία 
καλή επιλογή πίσω από τον Λού-
κα Βιλντόζα. Το µόνο που απο-
µένει για να επισηµοποιηθεί η 
απόκτησή του είναι η ανακοίνω-
ση από την «πράσινη» ΚΑΕ. 

Την περυσινή αγωνιστική 
περίοδο, ο Αµερικανός είχε µέ-
σο όρο 14,9 πόντους, 3,2 ριµπά-
ουντ, 6,1 ασίστ, 1.3 κλεψίµατα 
και 2,9 λάθη ανά 34 λεπτά συµ-
µετοχής στο EuroCup. 
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Ο Σάσα Βεζένκοβ έφτασε 
στο Σακραµέντο και έπιασε 
αµέσως δουλειά στο 
γυµναστήριο, βγάζοντας την 
πρώτη του φωτογραφία µε τη 
φανέλα των Κινγκς και δίπλα 
στον ΝτιΆρον Φοξ.

Βεζένκοφ: 
Η πρώτη του 
φωτογραφία 
ως παίκτης των
Σακραμέντο 
Κινγκς

ΣΥΜΦΩΝΙΑ 
ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΥ 

με Τζέριαν Γκραντ

Η Μίλαν και η Μόντσα καθιερώνουν 
το «Silvio Berlusconi Trophy»

«Κάτοικος» Μαδρίτης ο Σεγιουτζού

Προσφέρει νέο 
συμβόλαιο στον 

Σαλιμπά η Αρσεναλ

Η καριέρα του Άνχελ Ντι Μαρία στην 
Ευρώπη έκανε κύκλο, όταν ο Αργεντι-
νός παγκόσµιος πρωταθλητής επέστρε-
ψε στην πορτογαλική Μπενφίκα, τον 
σύλλογο στον οποίο αγωνίστηκε µετα-
ξύ 2007 και 2010, όταν µετακόµισε από 
την Αργεντινή. «Καλώς ήρθες σπίτι, Ντι 
Μαρία!», ανέφερε ο σύλλογος µε ένα βί-
ντεο που ανακοινώνει την υπογραφή του 
35χρονου επιθετικού, ο οποίος, σύµφω-
να µε δηµοσιεύµατα, έχει συµφωνήσει 
σε  συµβόλαιο ενός έτους. Το πρώτο πέ-
ρασµα του Ντι Μαρία από την πρωταθλή-
τρια Πορτογαλίας ήταν το προοίµιο της 
µεγάλης µετακίνησής του στην ισπανική 
Ρεάλ Μαδρίτης, µε την οποία κατάκτησε 
ένα πρωτάθληµα, δύο εγχώρια Κύπελλα 
και το Champions League.

Ακολούθησαν επτά επιτυχηµένα 
χρόνια στην Παρί Σεν Ζερµέν και πέρυ-
σι ο Αργεντινός αγωνίστηκε στη Γιουβέ-
ντους, στην ιταλική Serie A. Στους «Αε-
τούς της Λισσαβόνας» ο Ντι Μαρία θα 
ενωθεί µε τον στενό φίλο και συµπατρι-
ώτη του Νικολά Οταµέντι, συµπαίκτη του 
στην «Αλµπισελέστε» στην περυσινή κα-
τάκτηση του Παγκοσµίου Κυπέλλου. 

Η Αρσεναλ πρόσφερε στον Γουίλίαµ 
Σαλιµπά να υπογράψει την επέκταση 
του συµβολαίου του. Ο Γάλλος διεθνής 
στόπερ ξεκίνησε τις επαφές µε τη διοίκη-
ση των «κανονιέρηδων» για να επεκτεί-
νει το συµβόλαιο του για τρία επιπλέον 
χρόνια, έως το καλοκαίρι του 2027. Ο 
22χρονος άσος έχει εντυπωσιάσει µε τις 
εµφανίσεις του και η διοίκηση της οµά-
δας του Λονδίνου θέλει να τον επιβρα-
βεύσει µε την υπογραφή νέου συµβο-
λαίου, αυξάνοντας τις ετήσιες αποδοχές 
του από τα τέσσερα, στα έξι εκατ. ευρώ. 

Προσφέρει νέο 

Ο Ντι Μαρία επέστρεψε 
στην Μπενφίκα για μια 
δεύτερη θητεία

Ενίσχυσης συνέχεια για την αµυντική γραµµή της Ατλέτικο Μαδρί-
της, καθώς ολοκληρώθηκε η µεταγραφή του Τσαγκλάρ Σεγιουτζού 
µε ελεύθερη µεταγραφή από τη Λέστερ.

Ο διεθνής Τούρκος κεντρικός αµυντικός, δεν αποδέχθηκε την 
πρόταση ανανέωσης που του κατατέθηκε από τις «αλεπούδες», έχο-
ντας συµφωνήσει εδώ και λίγο καιρό µε τους «ροχιµπλάνκος» για 
συµβόλαιο 4 ετών. Η συµφωνία µε τον 27χρονο στόπερ επισηµοποι-
ήθηκε την Τετάρτη (5/7), µε τον Σεγιουτζού να αποχωρεί από το King 
Power έπειτα από 5 χρόνια.

Η Μίλαν και η Μόντσα ανακοίνωσαν πως θα καθιερώσουν το «Silvio 
Berlusconi Trophy», ένα ετήσιο φιλικό παιχνίδι ανάµεσα στα δύο κλαµπ, προ-
κειµένου να τιµήσουν τον ιστορικό πρόεδρό τους και πρώην πρωθυπουργό της 
Ιταλίας, ο οποίος «έφυγε» από τη ζωή τον περασµένο µήνα σε ηλικία 86 ετών, 
έπειτα από µάχη ετών µε τη λευχαιµία. Ο Μπερλουσκόνι είχε στην κατοχή του 
τη Μίλαν από το 1986 έως το 2017, ενώ ανέλαβε τα ηνία της Μόντσα το 2018, 
όταν η ιταλική οµάδα βρισκόταν στην τρίτη κατηγορία και την οδήγησε στη Serie 
A τη σεζόν 2021/22. Οι δύο οµάδες θα παίξουν την πρώτη «έκδοση» του φιλι-
κού στις 8 Αυγούστου στο «Stadio Brianteo» της Μόντσα µε την έδρα να εναλ-
λάσσεται κάθε χρόνο.
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38 FACE/

Α
πό ώρα που ορκίστηκε 
βουλευτής η Τζώρτζια 
Κεφαλά, η οποία κα-
τά δήλωσή της «µοιά-

ζει… ενεργειακά» µε την πρόεδρο 
(του κινήµατος, όπως αποκαλεί την 
Πλεύση Ελευθερίας) Ζωή Κων-
σταντοπούλου, δεν έχει φύγει από 
την επικαιρότητα. Ο «πόλεµος» για 
το προκλητικό ντεκολτέ της αλλά 
και η δήλωση για υπέρ των «Σπαρ-
τιατών» απασχόλησαν την ειδησεο-
γραφία. Αν µη τι άλλο, η performer 
του συγκροτήµατος «Μπλε» Τζώρ-
τζια Κεφαλά, ξεκίνησε όπως είχε 
υποσχεθεί, όταν ανακοίνωνε στον 
κόσµο την υποψηφιότητά της: «∆εν 
θα µείνει τσαλάκα που να µην γίνει 
πιέτα! ∆εν θα µείνει «µανίκι» που 
να µην γίνει φιέστα! ∆εν θα µείνει 
µπούστο που να µην έχει γούστο… 
Σιδερώνει η Τζώρτζια µαζί µε Ζωή 
Κωνσταντοπούλου».

Κάνοντας βεβαίως και τραγικά 
λάθη (που στη συνέχεια παίρνει πί-
σω) όπως η δήλωση για τους Σπαρ-
τιάτες ή τα µηνύµατα που υποτίθεται 
πως της έστελνε ο Τζήµερος, αλ-
λά τελικά ήταν από ψεύτικο προ-
φίλ. Πώς όµως η Τζώρτζια Κεφαλά 
έφτασε στην Βουλή. Ποια ήταν τα 
πρώτα της βήµατα και ποιοι οι λόγοι 
να ασχοληθεί µε τα κοινά.

Κιµονό και έξω όλα!
Η Τζώρτζια Κεφαλά, κατά την εµ-
φάνισή της στη Βουλή για την ορ-
κωµοσία της, φόρεσε ένα κιµονό σε 
πράσινο χρώµα και µια µαύρη φόρ-
µα µε απύθµενο ντεκολτέ. Επίσης 
τα µαλλιά της είναι βαµµένα κίτρι-
να και φοράει διαφορετικά σκου-
λαρίκια.  Αµέσως η επιλογή των 
ρούχων της δηµιούργησε πανικό 
στα social media, µε κάποιους να 
της ασκούν οξύτατη κριτική και κά-
ποιους άλλους να υποστηρίζουν τις 
επιλογές της.

Για τους «Σπαρτιάτες»
Η Τζώρτζια Κεφαλά κληθείσα να 
σχολιάσει την είσοδο του ακροδεξι-
ού κόµµατος «Σπαρτιάτες» που έχει 
τη στήριξη του καταδικασµένου για 
διεύθυνση εγκληµατικής οργάνωσης 
Ηλία Κασιδιάρη είπε πως «αντιπρο-
σωπεύουν ένα κοµµάτι της κοινωνί-
ας το οποίο θέλει να προχωρήσει πιο 
δυναµικά».

Συνέχισε δε λέγοντας πως «δε 
συµφωνώ φυσικά µε όλες τις θέ-
σεις, µπορώ να πω πως διαφωνώ µε 
τις περισσότερες, γιατί ο δυναµισµός 
δεν έχει να κάνει µε την επιβολή, έχει 
να κάνει µε το διάλογο και τη συζήτη-
ση και τη στοιχειοθέτηση των απόψε-
ών σου. ∆ε θεωρώ τις µεθόδους τους 
δόκιµες». Αίσθηση ωστόσο προκαλεί 
ότι η κ. Κεφαλά φαίνεται ότι εφόσον 
διαφωνεί µε τις περισσότερες θέσεις 
των «Σπαρτιατών» θα υπάρχουν και 
κάποιες θέσεις που θα τη βρίσκουν 

σύµφωνη. Η δήλωση της Τζώρτζια 
Κεφαλά προκάλεσε έντονες αντι-
δράσεις, όπως ήταν αναµενόµενο. 
Η ίδια αποφάσισε να τοποθετηθεί 
για τη συγκεκριµένη δήλωση και τις 
αντιδράσεις τονίζοντας πως δεν υπο-
στηρίζει τους Σπαρτιάτες που είναι 
εντελώς αντίθετο από «τα πιστεύω 
και τη στάση ζωής µου όλα αυτά τα 
χρόνια». Η ίδια διερωτάται «τι είναι 
αυτό που σπρώχνει µια οµάδα αν-
θρώπων να τους ψηφίζει. Το ότι εί-
ναι ανιστόρητοι όπως θέλουν να τους 
προσάπτουν; Το ότι είναι αµόρφω-
τοι; Κοµπλεξικοί; Μαθαίνουν 3 λέξεις 
Ελληνικά και µετά είναι απόγονοι του 
Λεωνίδα;». Η Τζώρτζια Κεφαλά κα-
ταλήγει στην ανάρτησή της τονίζο-
ντας πως «το θέµα είναι να καταλά-
βουµε τον µηχανισµό που οδηγεί στο 
φασισµό. Έτσι θα νικηθεί». Παράλ-
ληλα στο στόχαστρό της µπήκε και ο 
Γιώργος Λιάγκας...

Το πώς µπήκε στον χώρο του 
τραγουδιού και ποια µεγάλη τρα-
γουδίστρια την παρότρυνε έχει απο-
καλύψει η ίδια η Τζώρτζια Κεφαλά.

Γεννήθηκε στις 11 Ιουνίου το 
1971 και µεγάλωσε στην Αθήνα. 
«Καταγωγή έχω από την Πάρο. Εκεί 
περνούσα καλοκαίρια και διακοπές. 
Ο πατέρας µου είχε ένα σουβλατζί-
δικο και τον βοηθούσαµε µε τα αδέλ-
φια µου. Στα 15 µου ασχολήθηκα µε 
το µπαλέτο και τον χορό. Kατάλαβα 
όµως ότι το τραγούδι είναι αυτό που 
την εκφράζει πιο πολύ» λέει σε µία 
από τις πολλές συνεντεύξεις της.

Η πρώτη της δισκογραφική 
απόπειρα ήταν το 1995 στον live δί-
σκο του Μιµη Πλέσσα και Γιώρ-
γου Χατζηνάσιου µε τίτλο «Πρόβα 
Generale», όπου είχε µια συµµετο-
χή. Έχει παίξει στους «∆αίµονες» µε 
την Άννα Βίσση, το 1991. 

Επίσης συµµετείχε σε µία µου-
σική παράσταση µε την Μαρινέλ-
λα στο REX. Το 1995 η Τζώρτζια 
Κεφάλα συµµετείχε στην µουσική 
παράσταση της Ευρυδίκης µε τίτλο 
«Ό,τι µε αγγίζει».

Η Τζώρτζια είναι η βασική τρα-
γουδίστρια των Μπλε

Η γνωριµία µε την Ζωή 
«Με τη Ζωή Κωνσταντοπούλου 
γνωριστήκαµε σε συναυλία µας 
στον Σταυρό του Νότου! Ήταν µια 
βραδιά που είχαν µαζευτεί σπου-
δαίες, δυναµικές γυναίκες, εντε-
λώς τυχαία ίσως, όπως η Idra 
Keyn, η Νίκη Σερέτη, η Πηνελό-
πη Αναστασοπούλου και άλλες! 
Μαζί µε την Ευρυδίκη, που τρα-
γουδούσαµε, τις είχαµε ανεβά-
σει όλες στη σκηνή και η βραδιά 
πήρε φωτιά όπως καταλαβαίνετε. 
Κατεβαίνοντας από τη σκηνή βρή-
κα µπροστά µου τη Ζωή να χαµο-
γελάει πλατιά» είπε σε συνέντευ-
ξή της.

ΤΖΩΡΤΖΙΑ Κεφαλά
Από τους «Μπλε», στη Βουλή με ντεκολτέ 
και στο… μαύρο υπέρ Σπαρτιατών

Πολύς ντόρος έγινε για τον νε-
αρό σερβιτόρο που για να εξυ-
πηρετήσει τους πελάτες του 
beach bar στο οποίο εργαζό-
ταν, στην Ρόδο, αναγκάζονταν 
να µπαίνει στην θάλασσα για 
να τους σερβίρει.

∆εν θέλω να εµπλακώ 
στην θλιβερή συζήτηση που γί-
νεται για τα δήθεν δικαιώµατα 
των εργαζοµένων, την αξιοπρέ-
πειά τους, τα µεγάλα φιλοδω-
ρήµατα κλπ. Εκείνο όµως που 
πρέπει να επισηµάνω, είναι ότι 
υπάρχουν και άλλοι εργαζόµε-
νοι και αναφέροµαι στους νεα-
ρούς δηµοσιογράφους που αρ-
χίζουν την καριέρα τους στην 
τηλεόραση, καλύπτοντας διά-
φορα γεγονότα.

Βλέπουµε λοιπόν κάποιους 
από αυτούς να τσαλαβουτάνε 
µέχρι το γόνατο, µέσα σε λά-
σπες και βρώµικα νερά, για 
να παρουσιάσουν µια πληµ-
µύρα σε κάποιο µέρος της χώ-
ρας. Βλέπουµε άλλους (ή και 
τους ίδιους) σε κάποια δασική 
πυρκαγιά, µε πρησµένα τα µά-
τια και µε δυσκολία στην ανα-
πνοή, να περιγράφουν την φυ-
σική καταστροφή. Βλέπουµε 
επίσης κάποιους άλλους εργα-
ζόµενους δηµοσιογράφους, µε 
δάκρυα στα µάτια από τα χηµι-
κά «όπλα» της αστυνοµίας, να 
περιγράφουν επεισόδια σε δι-
αδηλώσεις. Αναρωτιέµαι λοι-
πόν, αυτοί οι δηµοσιογράφοι 
– ρεπόρτερς, δεν είναι εργα-
ζόµενοι όπως και ο σερβιτό-
ρος;;; ∆εν υπάρχουν γί αυτούς 
κανόνες ασφάλειας στην ερ-
γασία τους;; ∆εν έχουν αξιο-
πρέπεια;; και το χειρότερο, δεν 
εισπράττουν φιλοδωρήµατα 
από τους πελάτες-τηλεθεατές, 
ούτε καν από τους εργοδότες 
τους. Το µόνο που εισπράττουν 
είναι ένα ξερό και τυπικό «να 
προσέχεις» από τους συναδέλ-
φους τους µεγαλοδηµοσιογρά-
φους, που από την σιγουριά και 
ασφάλεια του στούντιο, µας λέ-
νε τις «ειδήσεις».

Σερβιτόρος

του Γιάννη ∆αραβίγκα
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Στις 11 που ο Άρης εισέρχεται στην Παρθένο, θα έχετε την ευκαιρία να οργανωθείτε,  να βάλετε σε τάξη ότι σας απασχολεί και να βγείτε κερδισµέ-
νοι. Η πειθαρχία που θα δείξετε θα σας βοηθήσει ώστε να καταφέρετε και τα πιο δύσκολα σχέδιά σας. Στις 12 ο Ερµής περνάει στον Λέοντα, και ο 
τρόπος που θα επικοινωνείτε µε τους άλλους γίνεται πιο απόλυτος και άµεσος. Παράλληλα αυξάνεται η δυναµικότητά σας βάζοντας σε εφαρµογή 
νέα σχέδια και ιδέες, ενώ θα έχετε και αυξηµένη διάθεση για διακοπές και χαλάρωση. 

Bάλτε τάξη για να βγείτε κερδισμένοι

ΚΡΙΟΣ
Μια καινούρια συναισθηµατική κατάσταση, θα 
περάσει από πολλά πριν σταθεροποιηθεί. Μην 
ταλαιπωρείτε τον εαυτό σας µε καταστάσεις που 
δεν πρόκειται να σας οδηγήσουν πουθενά. Εάν 
σπαταλάτε τον ελεύθερο χρόνο σας σε ανούσια 
πράγµατα, θα πέσετε ψυχολογικά. Τολµήστε να 
αλλάξετε τις συνθήκες που επικρατούν στον ερ-
γασιακό σας χώρο και θα ανανεωθείτε. Κάντε 
εσείς το πρώτο βήµα και µην τα περιµένετε όλα 
από τους άλλους.

ΤΑΥΡΟΣ
Οι εσωτερικές σας συγκρούσεις εµφανίζονται 
όχι µόνο θεωρητικά, αλλά και πρακτικά. Προ-
σπαθήστε να ξεκουράζεστε περισσότερο και να 
άγχεστε λιγότερο. Μη θεωρείτε τίποτα δεδοµέ-
νο και σταθερό, καθώς τα πάντα αλλάζουν, αλ-
λά απλώς χρειάζονται προσοχή και φροντίδα 
για να διατηρούν τη φόρµα τους. ∆ηλαδή, αυ-
τό που πρέπει να κάνετε και εσείς για εσάς και 
την υγεία σας. Αποφασίστε να επισκεφτείτε το 
γιατρό σας, αν έχετε κάποιες ανησυχίες και µην 
αναλώνεστε µόνο λέγοντας ότι θα πάτε και όχι 
πράττοντας.

∆Ι∆ΥΜΟΙ
Μη γκρινιάζετε για τις αντιξοότητες που εµφα-
νίζονται, αλλά διορθώστε τις. Μπορεί οι αυ-
τοπεριορισµοί να σας µπλοκάρουν, αλλά η 
διάθεσή σας για να απελευθερωθείτε ενερ-
γοποιείται. ∆ε σας πιέζει κανείς και από εσάς 
εξαρτάται να κάνετε κάτι για να πάψετε να αι-
σθάνεστε θύµα. Οι µικρές παγίδες που διαι-
σθάνεστε, εντοπίζονται στην ασυνεννοησία 
µέσα στις σχέσεις σας. ∆ιευκρινίστε εκ νέου 
ορισµένα ασαφή σηµεία, γιατί οι καλοί λογα-
ριασµοί κάνουν τους καλούς φίλους.

ΚΑΡΚΙΝΟΣ
Αποφύγετε ξεροκεφαλιές και περίεργες αντι-
δράσεις, για να µην περιπέσετε σε αντιφάσεις. 
Κάντε τα αρνητικά θετικά, µε διπλωµατία, εξυ-
πνάδα και κυρίως µε έξυπνες και ευέλικτες κι-
νήσεις. Απαλλαγείτε από καταστάσεις που σας 

βαραίνουν και σας εξουθενώνουν ψυχικά. Οι 
επαφές σας θα γίνουν πιο ουσιώδεις και θα 
νιώσετε περισσότερο αισιόδοξοι και ανανεωµέ-
νοι. Πείστε τον εαυτό σας ότι µπορείτε να κάνε-
τε κάτι πιο ποιοτικό και δυναµώστε τη θέση σας.

ΛΕΩΝ
Κινηθείτε ανεξάρτητα για να επιλύσετε ορισµέ-
να επαγγελµατικά ζητήµατα και να ακολουθή-
σετε νέες δραστηριότητες. Οι προσωπικές σας 
σχέσεις χρειάζονται ακόµα δουλειά, αλλά και 
να καλλιεργηθεί η εµπιστοσύνη σας στους άλ-
λους. Βρίσκεστε σε φάση αλλαγής των πεποι-
θήσεων και των νοοτροπιών σας και αυτό είναι 
σηµαντικό. Πιστέψτε σε εσάς και αναγνωρίστε 
τους ρόλους σας στην προσωπική και επαγγελ-
µατική σας ζωή. Νιώστε καλύτερα και βρείτε 
πρόσωπα που θα σας βοηθήσουν στην εφαρ-
µογή των σχεδίων σας.

ΠΑΡΘΕΝΟΣ
Η πειθώ και η ευστροφία που σας διακρίνει, 
κάνουν θαύµατα σε αυτά που θέλετε να πετύ-
χετε. Ανανεώστε τους στόχους σας και κινηθεί-
τε µεθοδικά, για να αποφύγετε να πιέσετε κα-
ταστάσεις και πάνω απ’ όλα να σταµατήσετε να 
αγχώνεστε. Βάλτε τάξη στα οικονοµικά σας και 
µειώστε τα έξοδά σας. Έντονη δραστηριότητα 
θα αποκτήσει η καθηµερινή σας ζωή. Η διάθε-
ση να ξεκινήσετε πάλι από την αρχή σε πολ-
λούς τοµείς της ζωή σας, θα σας αναστατώνει 
ευχάριστα. 

ΖΥΓΟΣ
 Όποια σηµεία µέχρι τώρα σας κρατούσαν αδι-
άφορους, αλλάζουν και τα πάντα θα αποκτή-
σουν καινούριο νόηµα στη ζωή σας. Η παλιά 
τάξη πραγµάτων παίρνει νέα µορφή και κα-
ταργούνται ακόµα και τα αυτονόητα, όµως, οι 
κυριότερες αλλαγές θα γίνουν σε σχέση µε τα 
υπαρξιακά σας ζητήµατα και εκείνα που σας 
κάνουν να νιώθετε ασφαλείς. Θα έχετε µια µό-
νιµη ανησυχία για την έκβαση των υποθέσεών 
σας ή των συνεργασιών σας. 

ΣΚΟΡΠΙΟΣ
Η προσπάθειά σας συγκεντρώνεται κυρίως 
στο να αναλύσετε όλα τα καλώς ή κακώς κεί-
µενα. Ανακαλύψτε εκ νέου τι αξίζει και τι µε-
τράει για εσάς, για να µπορέσετε να προβείτε 
στις αλλαγές που θέλετε. Αποκαταστήστε τυ-
χόν εµπόδια ή προβλήµατα που εµφανίστηκαν 
στην πορεία σας, χωρίς αυτό να σηµαίνει πως 
είναι απίθανο να προκληθεί κάποια αναστάτω-
ση σε σχέση µε το περιβάλλον σας. Από εσάς 
θα εξαρτηθεί πως θα χειριστείτε τη δύναµη και 
τον παρορµητισµό που σας διακρίνει. 

ΤΟΞΟΤΗΣ
Συνειδητοποιήστε όλα τα συναισθήµατα που 
κρύβονται πίσω από τη λογική και αρκετούς 
κανόνες επικοινωνίας. Ανακαλύψτε αλήθειες, 

τόσο αυτές που αφορούν την ύπαρξή σας όσο 
και αυτές των συνανθρώπων σας. Οι συνθήκες 
που θα επικρατούν θα σας βοηθήσουν να κα-
ταλάβετε καλύτερα τους άλλους και να σας κα-
ταλάβουν. Μην αγνοήσετε τις εµπειρίες που θα 
αποκοµίσετε αυτό το διάστηµα, αλλά αναλύστε 
τις και µελετήστε τις επιρροές που θα δεχτείτε. 

ΑΙΓΟΚΕΡΩΣ
Πρέπει να ασχοληθείτε περισσότερο µε το συ-
ναισθηµατικό σας τοµέα, για να µη φτάσετε στο 
σηµείο να αµφισβητείτε ακόµα και τα κεκτηµέ-
να. Εκφράστε τα συναισθήµατά σας, χωρίς να 
κατηγορείτε το σύντροφό σας γιατί είναι σίγου-
ρο πως οι απειλές και η ισχυρογνωµοσύνη δε 
θα σας βοηθήσουν, αποφεύγοντας οποιαδή-
ποτε σύγκρουση που θα δηµιουργήσει ρήξη 
στις σχέσεις σας. Μπορεί ορισµένες αλήθειες 
να σας πονούν, αλλά στην ουσία θα σας ελευ-
θερώσουν.

Υ∆ΡΟΧΟΟΣ
 Το ξεκίνηµα της εβδοµάδας θα φέρει κάποια 
αναστάτωση στις σχέσεις σας, γι’ αυτό θα πρέ-
πει η µετριοπάθεια να χαρακτηρίζει τις κινήσεις 
σας. Προσπαθήστε να είστε ευέλικτοι στις επα-
φές σας, γιατί η ώριµη και έξυπνη προσέγγιση, 
θα βοηθήσει να παραµεριστούν ορισµένες πα-
ρερµηνείες και παρεξηγήσεις. Κάντε αν χρεια-
στεί κάποιες θυσίες ή προσφορές για να δείξετε 
στους δικούς σας ανθρώπους ότι τους αγαπά-
τε ή σε κάποιους συνεργάτες σας για να γίνε-
τε αγαπητοί, χωρίς να απαιτείτε ανταλλάγµατα. 

ΙΧΘΥΣ
∆ιαµορφώστε την προσωπική σας ζωή, κάνο-
ντας µια καινούρια αρχή για να γοητεύσετε και 
να κατακτήσετε τους ανθρώπους που σας ενδι-
αφέρουν. Αφήστε και τη λογική να δουλέψει 
όπου χρειαστεί και ακολουθήστε κάποιες τακτι-
κές στις συναναστροφές σας, για να µη νιώσετε 
ότι παραβιάζονται οι αρχές σας. Ίσως χρειαστεί 
να επανεκτιµήσετε κάποιες από τις σχέσεις σας, 
να βάλετε τάξη σε κάποιες άλλες και να υπε-
ρασπιστείτε αλλαγές που θα αφορούν σχέσεις 
του επαγγελµατικού και οικογενειακού σας πε-
ριβάλλοντος.

STAR WARS/8-14/7

Από τη
Άντα Λεούση

Αριθµολόγος 
-Μελλοντολόγος-Αστρολόγος

● 210-4131584 ● 210-4222828 ● 6971709239 (what’s up) ● 6932232132 (vodafone)
● Email: aleousi@gmail.com ● FB: @leousianta ● Site: www.virginialeousi.com

Τηλέφωνα για προσωπικό ή τηλεφωνικό ραντεβού
µε δυνατότητα πρόβλεψης και µέσω εφαρµογής:

3939
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TODAY 

ΑΛΛΑΖΕΙ
Η ΑΤΤΙΚΗ

2.000 έργα με
την υπογραφή 

Γιώργου Πατούλη
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